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Az ötisneiérketlenség.
(S:.) Sztiil K imám adott szava kötelezi 

arra, hogy még ez alatt az országgyűlés 
al :t elintézteti az összeférhetienségi tör- 
vénv revízióját. Ez összefügg a szentséges 
paktummal is, mely mellett Széli Kálmán 
di dallal foglalta el a kormányelnöki széket. 
Úgy látszik azonban, hogy az elvállalt kö- 
t-i. sseggel szemben most kibúvót keres­
lek. Erre vall az, hogy Széli Kálmán 
s.iüojaban különös húrokat pengetnek az 
összeférhet1«! égi törvény revíziójáról. Egy 
i vi pesti hirlap, mely a pártpolitikai fel­
fogás dolgában ugyancsak keresi és követi 
is a változatosságot, <1 mindenkor a Széli 
K Imáti imencziói szerint végzi a publiczisz- 
tikai szab dugrásokat, ma az összeférhet- 
knségről elmé!l:i ijvén, bár a mostani álla­
potokat a legélesebben elitéli: okoskodásai 
remi; -n oda inkád ki, hogy ezéiszerühb 
lenne, ha a reformot a jövő parlamentre 
bizii ik. Miért? Azért, mert a mostani kép- 
\i-. ii »háznak van a legkevesebb hivatása 
a;:.. iiogy az összeférhetlenségről törvényt 
aík. s.-on. Ibit csak ezért? Különös okosko­
dás' Alkalmasint más bökkend rejlik e 
n»ör...:. Az, hogy a kormánypárt legbe­
folyásosabb tagjai lévén legmélyebben benne 
az összel'vrhetlenséyi pocsolyában, Széli 
K.dn.án, a ki i- eddigi kormányzása 
alatt iuképen a kényelemszeretetnek hódolt: 
irt zit attól, iiogy belenyúljon a darázs- 
fészekDe.

A parlament tisztasága! Ez volt az a 
jc’szó, melynek hangoztatása mellett a 
pakh m megcsin; lödott. E jelszó hun.óz­
tál ,-.t mvl tt ii,:yt az ádáz, gyilkos hurcz 
a r gi rendszer ellen, melynek leggynláza- 
tos.'.hb vétke ép a parlament tisztaságának 
er.’ zakos beszennyezése volt. Széli Kál­
mán vállalta mag .ra azt a feladatot, hogy 
a parlamentet közelebb hozza a nemzet 
akaratához, és egyúttal kiemeli a parlament 
erkölcsi színvonalát abból a mélységből, 
melybe a múlt idők korrupt kormányzati 
rei •: /era sü.vesztette. Azzal tisztában van 
mindenki, bogy err egymagálian a kúriai 
birá-kodás ii:t';z:!'ényc nem alkalmas. Az 
események nujd Igazolni fogják azokat a 
súlyos aggod ti kát, miket komoly fér­
fiak cliia z i.a‘ s értékű intézményhez 
fűztek. Attól tartunk, hogy igm keserű 
cs-iló-íásba in :.ak majd bele azok az áb­
rándok, miket •; választási k tisztasága dol­
gában az optimizmus. 
pnii*i':ai köniiyüvériis.'
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dásra alapított. De ha mindenképen bevál­
nék is ez az intézmény: ha csakugyan 
olyan lenne is, a minőnek a Széli Kálmán 
udvarát alkotó politikusok profécziája ki- 
rajzolgatta: a parlament erkölcsi színvona­
lának mai sülyedtségéből való fölemelése 
szempontjából keveset érne a most ér­
vényben levő összeférhetienségi törvény 
mellett.

Látjuk, hogy hová vezetett ez a törvény. 
A parlamenti többség igazában az össze- 
férhetienségben 1 lcdző képviselők tábora. 
A képviselői mandátumot ezégéressé tette 
a gyalázatos gyakorlat, mely egyszerűen 
kicsv.folja a parlamenti függetlenséget, s 
illuzóriussá teszi a képviselőknek egye­
dül az ország érdekében való önzet­
lenségét. A hatalmi érdekek kultusza 
mellett kif. jli tt a privát üzérkedés érd -kei­
nek kultusza, mely annyira fokozódott, 
hogy a közvéleményben immár erősen 
megingott a törvényhozó testület tiszte­
lt se is.

A választási jognak olyan megszól itott 
mértéke mellett, mint a milyen nálunk ér­
vényben van: a választási eljárásnak, a 
választás körüli hagyományos gyakorlatnak 
olyan erkölcstelensége mellett, mint a minő 
nálunk kifejlet!: olyan összeférheti nségi 
törvény mellett, mint a milyen a mostani, 
és e rossz törvénynek olyan frivol, botrá­
nyos kezdése mellett, mint a minő nálunk 
divatos: le kell hogy járja magát az egész 
parlamentáris r-nd-zer. Íme, annyira ki­
fejlett az inkompatibilis politikusok önhitt­
sége és kevélysége, hogy figyel -e vetnek 
se a törvényre, se arra a parlamenti bizott­
ságra, mely forma szerint a törvény alkal­
mazói -óival foglalkozik. Mert csak forma sze­
rint foglalkozik ezzel. Valójában csak komé- 
diázik. Avagy nein komédia-e az, a mit 
ez a bizottság az utóbbi sommás tárgya­
lásuknál csinált ? I ls nem komédia-e az, 
hogy ma az összeférhetienségi bizottság 
által megidézett tizenegy képviselő közül 
tiz na g sem j lent, s e botrányos visel­
ted ■ ssel szemben a bizottság olyan maga- 
tat last követeit, hogy Rntkay László jogos 
bar: gra lobbant, s ott hagyta az egész ku- 
paktanácsot.

Ez igv nm maradhat! Az összeférhet­
ienségi törvényt revideálni kell múlhat ü- 
latiul! Ha Szeli Kálmán ez elöl bármiféle 
oknál fogva kitér: a mellett, hogy adott 
szavat megszegi, arról is bizonyságot tesz, 
hogy a pártám» nt tisztaságára nem törek­
szik, s igy j rogrammjanak egyik alapvető 
tételét saját maga dcsavuálja. Ez mer 
csakugyan beleütköznék a politikai mo­
rálba. Ebben az esetben bízvást kérdez­
hetnek: miben különb hát Széli Kálmán, 
mint az alávaló bűnök halmazáért kiátko­
zott és megbuktatott régi rendszer akár- 
rnc'yik le se, vagy vezére ?

Az, begy a mostani kép.i.-embaziuik 
kevés hive Visa van a reform megalkotására: 
csak frivo skót.. - Kibúvó. Az a kér­

dés, hogy a parlament tisztaságának, er­
kölcsi színvonalának szempontjaiból szük­
séges-e a reform? Ezt a kérdést pedig el­
döntötte már ez a mostani képviselőház. 
Ép a mostani időpont, ép a mostani kép­
viselőház alkalmas a reform megalkotására. 
Elvégre is a dolog Széli Kálmántól és a 
többségtől függ. Széli Kálmánnak van egy 
óriási többsége, mely ép 1 most a választá­
sok előtt vakon engedelmeskedik neki. Azt 
cselekszi, a mit ő akar. Az ellenzéktől 
nincs mit tartani. Nem terjeszthet Széli 
Kálmán a ház elé olyan szigorú törvény- 
javaslatot, mely ellen az ellenzék szigora 
miatt opponálna. Mert az ellenzék ép 
azt kiváltja, hogy a törvény minél 
szigorúbb legyen. Mi állhat hát útjá­
ban Széli Kálmánnak? Egyedül saját 
maga, ha tudniillik enged a pártjában 
csökönösködö inkompatibilis képviselők 
befolyásának. De ha ennek enged : 
akkor ne szerepeljen a parlamenti erkölcs 
hőseként, a jog, törvény és igazság alap­
jára fektetett rendszer lovagjaként; hanem 
tegyen vallomást útról, hogy u sem tudja, 
ő sem akarja összerombolni a politikai er­
kölcstelenség melegágyát.

A reform megalkotásának az uj parla­
mentre való rábízása azt jelentené, hogy 
újabb üt esztendőre respiriumot adjanak 
az inkompatibiliseknek. Azt jelentené, hogy 
a jövő országgyűlési cziklus idejére is 
megmaradjon a parlament erkölcsi színvo­
nala abban a süllyedt állapotban, melyben 
mos! van, s mely ellen a paktumos hábo­
rúi vezették. Széli Kálmán ilyeténképen 
konfirmálná a Bánífy rendszerét, csakhogy 
ennek tetejében ő ülne, és a volt nem­
zeti párt.

Hudapest, decBember 11.
A krjtriselóháx holnap délelőtt 10 órakor 

tartandó ülésében az igazságügyi bizottságnak a 
Xéj’Szava ellen megindítandó bűnvádi eljárásiul 
szóló jvlenlé.-ét és az índcinnita-á javaslatul veszi 
tárgyalás alá.

Koséi etünk.
0 A kúpvisíílőhiiz . . . nos h.it ig°n, beszéljünk egy­

szer a ki pvisolőiiázról is e rovatban. A közéletnek faj­
dalom mm fa.ry emnlüséeü tényezője többé, de mégis 
csak tényezői ■•. Tekintélyét aláásták, nimbuszát megtép- 
des'ék, ti“ a törvényeket most is ti szavazza m-'g. Ha 
mind] rt kommandó szóra is. Oly fórummá lett, melyen 
n:u:y;;oru férfiak tartják a szónokiad gyakorlataikat, s 
a knnnaiijf'TÍiak bemutatják emberszeiiditési ügy v-s- gök 
eredményét; de ezen a fórumon mégis be kell mutatni 
az ujdoosziilótt törvényeket, h->:y legitim joguk legyen. 
Beszéljünk tehát e yszer a képviselőház lényéről is.

A legújabb tény abból all, hogy harmincz millió 
koron d szavazott meg egy iiltö helyben beruh z h ere­
ink ló pénzen állítólag foglalkozást akarnak adni a 
1. u k us a pangó iparnak. Uj épületeket akarnak 
("lodnt, i;o.y i:p.it'i.; áronok I. : .-mmek. (Va :;.i- jövő 
e-ztendőbö ! rendeli- nv*.-: az orvosságot, a melyre tavaly 
leit volna szükse/e a betegnek.) £s közmunkákat is 
( sii -íriak, le : y a i. -i t mosok is e,rii tudjanak.

Hogy ilyen czélokra költünk, az ellen alig lehet kifo­
gás. De hogy ilyen czélokra mindig csak adósság csiná- 
lásból telik és hogy a magyar állam, daczára az állí­
tólagos nagy feleslegeknek minden esztendőben uj adós­
ságot csinál: ez az a mi gondolkodóba ejti az embert.

*

Nagyon egyszerűnek látszik a deficzites állami költ­
ségvetés, és mégis oly probléma az, melybe az ember 
szinte beleszédül.

Boldogult Beöthy Aldzsi fordult egyszer az újdonsült 
pénzügyminiszterhez azzal a kérdéssel : «.Mondd csak ke­
gyelmes uram ! csakugyan olyan nehéz azt a deficzitet 
megcsinálni ?> A kegyelmes ur mosolygott a tréfa fö­
lött. Pedig ennek a kérdésnek, ha komolyan ejtik, ke­
mény magva van. Olyan kemény, hogy feltörni is 
alig lehet.

A deficzit és a vele járó államkölcsön voltakép annyit 
jelent, hogy az élő nemzedék megeszi a jövendő nem­
zedékek kenyerét. És e tekintetben olyan találmány az, 
melyhez foghatót és hasonlatost még alig produkált az 
emberiség.

A magánéletben megoldhatatlan ez a feladat. Én 
elkölthetem a vagyonomat, megfoszthatom igy örök“:- 
güktől az utódaimat, de az Ő kontójukra nem élhetek. 
Ha oly adó s .got csinálok is, mely be van táblázva a 
birtokra es ók fogják törleszteni, úgy nem őket terhel­
tem meg," de a birtokot. Az lesz kevesebb értékű, mikor 
reájuk hagyom, és az fogja fedezni az amortizácziót. Üc 
az unokáim ötvenesztendó mulvai keresményét el nem 
illatom és el nem kártyázhatom.

Az ailam ezt teszi. A jelen generáczió vadairól leveszi 
a terheket, és áthárítja azokat a jövő nemzedékekre ta­
lán negyediziglen, talán hrtedizigien. Elkölti a pénzt ma, 
s az utódok fizetik a tőkét és a kamatot. Az allami fel­
adatok eliatasáu.tk Költségeit, melyeket nekünk k ■ lene 
előteremtenünk, a jövő nemzed : k nyakúra sózza. S 
n)ig apáink uzy gondolkoztak valamikor, hogy sértetle­
nül, csorbitatlanul hagyják </. országot reánk, mink alig 
harmincz esztendei gazdálkodás ulán «hcrd.iituk a nem­
zeti vagyonnak tálán a felüt. M tH hisz arra i- Lvszent- 
jük az utódokat, hogy az orsz g jövi-delmének mintegy 
felét az adósságok kamataira fordíts k, a mely adóssá­
gukat mi csináltunk.

Igen, fogják mondani, de a mily mértékben felszapo­
rodtak az adósságaink, oly mértekben felszaporodott a 
nemzeti vagyon is. Ez azonban ,_ysz ni n nem igaz. Az 
állami kölcsönök legnagy--bb reszel a huzamos ideig tartó 
deliczitek nyeltek el, s oly beruházások, melyek nem 
hoznak kamatot.

B-nke Gyula liszt-it barátom egy kis füzetet adott 
közre néhány bét elolt, m- mucii ö r-/e:.liitotta az ország 
államháztartás.mák eredmény it az ItSÓS -1SV7. évek 
között. Az ő sz. m ti irtó t >ó i, s : kai tárnak a nem­
zet szemei elé. Harminczket • - t v.<l - • ! * *: l midió
volt az összes állami adósságunk. 1SV7. ev v „ón kilét*- 
ez az összeg 2212 milliót. Közel két milliárd az tehat, a 
melyet ez idő alatt a jövő nemzedékek vagy■•m.ból el- 
kö!' öttünk.

!ős mit hagyunk reájok azok fejében, mint az állami 
vagyon szapOiulat.it ? Az állati i leltár tiszta vagyona 
löuS-ban 231 milliót rvj>rez -ntalt, ma kitesz öüd mil­
liót. Az egész szaporodás tehat nem több, mint 331 
millió.

De mi azért goudtalanul élünk tovább. S csináljuk 
az adi ss.vok.it is nyakra-főre. Nincs esztendő, midőn 
igénybe ne vennénk az allam hitelezőinek zsebét — 
moet is, a fölösé g-'kkel ztirodó állami kö!t>égvet«’S nop- 
jaibiU. S egy iiltu helyben megszavazunk harmincznnl- 
liéic uj kölcsönt. A korinanyp.ut p-dig szavaz, egyre 
csak szavaz mint a karika csapás. Az lenz«k m^v 
lia ugyan létezik még — alszik, vagy mit --dual ?

A fiumei kérdés.
— Ai Egyetértés tudósitójitól. —

A kormány estalkonyati félhivatalosa ma a 
fiumei dolgokról közölvén terjedelmes czikket, 
ékes frázisokból fon koszorút a miniszterelnök 
fejére.

Nagy nehezen keresztülvergődvén a diesériá- 
dáknak ezen a nagy halmazán, kihámoztuk belő­
lük a czikk magvát és mert egy passzus azt 
mondja, hogy a félhivatalos kötelességének tartja 
a dolgok állasának preczizálását, már csak azért 
is, mert a .kölcsönös megértés virágainak1, me­
lyek most kezdenek festeni, a tájékozatlan híresz­
telések korai tagyok módjára csak árthatnak, hat 
nagy érdeklődéssel vártuk az officziózus követke­
zendő kijelentéseit.

Nos hát, a következőket jelenti ki:
Tárgyalások és alkudozások, abban az értelem­

ben, a mint arról egyes lapok imák, nem tör­
téntek. A miniszterelnök, miután arról értesült, 
hogy tebruariu/i beszéde, a fiumei tényezők kö­
rében, megerősítette a kibékülésnek vágyát, el­
érkezettnek látta az időt, hogy magát az. immár 
lesz.ürödött nézetekről tájékoztassa. Ez. okból meg­
hallgatta a régi fiumei sz.abadelvü partnak osz.lo- 
pos tagjait s meghallgatta az úgynevezett auto- 
nómista-párt híveit is. E beszélgetések tehát tisz­
tán a kölcsönös informáczió jellegével bírnak s 
annak határait túl nem lépték.

Megoldás, olyan, a mely mindenkit kielégítsen, 
csak a Széli Kálmán febvuáriusi beszédének alap­
ján is keretében gondolható.

Meggyőződött Széli Kálmán, hogy Fiume a 
mai abnormális állapot fentartását nem óhajtja s 
at van hatva a törekvéstől, hogy a magyar nem­
zette! való régi, jó viszonyát helyreállítsa, az 
r.utonómikus jogok elallitott kerekeit lassan es 
óvatosan ismét mozgásba hozza. A képviselőtestü­
let tagjainak választását ennélfogva előkészíti, úgy. 
hogy azok, nem sok idő múlva, esetleg megejthe­
tek lesznek.

Valami túlságos alaposnál^ ezt az informácziut 
a legnagyobb jóakarattal se lehet nevezni és ha 
a félhivatalos a kölcsönös megértésnek most íes- 
ledező virágait olyan nagyon félti a tajékoz.atlan 
híresztelések fagyától, hat beszélhetne némileg vi­
lágosabban is.

Annyi azonban kiviláglik a czikkből, hogy a 
legutóbbi tárgyalásoknak pozitív eredményük nincs. 
Hogy Fiume a mai abnormális állapot lent art . t 
nem óhajtja, az. régi dolog, azt hónapok óta tudja 
a világ: alkalmasint a miniszterelnök is régen 
tudja. S igy tehát a képviselőtestület tagjainak 
választása .nem sok idő múlva, esetleg megejthe- 
t fi lesznek.1 Tehát esetleg . . .

S óval a fiumeiek és ki akarnak békúlni, a 
kormány is akar. csakhogy mindenik más módon 
akar és a vége a dolognak csak az, hogy a két 
alkudozó fél sehogvse képes egymást megérteni ss 
az eddigi képtelen, abnormális állapot további., is 
lünn fog állani. Mert Széli Kálmán feltételeibe a 
fiumeiek nem akarnak belemenni, a fiumeiek 
provoziczióit pedig a kormány nem tarlja el- 
fogadhalöknak.

A lapunk legutóbbi számában kőzöltekimz 
egyébként annyit lehetünk hozzá, hogy a tárgya­
lások főként a votum konzultativum kérdésén 
szenvedtek hajótörést.

Fiume specziális helyzetére való tekinte:tel »
mini-.1" nők már februáriul beszédében kila-
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I Oh
— Éva, ne sírj.
So! » i.ven nagy fájdalmat, ilyen rémes órjön- 

gé- . Két kezét hajlürtei k zé mélyeszti, meggőr- 
nved! íestto’. ös-'/i gubbuszsodva. úgy zokog, h in­
ge . fuldokló -írással.

— Nem én vagyok Éva! Ez rmm az. én nevem. 
Én nem vág-, ok többe Meghaltam. Megöltek. Csak 
mé" temetetlen. i 1 g nincs rajtam a lold. De 
mer a lelkem megh dl réges-ngen.

— Ne beszélj igy Éva 1
— Igy beszel'.k. Hat hogyan beszéljek? Miért 

ha'lgatsz rám? Meri nem hagysz magamra? Hadd 
szenvedjek, iindd lelolyodjam meg. Eredj el 
innen, eredj!

\ férfi ajkai körül kínosan rezdül meg egy kis 
red-.. Össze-zuritja ajkat. Félig lehunyt szemmel 
úgy néz a leányra.

- Nem kellett volna szólnom, ugy-e Éva ? 
Ili- -, tudhattam! Gondolhattam volna erre! De

■ hittem. — bocsáss meg Éva — azt hittem, jobb 
ha én mondom meg, ha t< lem tudod meg, mint 
inastól. A ro-: /. hir gyorsan sz.all. iia előbb ide 
ér, iia olyankor talal, a mikor nincs melletted 
senki, a ki vigasztalna.

— Te se vigasztalj — vág közbe a leány — 
ne vigasztalj. Mii lehetsz nekem? Mi vagy te, ki 
vagy te? Szent vagy, i-ten vagy. hogy visszaad­
hatod halott lelkem az életnek? Holtból elevent 
tudsz te csinálni? Nézz. rám. Én vagyok ez? 
Éva, a büszke, az erős, a hatalmas leány? A ti 
balványtok ? A ti büszkeségiek ? A ti Minervátok ? 
Szép Minerva! Síró, pityergő, gyámoltalan, gyönge 
asszony! teremtés, a ki csak olyan, mint a többi. 
Egy érez. iigv szenved, úgy urjöng tehetetlensé- 
geben. úgy kivonja a halál:, a megsemmisülést, 
mint az a peszionka, a kit a siheder fajankója 
ott hagyott. Hut hol az erőm ? Hol az erélyem ? 
Hol a bölcsesegem ? Hol az úri modorom, a 
leányos szemérmességem? Nem fakadtam siiva? 
Nem jajdultam I. Nem leptem a hajam ? Te 
latiad! Mire vár» itt még? Eredj, mondd el 
azoknak, a kik úgy ismerlek, mint a női tökéle­
tességet, mondd nekik, hogy láttál elsapadni,

— Nem sírok, most már nem. I.a-d, nincs 
köny a .--er: • I i.ieti. Téged is latiak. Latom, h. . y 
szomorú v y, i gv az arezod sápad:. Ugy-e 
sajnál.-z ? Égy j i / itt r :;-g aura li.igvni ? Kart 
tennél: magamban, azl gondolod ? Soh-e lelj. 
Nem halok meg . en. Csak egy perezre — az 
cléi b, a mikor a l'u,dalom eikaíuloti, úgy hittem, 
ugv akartam. Mu.-t mar nem. Mast mondok. 
Hallgass ide. Te ismered ől ugy-e ? Hiszen burá­
tok vagytok. Együtt nőttetek fel, szerettétek egy­
más!. Ne mondd, hogy nem. Te szeretted őt, 
tudom.

— Nem tudod, Éva.
— De igen. Tan nagyon is szeretted. Es cso­

dáltad is. Ne tagadd ! Az elméjét ; csodás elmé­
jét. És az egyéni-égét is. Miért tagadod? Nincs 
abban szégyen ! Elvár.z-nlt téged is, mint inaso­
kat, mint engem. Te is olyan voltál hozzá, mintha 
apja lettél volna. Szeretted, beczézted, hi­
báit elnézted, vagy észre se vetted. Ő maga me­
sélte : gyermekkorotokban hányszor magadra vet­
ted az ő vétkét, hogy büntetést ne kapjon. Olyan 
gyenge volt, olyan finom és félénk, mint egy 
leányka, igy mondtad. Te meg óvtad, védelmez­
ted. Tudok mindent.

— Nem tudsz mindent, Éva.
— És a mikor láttad, hogy szerelem, nem ma­

gad mondtad-e, hogy méltóbbat soha se találtam 
volna ? Igen, azt mondtad : ö az egyetlen férfi, 
a kit méltónak tartok a te szerelmedre. Te pedig 
sokat tartottál felőlem ! Aztán végig nézted fejlő­
dését, erősödését ennek a kezdődő szerelemnek, 
a mely csak szikra volt kezdetben, később pedig 
langoszlop lett, hatalmas, magasba törö. Félő, hogy 
ősszeéget, megöl mindkettőnket. Ugy-e te is se­
gítettél szítani a tüzet ? Hányszor mondtad ne­
kem : az ő müvészlelke, alkotó ereje rejlik az én 
nagy szerelmemben. E nélkül elpusztulna, meg­
semmisülne 6 maga is, művészete is. Hogy elhit­
tem neked ? ! Hogyne hittem volna ? Nem te 
voltál-e a legjobb barátom ? Igaz baratja olyan 
leánynak, a kit az asszonyok azért nem szeret-

A férfi telsóhajtott.
Mi a indny jan egyenlők vagyunk, Éva. 

Egyform n gyöngék, egyformán rosszak. Az a 
<■- .pás, mely I unuünki . idöiikint ér, mindnyájunk 
közős vegzetc. Öiökk" nem tarthat sem a boldog 
súgunk, sem a szenvedésünk. Miért szégyenlud te 
azokat a kőnyeket? A szenvedés még nem 
győngcség. A gyönge csak az, a hitvány csak az, 
a ki vaksor.-anak megadja magát. A ki fejel hajt. 
meghódol a körülmények kényszere előtt. A ki 
a maga jogos boldugság.it, a mire rászolgált; 
a maga üdvösségét, a mit kiérdemelt, a melyért 
magában ezerszer megküzdőit: másnak engedi 
at, magánál gyöngébbnek, rosszabbnak, méltat­
lanabbnak. É- miért? Mi okból ? Hazudott emberi 
érzések hatalma alatt. Hogy nemesnek tudja 
magat. Hogy ne legyen uku vádolni magúi, <ui- 
zé.-sel, iiit.-z: gé-sel! A lesújtó törnek kitárja mellét 
é.- hamis vértanú-agában, gyönyörrel szemléli 
csörgedező vérét. Míg « kincset, a melyről le­
mondott, egy másik ullekt /ólja, széttöri, elfeledi. 
0 pedig szenved, csak szenved.

— Miről beszélsz le? — kérdezi a leány, mi­
alatt elkábult agyát hirtelen támadt világosság 
tölti be. — Miiül beszélsz te?

A férfi megrezzen s mintha alomból ébredezett 
volna, zavarodottan néz a leányra.

— Miről beszéltem? Nem is tudom. Bolondság 
volt. Vigasztalni akartalak. Bocsáss meg. Saj­
nállak téged és — azt szerelném, ha nem szen­
vednél, ha nem sírnál többet. Megígéred? Latod 
— vannak még, a kik úgy szenvednek, mint te. 
Talán még jobban. És — nem haltak bele — 
élnék. De nem, nem mondok semmit. Isten ve­
led Éva!

— Isten veled!
Kezel nyújtottak egymásnak, de lesütött szem­

mel. úgy vettek'búcsút.
Az ajtónál a férfi megállt. Úgy látszott, valami 

mondani valója van még.
A lemv várta, hog. visszafordul. Hogy meg­

szólal. Hogy megmond mindent. Hogy kizokogja

előtte egész kínját annak a kálváriának, a mit 
vretle lett meg. De nem . történt. A férfi a 
kilincsre tette a kezét és men'. N • t ' »rdnh viss i. 
Az előszobán it hallotta szil .r»1 ■ . .eníe . . i• i 
lépteit. S az abl-khoz lopod va, I itta h on z 
ulczán, a mint elhaladt a ház 
fővel, nem nézve -■ ::i job i, 
hideg nyugalommal tekint 
arezd, lei Iia-, -zup arcza 
sapadt . . .

l.s a leány, :: mint ulana nézett, hirtelen sajat- 
-ágos. e.LS lajdahuut vizelt a szivében. De ez a 
fajdalom mar nem hasonlított az. előbbihez. \ a- 
lami va , ke-e. ü:. /gei vegyes megbánás v.ni .»z, 
a ni utat tört a v-alódás vkoztu szenvedéseken.

— Ö volt az. ua/.i — gondolta szomorúan — 
ő volt az. i/.i/.i. Es én nem tudtam. Nem láttam. 
Most pedig in..!' késő . . .

Udvar 
kai több.

mellett felemelt 
I, - mi halra. A szemei 
itt ez , őre. C-ak az 
volt s.ijiadt, nagyon

Nem
tód. logy

i. ...NY 16
vb- zsz: s "cr 2sr.

SOLVE«

ELSŐ RÉSZ.

Glahn Tamás hadnagy irataiból.

kellene. Éva felesége a ko-

azt gondolja, hogy

sokkal jobban 
.Utam ott, és 
már asszony,

— Ezt ludni; 
vácsnak.

— Nem a lánya ?
— Nem : a felesége. Vagy 

hazudok ?
Nem gondoltam én semmit, 

halott ram a dolog. . . . Csak 
magamban ismételtem : — Éva 
asszony. . . .

— Szóval, nagyon szerencsésen eltalálta —- 
szólt Edvarda.

Ej, hat soha sem lesz vége. Reszkettem a ke­
serűségtől, és igy szóltam :

— De h it mért nem választja a doktort, a 
mint mondtam. Hallgassa meg egy barutja taná­
csai. hiszen a királyfi vén és bolond.

És elkeseredésemben csufolódlam a báró fölött. 
Túloztam a korát, azt mondtam, hogy ko­
pasz, sőt majdnem vak, és csak azért viseli a 

I koronát inggombjain, hogy henczegjen nemes- 
I ségével.

— Egyébként, nem is az én kívánságom volt. 
I hogy vele megismeifedjem — mondtam. Scmr. i

sincs benne, a mi jellemezné, egyszerűen alak...- 
lan, egy -emmi. . . .

- De ' valami, valami! — kiállóit .1 
I i1 ~ hangja herekedi a haragtól: —- Buk­

at gondolod, le, erdei ember! ;).> 
majd beszél a fejeddel, rád küldőm, 
ed, hogy öt szeretem, de majd meg. - 
tévedsz ! Férjhez megyek hozzá, »- 

nappal reá gondolok majd. Jegyezd meg mag ál­
nak, mit mondok : szeretem. Csak hadd járj» n 
hozzad Éva. holló, bánom is én, hadd jar- 
jun h ad. olvan kimondhatatlanul mindég.' ív- 
kein. Igen, és most megyek, csak már itt ne 
V11 n.1 k . . . .

M gindult az ösvényen, el a kunyhótól, apró, 
sic ős "I csekkel ment egy kicsit, aztán halott- 
halvány an fordult vissza mégegyszer és fuldo- 
koh a szóit :

— És ne gyere többé szemem elé!

XXV.

A lomb sárgult, a burgonya magasra nőtt és 
teljes virágában állott, eljött megint a vadászat- 
ideje és höty tikokat. I'ajdtyukokat és nyulaka^ 
lőttem : egyszer még -a-t is. Csendes, magas ég» 
hűvös ejek. sok csengő kiáltás és kedves hang 
erdőn-mezőn. . . A világ nagyszerűen és béké­
sen pihent.

— Semmit sem hallottam azóta Mack űrtől a 
két alku ügyében, a miket lőttem —- mondtam a 
doktornak.

— Edvardának köszönheti — felelt. — Tudom, 
mert hallottam, iiogyan küzdött apja ellen.

— Ezt nem köszönöm meg neki — mondtam.

Nyárutó. . . .
Az utak szürkén övezték a fonnyadó erdőt, 

mindennap uj csillag jött fői az égen, a 
hold, mint valami árnyék, úgy csiilámlott, mint 
aranyból való árnyék, a mit ezüstbe már­
tottak. . . .

— Isten legyen neked irgalmas, te asszony 
vagy, Éva ?

— Nem tudtad ?
— Nem, nem tudtam.
Némán szorította meg kezem.
— Az isten szerelméért,; mit tegyünk most ?
— A mit te akarsz. Talán még nem utazol. 

Addig mig itt vagy, boldog leszek.
— Nem, Éva.
— De ige i, de igen, csal ameddig itt vagy.
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tásba helyezte Fiúménak fiumei ügyekben való 
meghallgatását, értelmezvén azonban ezt termé­
szetesen úgy, bogy a voium konzultativum a ma­
gyar országgyűlés törvényhozói akaratának abszo­
lút érvényét ne érintse.

A fiumei autonomisták azonban úgy akarnák a 
dolgot, hogy a törvényhozás úgyszólván kikérje 
az 6 beleegyezésüket, hozzájárulásukat minden 
Fiumére vonatkozó ténykedéséhez, a mi termé­
szetesen abszurdum, mert végre is Fiúménak 
nem lehet több joga, mint más municzipiumnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 11-én.

L
A képviselőház vígan őrli le egymás után a 

törvényjavaslatokat. A vitázó kedv és ezzel együtt 
a kapaczitáczió, a minimumra sülyedi, a figyelem 
pedig, különösen a többségnél, talán még mé­
lyebbre. Egyedül a függetlenségi és 48-as párt 
veszi komolyan és teljesiti kötelességét, a többi 
hallgat, mint a csuka, no meg szavaz, mint a pa­
rancsolat.

A mai ülésen, miután előbb harmadszori olva­
sásban is megszavazták a beruházásokról szóló 
javaslatot, a horvát provizórium javaslata került 
napirendre. Elég fontos tárgy, méltó a tüzetes 
megvitatásra, de azért botrányos közömbösséggel 
estek túl rajta. Sőt a többség annyira tág lelki­
ismerettel vette a dolgot, hogy még azt a pár 
ellenzéki szónokot sem akarta meghallgatni, a ki 
— számolva az érthetetlen és eléggé meg nem 
róható türelmetlenséggel — röviden foglalkozni 
kívánt a javaslattal. Ennek a közömbösségnek és 
türelmetlenségnek tulajdonítható bizonyára az is, 
hogy Kossuth Ferenc?, is csak néhány szóval je­
lezte pártja és a maga álláspontját a javaslattal 
szemben. Keményen elítélte azt a már valóságos 
rendszerré vált eljárását a kormánynak, hogy 
minden, még oly fontos ügyet, provizóriummal 
üt el.

Miután még elvtársai élénk helyeslése mellett 
hangsúlyozta, hogy majd a végleges elintézés 
alkalmavai nem lesz szabad elfeledni Magyar- 
országnak azt a végtc-len gyűlöletet, a melyiyel 
minden nagylelkűsége és áldozatkészségé 
irá,.ta a horvatok egy része viseltetik, 
tette, hogy a javaslatot nem fogadja el.

O-ípös beszéddel vette ezután biralat 
javaslatot Bart i Ödön. Mindenek előtt 
tolt arra a csodálatos jelenségre, hogy a 
tagjai még ily kiválóan fontos javaslat 
sakor is némák maiadnak, majd azt bizonyította 
ügyes érveléssel, hogy bár tagadta a pénzügy 
miniszter a kapcsolatot a magyar-horvát és ma­
gyar-osztrák kiegyezés közt, bizony az. mégis meg­
van, és noha tetemes karunk van e provizórikus 
állapotból, azt épen a magyar-osztrák megegyezés 
nem léte miatt kell lenturlani a kormánynak 
Keserű iróniával rajzolta meg azt a „testvéries* 
viszonyt, melyet Horvátországban, óriási álduza 
taink daczára is, irániunk ápolnak, s megrótta 
egyben a kormányt azért, hogy a magyar tör­
vényeket nem hajija végre Horvalurszagban. 
Barta erőteljes, fullunkos beszédét a függetlenségi 
parii padokról zajos éljenzéssel honoráltak.

Bariénak a többség némaságára tett megjegy­
zése hidegen hagyta a kormány szekerének hű­
séges és jámbor tologatod, nem kelt fel az óriás, 
lomha tömegből senki, hogy okát adja szavazatá­
nak. Helyettük azonban Lukács László pénzügy­
miniszter próbálkozott megbirkózni a javaslat e-1- 
len felhozod érvekkel. Kossuth ama kifogasára 
azonban, hogy mért intézi el a kormány még a 
legfontosabb javaslatokat is provizóriumokkal, 
nem tudott mást felelni, mini azt, hogy helyesebb 
provizóriummal jól rendezni bizonyos kérdése.

mellett
kijelen

alá I 
rámuta- 
löbbség 
tág) ala­

két, mint véglegesen megoldani rosszul. Az­
után mameiukjai némaságát védte, majd azt 
bizonygatta, hogy azért nem lehelet! a kérdést vég­
legesen megoldani, mert roppant nagy az anyag, 
a mit tanulmányozni kell. Beismerte, hogy van 
bizonyos kapcsolat a két kiegyezés közt, de azért 
tagadta, mintha Ausztriától függene a Horvát­
országgal való kiegyezés. Hangoztatja a manövri- 
rozás szükségét, hogy meg ne kössük magunkat 
egyik irányban addig, mig a másik irányban tisz­
tán nem látunk, mert ebből esetleg súlyos 
károk származhatnának az országra. Végül 
azt erősitgelte, hogy Horvátországban igenis végre­
hajtják a törvényeket.

A miniszter beszéde végeztével a többség álta­
lánosságban elfogadta a javaslatot.

A részleteknél ismét kerekedett egy kis parázs 
vita, a mely főkép a körül forgott, hogy tarto­
zik-e a többség résztvenni a vitában, vagy nem. 
A dologhoz hozzászólónak: Barta Ödön, Lukács 
László pénzügyminiszter, Kossuth Ferencz, a ki 
Barta nézetét és Széli Kálmán miniszterelnök, a 
ki minisztertársát védelmezte.

A javaslatot erre részleteiben is elfogadták, 
úgyszintén minden hozzászólás nélkül a pénzügy­
miniszternek ama javaslatát is, a mely a Horvát­
országban kiállított marhalevelek bélyegilletékét 
szabályozza.

n.
Elnök : Perczel Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Jéyegre László, Lukáts 

Gyula.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Htinntoh Aurél a véderőbizottsag előadója: Beter­

jeszti a bizottság jelentését a közös hadsereg és hadi 
tengerészet, valamint a honvédség szamara megállapított 
ujonczjutaii-k mennyiségének az 1901. év végéig való 
fenlartása tárgyában a honvédelmi miniszter által beter­
jesztett törvényjavaslatra vonatkozólag, továbbá az 1901. 
évben kiállítandó ujonezok megajánlásáról a honvé­
delmi miniszter állal beterjesztett törvényjavaslatra vo­
natkozólag és végül az 1899. 1900-iki szolgalat! év fo­
lyamán a közös hadsereg magyarországi ezredéiben és 
a magy. kir. honvédségnél előfordult öngyilkossági ese­
tekről" á honvtdelini miniszter altat benyújtott jelentés 
tárgyában. Ugv a javaslatokat, mint a jelentéseket a 
ház'deczember 14 iki ülésének napirendjére tűzik ki.

Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot 
terjeszt be az 1895 : L. t.-cz. hatályának ideiglenes meg­
hosszabbításáról.

Áttérve a napirendre: harmadszori olvasásban is meg­
szavazzák az aliami beruházások költségeinek iedezésérol 
szóló törvényjavaslatot.

Következik a Magyarország és Eorvát-Szlavon- 
DaLmáiországok között létrejött pénzügyi egyez­
mény beczilckelyezéséröl szóló 1899 : ML. t.-cz. 
hatályúnak ujttbbi weghosszubbitásárol szótő 
törvén yj-t vaslri t tárgyalása

Faibaky látván előadó: Rámutat arra, Imgy vala­
hányszor a pénzügyi kiegyezést Horvátországgal m-g 
kellett kölni, ismételve provizóriumra voltunk utalva. 
Jelenleg is arra kényszerülünk, még pedig a hurv,.t 
üzenet nagyobb li.tf-rj-tiése miatt. Minthogy a törvény- 

javaslat szövege tök b lesen megegyezik azon törvények- 
Kel, a melyek már eddig hasonlu czelbó! több Ízben 
hozattak, ennélfogva ajanlja úgy általánosságban, mint 
reszl-'tr iben v.dó .-ifogadásra.

Kossuth Fér- acz : Csak igen röviden szándékozik 
partja álláspontját a törvényjavaslatra vonatkozólag ki­
fejteni. (Halljuk! Halljuk!) De előbb kiemeli azt az el 
lenmondast. a mely az előadó előadásában mutatkozik. 
(Halljuk! Ildijük!) Ő tudniillik meg miitette azt a kö 
iiümonvl. bogy valahányszor a pénzügyi egyezménynek 
li rv..(országgal m<g kellett köttetni, ismételten provizó­
riumokkal kelleti z figyel elodázni, és midőn megköt­
tetett az rgye-zm'Tív, annak időtartama mindig össz- 
liangzásba hozatott az Ausztriával kötött kvóta es vorn- 
ügyi egyezmény tartamával. Ebből azt kell következtetni 
hogy a kettőnek összefüggése elismertetett, most p dig 
nem azt az okot hozza fel a javaslat indokol.,sa és 
előadó sem, hogy az emiitett ügyek nincsenek rendezve 
Ausztriával, hanem a horvát üzenetnek nagyobb terje­
delme hozulik fel okul a megoldás elodázására. Szóló 
ebben eilcnmondást lát s elismerését annak, hogy az 
uj elodázás okát az osztrák helyzetben kell keresni.

Sern pártja, sem szóló nem fogadja cl a törvényja­
vaslatot, bar belátja a párt, hogy az egyezmény Húr 
vatországgal lejárván az év vegével, az ügyet valahogy 
rendezni kell; ennek daczara szavazatukkal tiltakozni 
akarnak az ellen, a mi egy idő óta rendszerré va 
kormányzatban, hogy a legforüosabh ügyek is provi­
zóriumokkal ódáztotnak el. (Úgy van! Ügy van! 
szélső baloldalon.) Ezt a rendszert hatarozottan elítélik. 
N gyón helytelenítik azon okot is, hogy azért nem ja- 
v isoitatlk egy végleges megoldás, mert a horvát üze­

net nagyon terjedelmes és idő kell arra, rogy a ma­
gyar kormány és a magyar bizottság a választ meg­
adhassa. Ez az indokolás annyit jeleit, hogy nehez 
Horvátország követeléseire válaszolni, ha pedig a ma­
gyar kormány ezt bevallja, ezzel gyengreé'-i bizonyítványt 
állít ki önmaga ellen, a mi az ország kárára van. 
Még csak azt jegyzi meg, hogy a végleges elintézésben 
Ehetetlen lesz szem előtt nem tartam azt a körül­
ményt, hogy mindazon nagylelkűség daczára, melyet 
Magyarország ílr-vátországgal szemben tanúsít, mind­
azon jóindulat és testvéries érzés daczáro, e mely min­
den magyar keblét hevíti a horvátok iránt, Horvátor­
szág nagy részétien Magyarországgal szemben legna­
gyobb ellenségeskedéssel találkozunk. Lehetetlen lesz a 
horv tok nagy részenek e gyűlölködését elfelejteni akkor, 
midőn arról lesz ismét szó, hogy Magyarország milyen 
mérvű áldozatokat hozzon Horvátország érdekében. (Úgy 
van ! ügy van I a szélső baloldalon.)

Ismétli, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja el. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Farbaky István előadó : Kossuth beszédére reflek­
tálva, kijelent', hogy nem mondta, hogy az osztrák­
magyar kiegyezés lett volna oka a Horvátországgá való 
pénzügyi kiegyezés véglegesítésének. Csak azt konsta­
tálta, hogy a horvát kiegyezés érvénye mindig összeesik 
az Ausztriával való kiegyezés érvényére.

Barta Ödön: Különösnek találja, hogy a többség 
részéről nem szólal föl ily fontos ügy tárgyalásakor az 
előadón kivül senki, hanem a többség tagjai egyszerűen 
leszavaznak a nélkül, hogy annak okát adnák. Pedig 
egyszerűen csak a szavazás terére lépni, nem egyezik 
meg a parlamentarizmus elveivel. Farbaky adós maradt 
annak a megmagyarázás,'val, hogy mi akadályozta meg 
azt, hogy Magyarország Horvátországgal szemben fenn­
álló ügyét véglegesen rendezze. Az előadó úgy látszik, 
nem tudja, hat megmondja szóló. Egy igen n gy eltérés, 
igen nagy ellenmondas keletkezett volna az ő álláspontja 
s a pénzügyminiszter álláspontja között. A független*' 
párt tagjai azt állították az osztrák provizóriumok tár­
gyalása alkalmával, hogy azoknak a provizóriumok­
nak és azoknak a bonyodalmaknak, a melyek a provi 
zóriumok közt király! döntések alakjában a kvóta meg­
állapítása, a kereskedelmi szerződésnek egyoldalú fen- 
tartása stb. utján Keletkeztek, még az a baja is van 
hogy ezekből nekünk Horvátországgal szemben való 
ügyünk rendezetlensége miatt is, évenkint tetemes ká 
runk van. És ekkor a pénzügyminiszter úgy nyilatko­
zott, hogy a horvát provizórium olyan töévény, a mely 
se Magyarországnak, se Horvátországnak nem art. Ennél 
lesujlóbb kritikát egy törvényről nem lehet mondani. 

Lukács László pénzügyminiszter: Ki mondta azt? 
Barta Ödön : A pénzügyminiszter ur!
Lukács László pénzügyminiszter : Hol ?
Barta Cdön : 1899. november 21-én itt. — Hivat­

kozott ugyanakkor arra is, hogy már tisztáztatott 
hogy a két kiegyezés közt olyan kapcsolat, hogy ezek 
egymás nélkül megoldhatok ne volnának, nem létezik 
Ha nincs olyan kapcsolat a ki t kiegyezés között, hogy 
ezek egymás nélkül nem volnának megköthetők, akku 
mi az oka annak, hogy Magyuror zag Horvátországgá 
szemben a maga belügyét nem rendezheti? Vagy a 
egyik áll, vagy a másik. — Lenig, van a két kiegyezi: 

yölt egy kapcsolat. Az 1S68 évi XXX. törvényei '

a mit

feliratot 
és

és .íz azt küvetö lörvényczikkek, n ini legulói b az 1889 
évi XL. törvényezikk, a m»ly a Magyarország és Hor- 
v torszeg közli kiegyezést szabályozza, világosán azon 
időhöz kötik azt a kedvezményt, a melyet Magyaron 
szag Horvátországnak nyújt, a mely id ig a Magyaron 
szág és Ausztria között kötött megegyezés tart. Kei 
feniiáll-e Magyarorszag és Ausztria közt a közgazdász 
ko evezés és egyczsrgileg rendezve van-e Magyarorsz 
es Ausztria közi a kvóta, igei: vagy nem? I.yen kiegye- 

s nincs. Az. 1808. XXX. törvényezikk első §.-a, az 
1889 évi XL. ürvmycz.iKk 4-ik mind egyhangúlag 
hangsúlyozzak, hogy ez a kiegyezés addig tart, a 
meddig a Magyarország és Ausztria között a kö­
zös költs-g' k vi-clé-e tárgyaiban kötött egyez­
mény tartama terjed. D* ha ez addig tart, akkor lg. nis 
van kapcsolat a két kiegyezés között, — a pomz.iigy- 
miniszter pedig tévedett, a törvényt helytelenül inter­
pretálta, mert akkor ez az ö álláspontjának igy kon- 
veniált. Van kapcsolat, még pedig oly kapcsolat, a mely 
azt eredményezi, hogy mihelyt Magvarorszag is Horvát­
ország között e miatl vagy a miatt a kiegyezés nem 
jött létre, előállt az a helyzet, a mely a kiegyezés 
elölt volt. A kiegyezés '-lőtt pedig az a helyzet volt, 
a melyet az 1868. évi XXX. t.-czikk, valamint az 1889. 
évi most érvényben levő meghosszabbított hatályú XI.. 
t.-cz;kk 4. §-,i a kővetkezőkben hangsúlyoz:» Horvat- 
Szb-von-Dalmátorszagok adóképessegük aranyában vol­
nának kötelesek az 1808. évi XXX. t.-czikkben közö­
seknek jelölt ügyekhez stb. hozzájárulni. Ez a törvény 
meg élő törvény, arra való, hogy megtartassuk, nem 
pedig arra, hogy kikr-rültessék. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Az 18118. évi XXX. t.-cz kknek kétségkívül 
az volt az alapja, hogy M:,gy.,rors7ag felmenti a társ­
országokat a költségek egyenlő vivl'-sénel t rhe alól. 
E.-y nagy kedvezményt nyújtott neki, a mely k-dv--z- 
mcny a Icgulónni stámadasok sz-rint is évenként négy 
millió forintban don.ti.Tuuik ki. Ennek a kedvezméuy- 
i.■ k fenlartása törvénytelen, mert a törvényeknek ha­
tálya, a melyhez kötve volt, megszűnt, es a törv- ny 
halaiyának mi gszüntevel elő kellett allania az egv n ő 
!rlierviselés kötelezett 'gének, a mely alól az 1808:

XXX. t.-C7.ikk egy kedvezményes kivételt adott. Hogy ez 
a kedvezmény évenként milyen összeget tesz.

Madarász József: Sokat!
Barta Ödön : ... erre nézve felhozza, hogy a hnrv..t 

dr Frank kimutatása szerint ez a deficzit kitett 1869 tol 
1897-ig összesen 226,894.000 koronát.

Kérdi: vájjon olyan gazda.ok vagunk-e mi Magyar- 
országon az anyaország területén, hogy egyrészről Ausz­
triának a kieeyezes keretében évtizedeken át száz e* 
száz milliókat áldozhassunk kedvezményes kvótamegálla- 
pilással slb. (Úgy van ! a szélsó baloldalon), másrészről 
Horvátországnak az úgynevezett testvériéii viszony en- 
tartásának czime alatt ezen cziklus a 
koronát adhassunk ajándékul ugyanakkor mikor száz­
ezreink nyomoráról minden nap hasabo-a írna' a 
pok? (Úgy van! Úgy van! a szélső baloldalon.) lúd)», 
hogy mi lesz e kérdésre a felelet, hogy deczember 1 luk" 

an, végtére mégis csak ezt a provizóriumot meg kel, 
szavazni. De kérdi, mit csinált a regmkolans bizottság, 
hogy nem készült el munkájával? Hiszen nem azer, 
kü! !ték ki a bizottság tagjait, hogy eltussolják azt,
rájuk bíztak. , ,

Fejtegeti ezután, hogy Magyarország részéről minden 
áldozat hi'iba való volt a Horvátországgá! való testvéries 
viszony megerősitésére, majd annak a bizonyítására ter a , 
liouy a kormány Horvátországban a magyar törvényeké 
nem hajba végre. Felhozza például, hogy a királyi ,n 
vatalok Magyarországon mindenütt «m. kir.» 
viselnek. Magy. kir. törvényszék, magy. kir. posta- 
távirdaigazgatóság, magy. kir. pénzügyigazgatásig stb. 
Kérdi a kormánytól, hogy igy van-e ez Horvátországban 
5? Ki me:;k ottan azt valahol iral, hogy «magyar ki- 
alyi» ? (Mozgás a szélső baloldalon.) Nem, hogy miért 

nem, azt tálán a kormány meg fogja nekünk mondani. 
Szóló az okot nem tudja, de tudja, hogy az ellenkezi" 
közjogunkkal. Ellenkezik azzal a viszonynyal, a mely 
Magyarország és Horval-Szlavonorsz«gok között van es 
ell: ríkezik azon intézmények közjogi természetével, a 
melyeknél a «magyar királyi» czimnek ezen mellőzése 
előfordul.

Hogy milyen ellenséges indulattal fogadnak Horvát­
országban mindent, a mi magyar, erre nézve felhozza 
azt a szomorú tünetet, hogy mig a magyarországi fel­
sőbb tanintézeteket csak 50 liorvat-szlavooorszagi illető­
ségű hallgató látogatja, addig az osztrák tudományegye­
temre tavaly 181, az őszire k műegyetemre 64 horvát 
ifjú volt beírva. Onnan pedig aligha importálták magyar 
szellemet, aligha azért mentek Ausztriába az egye­
temre, hogy ott Magyarország iránti rokonszeovet sze­
rezzenek. hanem, hogy annak a gyűlöletnek, a melyet 
hazulról magukkal vittek, iskolájába jussanak é* ott 
abban megerősödvén, mikor hazamennek, otthon propa­
gandát csináljanak azoknak az eszméknek, a melyek 
mindenre alkalmasak, csak arra nem, hogy Magyaror­
szág és Horvátország között a kívánatos testvéri érzüle­
tet istapc.jak. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A javas­
latot" nem fogadja el. (Helyeslés és eijenzés a szélső bal­
oldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Lukács László pénzügyminiszter : Ugv Kossuth Fe­

rencz, mint Barta Ödön beszédében is az a nézet 
nyilvánult, hogy azúrt nem vagyunk képesek Horvát- 
Szlavou-Líahuat országokkal a végleges pénzügyi egyez­
ményt megkötni, m it itt Ausztria rőszvról bizonyé: 
nehézségek t támasztanak, es miután Ausztriával nincs 
meg a v. gleges megáll.ipm!‘S a kü-ósugyi kuilaegvctés 
le-” való hozzuj írulas lekinieiében, ez aKadalyo..ná i 

viszonyunk végleges renHorvátországgal vrfó pénzügyi 
dezését. Ez nem áll.

Kossuth kifogast lesz a mialt, hogy a kormány egy 
Idő óla a legfontosabb kérdéseket proviz-'r-umokk-v! r- n 
dezi. Semmi esetre sem örvend ! s az, hu a zan-euy 
al/'.an a kényszerhelyzetben van, hogy bizonyos kér 
deseket provizóriuiiioK'-.uS rendezzen, d" niinó'-íjCs.-tre 
helyesibb eljárás provizóriumukkal rendezni valamely 
kérd *1, mint definitive rosszul mrgoldani (Úgy van 
jobbleiól.), és vannak bizonyos körülményük, a melyek 
között az elhamarkodas sonkái nagyobb hiba volna, 
mint a kérdésnek ideiglenesen vaui rendezése és a 
stílus queoak fen'.artasa. (Helyeslés job.,rot.)

Barlaval szí inben megjegyzi, hogy a többség, mely 
a trónörökös házassága tárgyalás n és a költs-gvctusi 
vih,!,au oly sek szónokkal veit liszt, a hallgatás szem 
rehányását é a leczkéztetést nem érdemli meg. M-st 
nem latja szükség- t a hl 
bizottság sem érdemli meg

A k<idősek, a meiyek itt iii-goldas alatt állanak, oly 
nagyiautós* ". unk és oly nagyi .-rjed-lmü k, hogy okvet­
lenül i.-n beható tanulmányozást lg. nyelnek. X ni 
Ausztriával való viszony képezi a kérdi* gyors rmgoiua 
sanak akadályát, liisie u 11 rv.dorszag.-ai va:«. viszony, nk 
rendezése, dacz .ra annak, hogy bizonyos trkint-.db.-u a tör­
vény maga utal a k ttö közötti r n- izrin jo.-dag nincsen 
az Ausztriához való viszonynyal úgy ö-sz. kapcsolva, hogy 
az egyik-t a másik nélkül megoldani nem lehetne. Bi­
zonyos kapcsolatot n 111 leint ..-tagadni a kellő között. 
Ha "mi ma nngkötnők a k.-zUnki t Horvát-Szlavonors 

I szemben 10 esztendőre oly irányban, ho.y Horv.it 
8zl ivonorsz. ig saját kiizjovi-deimemok bizonyos fix szaza 
lékul, mondtuk i-V',,,- !, mint jelenleg biztosítjuk, Au«z 
trióval szemben p-dig a közösügyi költségekhez 'aló

köveik

a cz.élja. Abban tehát leczkéztetést felfedezői bármily 
sötét szemüveggel sem lehetséges.

Abban egyetért a miniszterrel, hogy az osztrák ki­
egyezés és a Horvátországgal kötött egyezmény között
van kapcsolat. ,

A pénzügyminiszter ennek elismerésével közelebb iöf| 
szólóhoz, meri konstatálta, hogy van «czélszerüségi kap­
csolat.» Hit a kapcsolatnak azt a légióid, a melyet h-t 

sztendn alatt megtanult szóló, igazin ki lehetne átti- 
lani. (Derültség a szélső baloldalon.) A Vorjuncbm, 
Hii'terjunctim. Nachjunctim után most már van czél­
szerüségi kapcsolat is. Ez uj dolog. Törvénybeli kapcso­
lat van, mert azt mondja a törvény, hogy ez az egyez- 
meny addig tart, a meddig az osztrák kiegyezés tart.

Laza van a pénzügyminiszternek abban, ho -y johh a 
provizórium, mint a rossz definitivum. Ámde meddig 
tehet provizóriumokkal uralkodni? A meddig Ausztriá­
nak tetszik ? (Úgy van ! a sz-'dső baloldalon.) Hiszen az 
az ok, a melyet a pénzügyminiszter felhozott, hogy 
tudniillik a meddig a kvóta és a közösügyekhez v,.j 
hozzájárulások terhe végleg megállapítva nem lesz, 
addig konczesszió volna Horv rtorszag számára, ha veie 
most végleg rendezkednének, mert a netalán várhaló 
költségemeléshez H- r átors'ág nem járulna hozza: 
megint csak azt jelenti, a mit szóló mondott, de a mit 
a pénzügyminiszter 1899 november 24 én két=égbevout, 
|10„v mert szoros kapcsolat van a kettő kö/.ött, e sze­
rint" nem lehet megkötői a kiegyezést Horvátországgá!, 
Miután pedig Ausztriává! nincs megkötve a kvóta t-kin- 
telében a kiegyezés és Isten tudja, lesz-e? — Nem 
provizóriumnak van ilyenkor helye, uanem az 1868-ban 
Elfüggesztett egyél 15 teherviselési elv azonnali alk»!r. 
zásának. De ehhez, nincs bátorság!

A "I -nzűirvminiszter sophi*.naval akar elütni egy fon­
tos közjogi kérdést. Szóló állította ugyanis, hogy a Ér­
vények "nem hajtatnak végre Horvátországban és a 
pénzügyminiszter erre azzal felelt, hogy Horvátország­
ban a hatóságok és bírósagok m-'gjelülése úgy all fern 
most is, a mint fenálloll 1867-ben Tevéd a miniszt -, 
1867-ben Magyarországon sem hívták a törvénysz-i t 
magyzr kiraivi törvényszéknek, hisz akkor még a boa g 
emlekü megyei birds ie k állottak fenn. Ha lx07 r : ■ r- 
tette, akkor konczedálja szóló, 67-ben - z megteled in­
nak az állapotnak, a mely akkor Magyarországon -s 
fenálloll. De ma már ez nem f. lel meg. Azóta királyi 
bírósagok, magyar királyi p mzügyi igazgat, súgok 
ta'lak fel és azt a czimet, a melyet itt használna.:. • - 
telesek a horvatok is ép ugv alkalmazni, mint mi s ha 
nem teszik, akkor a kormány közjogi mulasztást -b -t 
el és ez. mutatja, hogy enn- k érvényt szerezni nem tud. 
(Helyeslés a szélső baioluaion.)

Lukács László pénzügyminiszter: Azt hiszi, i cy 
Magyarország önrend"]kezesi jogának L-n rossz =zo>" 
latot't.sz. az. ellenzéki kcpv:--»lő, a ki azt akarj« vitii.ii 

bebizonyítani, hogy Ausztriától van lüggcvé te--*,
hogy Magyarország -gy társországával egy ük'ds k - ?
(Elénk heiyrs’es ;ohbf lő!. Mozgás és felki utasuk a szenő 

aloldaiou : Ki monda ezt?) De t-gyuk fel, hozy ií ír- 
tónak igaza van ■ * hogy a törvény azt r . - y 
nekünk nem szabad llorvátorsz o.-g .1 egyeziedbói.k. .a 
m-g Ausztriával az egyezség nincs meg.

Barta Ödön : Ki mondta ezt ?
LukAcs László pénzügyminiszter: Mind nki tudja, 

hogy Ausztriával ma a kvóta kerd-usében csak prnv.zó- 
rius" állapotban vagyunk és h gy nincs ioegáöapitva 
cszt-ndöre a kvóta. Ha van kapcsolat a kettő között, 
hogy kuv lelh- ti Barin, hogy na Horvituisz.igg.il ,z 
évre kössünk egyezményt, a mikor Auszti iavai ne g cm-k 
a jövő ev közepéig tart az egyezmény? Barta tehat ű.,-

....... 1 " tiikezésbe akkor, a n i- ön a kettő 
ÖS--Z lögg.'-t ku,:s:...t ,,ja és követeli, lé gy oiyao va-, , ,t 
t gyünk, a mi szerinte is ellenkezik törvény rvn-i .- 
zes-.'vel. Azt, hogy milyn le*z. a m-’g-i:::.;-'■ .n:U> i it ■> 
t:v e:-yezm,.-uyben az .rányszárn, a mi iy ni ti n d- 
orsrészűre *aj.,t Lözjöv, d-lmei kis,.okit;,telek - s : z- 
tos! nmeik, ' í ma =z du nem I: p s megmondani, -:t 
a hizlalást azon an. -. melyet Bar! lói kapott, é gy 
csak emel.t'ik fel bitr.m ■ zt a kvótát, miután Ausz­
triával mié u is fel-un tök, lu-lum ««ni veszi ngya-i,

igen iiajlai.-dó követni.
Ili isul 
(Helyeslés I0VÖ-

ólale.snak. A reguikolaris 
szemrehányást.

érvek t!

.ól,
.kel

.meny alapj

ga

.- saunas:

dalát és felforr a

hogy nva- 

Miért

Csüggedtei) néz ream és egyre kezem szo­
rongatja.

— Nem, Éva. Eredj ! Soha többé !

Múlnak éjek, múlnak napok, már a harmadik 
azóta, hogy Ed-ardával beszéltem.

Éva nehéz teherrel ballag az uion. Mennyi tü- 
zelöfat cz-ipeit ez a gyermek a nyár óta haza az 
erdőből!

— Tedd le a Ic-rhed, Éva. hadd látom, még 
mindig olyan kék-e a szemed.

Szeme vörös vol!.
— No, mosolyogj hát megint, Éva! Nem 

tudjk többé ellentálini. a tied vagyok, a tied 
vagyok. . . •

Este van.
Éva énekel, hallgatom

vérem.
— Énekelsz, Éva ?

— *igen, olyan jó Kedvein van.
És mert kisebb, mint ón, szökdécse

kam köré fonhassa karjat.
— De Éva ősszek irmoltad a kezed? 

karmol-..d össze a kezed!
— Nem tesz semmit.
Arcza olyan csodalatosán ragyog.
— Éva, beszéltél Mack uvral ?
— Egyszer.
— Mi' mondott, mit mondtál te ?
— N igyon szigorú lett irántunk, éjjel-nappal 

dolgoztatja a- vamat a raktárnál, nekem pedig 
mindenféle ad. Azt parancsolta, bogy
férfimunkát vv, k.

— Miért teszi ?
Éva lesüti sze.net.
— Miért teszi ezt. Éva ?
— Mert téged szeretlek.
— De honnan tudhatja ?
— Megmondtam neki.
Szünet.
— Adja isten, hogy ne 

goru, Éva !
— De hisz nem tesz az semmit 

kém most.
És szava úgy hangzik az erdőben, mint 

halk, reszkető dal.
*

És a lomb mind sárgább 
az ősz.

Mind több csillag jön föl az égen, és a hold 
most már olyan, mint aranynyal átfutott ezüst

gain!

árnyék. Nem volt hideg, csak csöndes hűvösség 
és nyugodt élet az. erdőben. A fuk pihentek és 
elmélkedni játszották. A bogyók megértek.

így jóit el augusztus 22-ike és három fa­
gyos éjszaka...............Ezen a vidéken akkor van
az első fagy. . . .

XXVI.

A három fagyos éjszaka elseje.
Kilenc? órakor lemegy a nap. Bágyadt homály 

Borúi a tűidre, néhány csjiiag iesz tathato, két 
órával később pedig gyönge holdvii tg.

Puskámmal és kutyámmal járom az erdőt. 
Gallyakat hordok össze, és tuzem fénye ráesik a 
fenyők derekára.

Nem fagy.
Az eisú fagyos éjszaka! — mondom ma-

■ ban.
És valami zavart, heves őröm reszket át rajtam, 

hogv itt vagyok, ebben az időben. . . .
Emberek, ufiatok és madarak! Éljen a magános 

éi az erdőben, az erdőben ! Éljen a sötétség és 
az. isten morinoiasa a lak közt, az édes, egyszerű 
csönd jóleső hangja, a zöld lomb és a * rga 
lomb! Éljen az élet hangja, a mit hallok, a kutya 
nyugtalan nyöszörgése, a mint orrával a földet 
túrja !

Viharos éljen a vadmacskára, mely összelrapo- 
rodva ugrásra készül, hogy lecsaphasson egy 
verébre a sötétben ! . . . Éljen a fold irgalmas 
csöndje, a csillag, a hold, és 6, igen, és a
másik ! . . .

Fölkelek, és hallgatódzom. Senki set hallott. 
Leülök megint.

Köszönöm a magános éjszakát, a hegyeket, a 
homályt, és a tenger zugasát ... a szivemen 
keresztül zug!

Köszönöm életemet, lélekzetem, és a kegyet, 
hogy ma éjjel élek, szivem mélyéből kö-

meg- 
e mar

legyen hozzád szi- 

Nem árt ne­

lesz, közelebb

Hallgasd, mi szol keleten, hallgasd, mi szól nyu­
gaton, hallgasd ' Ez az örök isten !

A csend, a mely a fülem körül mormol, a nagy 
természet vere, a mint forr. az isten, a mely a 
világon és rajiam átrezeg.

Csillogó pókhálót latok tüzeiii fényénél, evező 
csapásait hallom a tenger felől, észak felól felvo­
nul az égen a delejes északi fény. Oh, halhatatlan 
lelkűmre 1 Hulas vagyok érte, hogy én vagyok az, 
a ki itt ül 1 .. .

Csend. Fenyőtoboz hullik halkan a főidre.
Leesett egy lenyőtoboz 1 — gondolom.

A hold magasan us tk az open, . 
üszködősőtt hasábok fölött lobog a 
kialvó léiben.

És késő éjjel végre hazamegyek.

A második fagyos éjszaka.
Ugjauaz a csönd és enyhe idő.
Lelkem töpreng. Gépiesen u egyek egy iához, 

méhen szememre huzom a raj. kam. ■ s Itattál 
iiukuti’iaszKoaom a tanuk, usczr:Kt.:i;--".t közzel.

Beiemeredek a : emrnibe. Tüz.um lángja vakítja 
szemem, de nem érzem, bokáig állok igy, és nem 
gondolkozom. c*ak nézem t tü: * t.

Libáim végre felmondják a szolgálatot, elfá­
radnak. Szinte ti; y.nerevedleni mar. Leülök.

Csak most kezdek arra gondolt i, hogy mit csi­
nálta.;:. Miért meredtem oly soka a tűzre ?

Aesop fölemeli a fejét és hallgatodzik, lépése­
ket ball.

Éva jön.
— Végtelen szomorú vagyok ma — mondom.
Együtt érez velem, és szánalomból nem fele! 

semmit.
— Három dolgot szeretek — mondom megint.

I — Szerelek egy szerelmes almot, a melyet egykor 
álmodtam, szeretlek leged és sseretem ezt a da­
rab iüldeí.

— És melyiket legjobban ?
— Az álmot.
Csend. Aesop ismeri már Évát, és fejét oldalra 

hajtva néz reá. Csöndesen mormolom :
— Egv leányt, láttam ma az utón. Karöltve 

ment a kedvesével. A lány szemével ram, muta­
tott, és nem tudott mit csinálni a nevetéstől, mi­
kor elmentem előttük.

— Mit nevetett ?
— Nem tudom. Valószínűleg engem nevetett 

ki. Miért kérded ?
— Ismerted ?
— igen, köszöntem is.
— És ó nem ismert téged ?
__ Nem. ... De miért fürkészel itt ki engem ?

Nem szép tőled. Nem fogod kicsikarni tőlem 
úgyse a nevét.

Szünet.
Megint halkan suttogok . . . csak úgy ma­

gamban :
— Miért nevetett ? Kokett lány, de miért neve­

tett? Jézus Krisztus, ugyan mit tettem. ng|i?
(Folytatásai következik.)

oldu on.)
Bi.-tá Ölön: MMyiket? llát mikor mondtam t-n a .? 
Lukács László púnzüzymintszl'-r : Az. imént!

(Z-t.j
Barta U lön : Ne czsfoljunk, nem 

(M:,.:....... szélső baloldalon. Elnök o-
Lukác* László pciuilvyioin' 

tűnőn: .sut veszi szoló nvli .tkuz: 
ors-zolvan messzemenő követele 
követ.."-zt- b-n az tg sz pénzügyi
f Ifuro-a't .tü.

Yrcül ey soplilsmiiv-t! vádolja szólót B.rta, hn;-y 
Úgy.ni.* h.viiMr , az. 1*67 0"-iki : Ibi: ■ ’ .-;n. Ez- kre 
nem ab: an az . re-l -:.ie a liív.itkoz.ott, i.opy üsszeiia-oá- 
litolta volna a hurv:i.or$z.igi <-s nugyu ni s:u,.-i liiv.it. ■< 
akkori elnev-'/ó-s-1. hanem esik :.zt kon. t.it i j i, 1 >zy « 
mint az 1868-iki kiegyezés I! tor*.:.i,v'il litre itt »3 

bizonyos állapotot ko;.j. gilag, penz’.pyilu'p ■ -s a t v- 
•iopi alias,i ti kint. lében meg­
áll ipot van ma is f nn, ara 

sen.mifele változtatás n m történt es kifej z. *t a.! :t 
azon re z- lenek, liopy ily. nfcle czlmk.-rdesek "rait n*eV 
nyugtalan*.igot előidézni -és fontosain, érd. keket kxz-

eg;
tosugok helyzete -s kö 
renitetett, ugyanaz

tiO’- .J ru"is iránti n - gnllapod istmn változás
m-k tie, ha cs I, g 'V; navy, bu 1,-rhet volnánk keoyte- ! táztatni nem erdemes. (Elénk helyeslés a jobboldalon.) 
lenek I 'vállalni, akkor H rvatorsz .g ezen lehernov k - „
desőben tíz eszienn.'n at nem venne részt, mert m ki 
ku/.iüv, delin1 in- > 44' (i-a minden esheto-egpel szemoen 
biztosilv.i volna. 11 .h,.r a kel kiegyezés nincs is annyira 
egymáshoz kőivé, hu :y azok egym-'S ne kiil megoldha 
tok nem volnának, de czt-lszet us.-gi szempontok azt ta­
nácsolj ,k, hogy h-h'-’öióg tay mai.ömrozzuuk, hogy tn- g 
ne kössük magunk .1 - ;-:w irányban addig, mig a inas,k 
ir .nyban tisziau nem ! ,'imk. (Helyeslés a jobboldalon)
Ev azonban csak czelaz»! ns -gl m ni t,tum, de nem aku-
d-i'.ya annak, hogy ............. . |" ii/.ü,;yi viszony
meg r.e ujitta*s,-k kornlit.an ,s. Az ak .d ily pedig, amely

ti-kinlctben tenfnrgott, semmiféle' titk- s motívumokra 
n-m verothtló vissza, hanem cgysz-eriien arra a körül­
ményre, hogy liui'vat-regiiikularis bizottság egy húsz- 
szai.b Unu.ui..:., „hipjaii . gy tgt-n trrjedelmrs benatőes 
a p nziizyi m-. tiyukuak miudcn resziet-ir - kiterjiilv 
ni * ziczioval il.u" .ló, a im ly kitf-rjed n-m csak for­
rna! k :u - -kre, hanem igen jcleulekeny materiális kér­
désekre is.

A horvát nuncziutoban a kérdés inek olyan nagy 
komplexuma van t ölelve, a mely . véletlenül sziiksé- 
g. s e telte, hogy maguk az egyes roiniszl-riumok tinul- 
m ny íúigyavá legy- k a n'iuez.lumot és állítsák össze a 
„.yükségey adatukat e* azut m összefoglalva r. ud akeze- 
stro i'Ousassák rcgnikolans ni/.ulis..g tagjainak. Ez. 
m g is történt s a regmkoi. ris nizottság tagjai log.al­
ku-. ak ezekkel a kérdi -■ kkei i . tanulmányozzak. De 
elv nagy, oly fontos vs oly kényes kerdesek vannak itt 
felvetve, hogy azokat rövidesen egyik napió! e másikra 
megoldani nem leli- t; s épen azúrt itten az elbamar- 
kodas az. orsz gnak sokkal nagyobb karára volna, 
n-intlia időlegesen a jelenlegi állapot lentarlatik. (Igaz! 
Úgy van ! Helyeslés ti job.noldaion.)

A mi Bari mák a... a vadjai illeti, hogy a kormány 
llorv.ilueszágban nem hajtja végre a fennálló törvénye­
ké, , mennyiben peidaul az. o;t,,ni hivatalok cz.ímzésé- 
buu nem alkaimazlalik a «magyar királyi, jelzés, írre 
nézve kijelenti,1 hogy e l< kint--inén az állapot Ina az, 
a melyet 1867-ben letesilvtiek, azóta e tekintetben semmi­
féle változás nem történt. Utalva az ügy sürgősségére, 
és fontosságára, kéri törvényjavaslat elfogadását.
(Élénk helyeslés a j ihl,oldalon.)

A ház többsége ezután a törvényjavaslatot általános­
ságban - lfogadta.

Következik a részletes tárgyalás.
A czimnél felszólal:
Barta Ődcn: Csodálja, hogy a pénzügyminisz­

ter iménti felszólalásában leczkéztetést talált. Tess.-k 
tál .ti a rend kedvéért és az ellenzék jővoltáért 
kodifikálni és kiosztatni azt, hogy mit szabad az 
ellenzéki padokról küielessegszerüleg az ellenőrzés kere­
tében elmondani. (Derültség a szélső baloldalon.) Sza­
bad-e az ellenzéknek anélkül, bony a leczkéztetés vadjai 
magára vonja, konstatálni azt, hogy sajnosnak talmija, 
hogy a löbuseg sem egy 31 milliós beruházásnál, sem 
egy évenkint nagy áldozatokat igénylő provizórium meg­
hosszabbításánál egyetlenegy szót sem tart szükségesnek, 
a melylyui allaspootj ,t megmotivaija ?

A mennyiben a képviselőhöz többségéről van szó, ki­
jelenti, hogy- felszólalásának tisztán parlamenti ellenőr- 

. zés és semmi néven nevezendő más vonatkozás nem volt

I
es hira...-

-jz I. szakasznál
Kossuth Ferencz : Kijelenti, hozy az eh ::::• k ré­

szére 6 is vindikálja azt a jogot, a m t Bárt:, k .ve­
tült, hogy bir.,latot mondjon a felelt, hogy a : az: an a 
tanácskozás nuk.-p.:: lolvik. (Helyeslés a jobboldalon.) 
Az ellenzék hivatása az ellen. ízes cs a biralat, maion 
I. dig azt latja, lio_-v a fonto*abb türvényjavasta'Okn d 
tű m szólal fel senki a túloldalon és csaknem ttiin.ng 
kizárólag a kormány tagjai beszeln-k, akkor l- ii -t'-tl- u 
elvenni az ellenzéktől azt a jogot, hogy éli'1 j 
hogy a nagy túloldali laborban nem akad sen»., 
saját meggyőzé(lését az ellenzőknek támadás 
tavai szemben megvédeni akarná, vagy tudna; nőni o_y 
pedig azt lel nem !- hetik, hogy s asi sem tudna iát 
in-gvédeni n 1 g.yűz..dúsét, ti-hat azt Led követ»-,.!• int, 
hogv n.-m akarja. A minek nem 1 bet ::,us or: et
tulajdonítani, mini azt, Ír gy tanácskozni n o: akarunk.

Huranszky Nándor: \-gy nem szüks ,
Kossuth "Feren z: Azt is jelentheti, hogy n.-m 

szükséges a tan-.csEuzus, de hogy ha ez allaua. ak» r 
nagyon alacsony fokra siilyodl volna a magyar l'- : z- 
gvür-s. ha a -zönyegen levő ügy- krol ru-m . uo- 
s./-■* véleményt mondani és a partok allasfogiala»‘t 
m- gindotoliii.

H g megjegyzi, bogy a fijgget n*égi p .rt soh: * '■) 
kivonta, to gv éisszhau/zasba hoz ,*-uk a H-n-o :-rag­
gal való nn-g gyá»és az Ao-ztri v.,I való », 
sőt ellenkezőleg vadképpen konstatálta, hogy a kel mag 
'gvizosntk ói ’ irtania unióiig össze» g, tt. E az 
vágást 4.1:kt sem tagadja * ez valószínűleg nem vele«» 
len történt ; mert csudálatos volna, hogy ez '
huh-r s-'g minden "gyes ■ s -ihun ismétlődő.-k. Azt k ío? o 
solták, hogy az indokolás:.an egészen más ok"' hoz! k 
fel arra nezve, hogy miért na'as. atii el a vegl-v » 
lemlezés, vagyis azt kifogásoltuk, hogy az aliittatik. iau) 
n« húz a liorvátokiiak válaszolni. A magy.r '• -'ni- ’ 
kedvéért jobb szerelte volna, hogy in- o 'A" 
nem ismerte volna he s az őszéül .se: - jul
szerette volna, ; i a halogat, s valódi ok. ■■ ■ •■ > vom!
tie a kormány. (Helyesli-* a szélső halold-1 i.J

Széli Kálmán miniszti-reloök: liar-ij • annak, hegy 
minden kordi-s t ijos szabadsággal vitattasse» m-’g a 
házban. Szólónak eleme a vitatkozás és a kü/delciD- 
Nem tér ki tehát előle. De azt az axiómai, a t"' 
Kossuth felállított, hogy minden javaslatnál megpretendao ‘ 
hogy a többség soraiból beieraenjenek a vitaba es h~ 
szedet tartsanak, sem helyesnek, sem szükségesnek, sem 
megindokoltunk nem tart)«. (Helyeslés jobbl. tol.) 1 
ellenzek ellenőrizze a kormányt, a maga prograaieU* 
alapjan lolytassa a küzdelmet, vessen fel kérdéseké, 
bírálja meg az előterjesztéseket és vezesse széles m®- 
derbe a diskussziót: de azt ne Írja elő, hogy mikor es 
mennyit kell beszelni- a többségn- k és hogy mik az« 
a kerdesek, a melyeknél aprehendálnak, v-gy h°gy 
parlamenti diskusszidval meglérőnek nem látják, 
ha a többség nem tartja szükségesnek beszélni.

A mi Kossuthnak azt a megjegyzését illeti, hogy 
szerette volna az ország dignitasa érdekében, I'< 
ügyminiszter nem mondja azt, hogy neii 
regmkolans deputaczió munkálatára I 
derogál az orsz if méltósága lak : azt

h : *

félreértette azt, 
nem azt mono 
hogy oly nagy 
bizonyos idő k 4 
sen megadass 
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félreértette azt, a mit a pénzügyminiszter mondott. M°rt 
nem azt mcndta, hogy nehez felelni, hanem azt mondta, 
hogy oly nagy tömegét a kérdéseknek vetettek fel, hogy 
bizonyos idő kell ahkoz. hogy ezekre alaposan, részlete­
sen megadassak a felelet.

A törvényjavaslatot ezután részleteiben is elfogadták.
Következik a pénzügyminiszter törvényjavaslata az 

1S67 : XLV. t.-cz. módosításáról Horvát-Sziavon orszá­
gokat illetőleg.

Farbaky István előadó elfogadásra ajánlja a ja- 
fas.a'ot.

A ház ugy általánosságban, valamint részleteiben is 
minden vit«* nélkül megszavazta a javaslatot.

Elnök : Következik a legközelebbi ülés idejének és 
Hop r- ndjének megállapítása.

ítakovszky Istx’án : Indítványozza, hogy a legkö- 
xelebbi ülés napirendjére, mint első tárgy tűzessék ki az 
igazságügyi bizotts; g jelentése a budapesti kir. ügyész­
ség ffltcrjesztrse tárgyában, melyben felhatalmazást kér, 
hegy a «Népszaváénak egyik czikke miatt a sajtóper 
gnegindittassvk.

Elnök kitűzi a holnapi ülés napirendje először a 
rr^ letárgyalt két javaslat harmadszori olvasását, ezután 
s - igazságügyi bizottság jelölését a bfmtetőtörvénykönyv 
26°. >-a értelmében adandó felhatalmazás tárgyában, és 
végül az ind' inoitási törvényjavaslatot, azutan az ülést 
bez írja.

Az ülés végződik délután 12 óra 30 perczkor.

A horvát tartomanygytilés. Zágrábból jelentik: 
A tartománygyülés mai ülésén a költségvetés folytatóla­
gos tárgyalása során Tuskán felszólal a javaslat ellen 
és Plivericscsel polemizál, majd áttér a politikai viszo­
nyokra és azt mondja, hogy a magyaroknak Horvát­
ország elleni támadása a zsidók müve. Nagy szerencsét­
lenség Horvátországra nézve — mondja egyebek kö­
zött — hogy a horvátok királyukká tették Magyarország 
királyát. Azután kikel a kiegyezés és a liberálizmus él­
én, szóba hozza a fiumei kérdést és azt ajánlja, hogy 

Horvátország ne küldjön képviselőket az országgyűlésre. 
Dr. Frank tiltakozott Tuskan inszinuácziói ellen. Dél­
után Surrt anovics a javaslat mellett, Starcsevics Dá­
vid ellene beszélt.

Az öEszeférhctlenságek. A képviselőház összefér- 
he nségí bizottsága Apáthy Peter elnöklésével ma 
ü!‘tartott, a melyben Angyal, Bénák, László , 
Mihály, Ragályi Béla és Rutkay László bizottsági 
tagz veitek részt. Az ülés napirendjére a következő 
6ss7. f ibetlenségi bejelentések voltak kitűzve:

Gróf Andrássy Tivadar (az állammal olvkép áll 
67- ivdeses viszonyban, hogy attól 43.001) hold vadász­
ién..etet bereit és holdankint b-r fejében csak 3 fillért 
fLei); M klos Ödön (a Fairbank mérleg- és gépgyár 
rés. v társ. elnöke), gióf Tisza István (a ruuam lí­
rányi—salgótarjáni vasmű r. társ. elnöke s az aradi 
W i: -r-ívie gép- és wuggwngyái igazgatósági tagja), 
gr ' / erektőld Arthur (a lónyavöigyi vasút r. t. el­
nök». gróf Karolyi István (a nagyki.roly-somkuíi h. 
é. v j-n* f Inuk'-), Ferlicska Kálmán (a nyirr-gyházi 
vii:vssagi r. t. igaztfató-aleinöke), Be rezei Beui (a 
gy< r szeszgyár iL'azg. tagja), Zmiory Béla (a közös 
ha ü-vn II aszi-r ől 200 dm kincstári remonda-csikót 
évi pit .rti sl.aij bír, mi már nem az adásveve-s, hanem 
a vt í..t jvl.egével íiir), icksics Gusztáv (a kormány­
tól : : G ; i. a szerkesztője), hartfia. Miklós és 
}• ::er I;rn 1 -a Fejér- és ioina vármegyei, az Unr- 
vöfl.vi • - a • u esvur-aagyszentmiklósi h. é vasutak
lg»»'- URÍ»-) , ,

J -zler Í v aj-lenvén a bizottság f ölt, az ;,itala
elő:......  t t: .■ Ltok alapj.-.n egyertelmüleg kimondta a
Iviz, r,ii.- ve a bejelentés alapj n összefér­
het g ts' te nem forog fenn.

A I • ;ri-nti s- k által érdekeit többi képviselők csak 
írott i iiiatk'-xelfkat künvvn be, Rátlcay László azt 
irdsv nyozla, hogy a bizottság szólítsa (el őket a sze­
méi»-» II.ívj s f-nn-k megtörténtéig függ.-szsze
fel a tóval', i tárgyalást.

A I../. .tts.iz azoii'u bséggel abban állapodott meg, hogy 
Ijei,.,. v a tovább: i .re-yakisua s annak a lolyamata- 
tól ■ ■' íüuguvo, ' i/1 elintezhetök-e a napirenden
levő 0.1 k a I-ki. tölt nyilatkozatok alaj.j m avagy 
szí,.- viurk in :t úti. i :'.:k-e az ill- tő személyes meg- 

»eie ii. it.
j: lia,. y ti lakozik a bejelentések ily módon való 

elinti ■ ellen $ annak leijei*htésiiei, hogy nem 
zif.i nszt ti t'ici bin tu r gyalu *011, távozott uz

A
ira: -
nyíl. 
feívd
beje.' ■ s"k targyabai 
emap .ta a további 
február iió folyaméra 
lasa tizei... ‘-‘ól újabb L.

í.u! tsáí? ezek 
A felolvas..: 

jz-aíok mm 
»itást arra, 

esek

v? n f< lolvaslatta az előtte fekvő 
íc.jt.ii! kitűnt, hogy a beérkezett 

.-«ujlanak kepei s elegendő
hoíy a fenlorgó öiszeférhetlenségi 

alapos ítéb Irt lehetne hozni, 
tárgyalást s elhatározta, hogy 

a kérdéses Lejelentések tárgy.i- 
larnapuí fog kitűzni. A bej'len-

A német Mrodalomgyülós.
Berlin, decz. 11.

A birodalomgyülés mai ülésén elhangzott be- 
s; fedek közűi »»érdekesebb volt Petidé. Két és 
ff órán át tarló beszéddel vette igénybe a kép- 
t nelök figyelmét. Szenvedélylyel és tűzzel beszélt. 
Minden kijelentésében benne volt a lelkesedés 
ereje.

Két részre oszlik Bebel beszéde. Az elsőben 
Németországnak és Angliának egymás közt fenn- 

1 i viszonyát targvalta A másodikban pedig 
j. feiger elutasításával foglalkozott. A hírhedt 12 
»znr márkás ügyre is rátért beszéde folyamán.

Pártja zajosan helyeselte szavait. Beszéde be- 
1 eztével pedig tapssal jutalmazta kijelentéseit.

A mai ülés lefolyása a kővetkező volt: 
fe birodalom -viilés mai ülésén azt mondja Bebel, 

hogy pártja teenap majdnem mindenben egyet- 
érthetett azzal, o mit u birodalmi lcanczetlár 
Jiémetorszag,rak a transzuáli kérdésre vonat­
kozó politikájáról és Anyáihoz való viszonyáról 
mondott. Alapos okunk van an — úgymond — hogy 
barátságban legyünk Angliával, a nélkül, hogy ez cse­
lekvési szabadságunkat ko: látozná. Angliának franszv di 
b. .1 iselését azonban barbárnak es raegvetendánek tart- 
jus. A szónok azubtn eíesen elítéli Krüger elutasítását 
ts azt mondja, hogy ha Loubet elnök fogadta Krügert, 
a német császár Is fogadhatta volna. Azután újra szóba 
hozza a 12.000 m irka ügyét es azt kérdezi, mikor ér 
teaült errul a dologról Posadowski gróf és mit tett 
Raab leleplezése ••b.pjiu, mikor ez nyilvánosságra tiozta 
a hírhedt leveli t. II -bei azut. u a hadügyminiszterhez 
fordult, a kilő! 1 Iviiágositast kér a tüzérség fegyverze­
tének átalakításáról szóló híresztelésre nézve és rosszalja, 
hogy a l!o:u-egy süld' k százezreket aj mlanak löl a 
hág.tengerészeti kormányzatnak uj hajók . pitésére. A 
császárnak nincs joga Ilyen pénzeket elfogadnia.

Gróf J-osadowski, államtitkár kijelenti, liogy hálás 
az e'őtte szólónak azért, hogy a 12 000 m irka ügyét 
még egyszer szóvá tette. Az egy'oegyült birodalmi gyűlés 
és az egész ország szilié előtt kijelenti, hogy ö elte­
kintve attól, vájjon «rrül az ügyről tudutt-e valamit, 

azt hely ,, lie e, elvállalja- a teljes 1'elrlCsséget a 
tarez ja körében törtvnteki rt. Nem all az, hogy a biro­
dalmi belügyi hivatal már évek óta függő viszonyban 
volna a német iparosuk központi szövetségéhez.

Knrdnrff szemére hányja Sebeinek, hogy beszédei 
s .j.it partj uak és s jut személyiségének dicsőítésére irá- 
nvuttak. Ü is megijedt hrnger tinók fogadásának 
a, eg tagú dúsán.

hicntrr azt tartja, bogy a birodalmi kanczellárnak a 
trauezvaii kérdésben mondott beszéde egybehangzó a 
szóló fejtegetéseivel. Szemére Véti Miipv-ini’k, hogy a 
D ilit i.v"i költs'-'gvi lesi vitában azt mondta, bogy a hajó­
had ezéijaira nines szükség uj adóra ; tehát hat hónapra 
sem látott előre. A szónok óhajtja, hogy a gyarmatok­
ban takar, kosak legyenek a vasútépítésekkel.

A költségvetés tárgyalását holnap folytatják.

lések ....... erdeki-lt k-'yviselők it-yike, Zamorv Bela, a
közős i.:.dügyn:inie-.>riunimal kötött szerzud-st ítélt,et 
ereuUib, a ti rjeszlve: be, a bizottság visszaadta azt 
DeS aZeai U tfcisi.'-.ita.'sut,- hogy ílltüitia magyal furdllast 
muías.-on ,.c a Lízutt:-igtiak.

Kentelml ügyek. A képviselőhöz menteim1 
birr ft ■ ■tu Chorirr Ferencz elnöklete alatt ma üiest 
tartót' .' melyl".u habos Ferenci előad -sával letárgyalta 
a :!)•': '• hni jog felíúu- • iránt ja házhoz újabban 
érkezett ossz-1 im gkero-i s-ket. Ugrón Gábor, Bohonezy 
Gedeon mentelmi :o,,.i: k Mfügg -zté>ét párbaj vétségé 
ősimén, l órii. islv .n, Óvry Ferencz, /»,/-zky Ágost, 
gróf Bei’:Ion Bahas fái/ István, Sándor József,
Zeyk (.. ,.or -s Rakov-zky István mentelmi jogának 
felfüggesztését párbaj miatt hozott jogerős Ítélet végre­
hajtó.rt kérik az illetékes muzsagügyi hatóságok. 
A b./otis g ugy ezekben íz ügyekben, mint a Molnár 
Jenór- (becsü'.ets* r'i s vétsége), grot Aridra <sy Gézara 
(rág:,,, ' ve -lé: :. Okolirsúnyi Lászlóra (rágalma-
gás es . C -rüh taérlus v.-tsege) és Uentailer Lajosra 
(Lee :. :sértés vétségé) vonatkozó megk r-séeck tárgyá­
ban 
javas 
tóval 
jOg'1!

mentelmi jog felfügg -sz'ését hozza a háznak 
A Rákon, zky István másik páriiajügy ére, 
l’rriiler (ivőzö és P ik l.'.jns rneiitelmi 

I r vonatkozó li .giniT- a.a h.aayo- 
feiszereive, a bizottság erre nézve a mentelmi 

.eeztésénik rnegtagauászt lógja a háznak ja- 
vasit ': » lí .zni. A bizottság eme megailapnd . aioak a 
ház tie terjeszt ‘evei Búbos Ferencz előadót bízta meg.

san ii'
jug : iií,

A képvíselöház gazdaaágl bizottsága Perozel 
J).7S , ‘ ;.i rái-; ma ii.ist tartott, a mely. n több rend-
J . j ,, ,.ig bill ü-.-v ■ ni- 7.1 se után megállapított ‘ a ház 

. vataln ii és szóig i között a karácsonyi ünne­
pek ,s u.ev uik... kiosztandó rendkívüli jutalma­
kat. Töbíi h vala.in.lmat illetm.-nyi javítása tárgyában 
ben;.. 1 k-rvenyei javaslattevésre a bizottság jegyzőjé­
nek adattuk ki.

A magyar helységnevek. A magyar iskolacgycsü- 
let p. - A int. - - képviselőhazhoz a helységnevek
ügye u A derek egyesület, mely a magyarositas Lőrül 
mar ed..ig is o’y nagy érdemeket szerzett, kérvényében 
utal azokra a visszás állapotokra, melyek Magy rorszá- 
gon : iységntvek dolgában megvannak és kéri az 
1698: ÍV. törvéuyczikkn, k olyformán való módosítását, 
hogy k.mondatnék, hogy minden közs gnek csak egy és 
pedig ■.. gyár neve lehet, továbbá, hogy eleje vétessék 
az eddig bőven tapasztalt, iiazafiatlan, az állampolgárok 
széles r - geinek nyugaim.it telzaklaló s őket a magyar­
ság elit i, liarczba vivő és elkeseredett gyűlöletre tüzelő 
izgatásoknak, a mi azzal volna elérhető, hogy a hely­
nevek az ó megkérdezésük nélkül állapíttassanak meg.

EGYHÁZ
& nagyváradi evangélikusok közgyűlése. A

nngynaradi ág. hit. evangélikus egyház deczemher 
9-én' Osterlamm Armin felügyelő és Materny Imre 
lelkész elnöklete a! itt közgyűlést tartott, mely-n az 
egvti 7. tagjai csaknem teljes számmal megjelentek. A 
közgyűlés legfontosabb tárgya a templnmépités ügye 
volt, melylvel igaz buzgalommal és lelkesedéssel fog- 
lalkoztak. * 11 ár egyik előző gyűlésén már abban álla­
pi dőlt meg az egyház, hogy — tekintve anyagi kö­
rülményeit — egye.őre jelenlegi templomát bővíti ki, 
mégis ezúttal figyelembe vette a Hegedűs Géza által 
bemutatott tervet s azt kiadta a kebelbeli templom- 
ép jjési és pénzügyi bizottságnak, mely hivatva lesz e 
kérdésben a anosan és minden oldalról kellően tájékoz­
tatni az e tárgyban egybehívandó rendkívüli közgyű­
lést. Az ügy iránt azonban nemcsak az egyház tágjai 
viseltetnek béntő érdeklődéssel, hanem a város polgár­
ságának más felekezetit lakosai is. A k zgyülésen a 
teir.plomépités ügye után kisebb fontosságú folyó iiry - 
két intéztek el.

Bethlen-tinnep Sárospatakon. A sárospataki ős 
református kellégium falai között megható szép ünnep- 
sé" folvt le tegnap, deczémher 10-én. a mikor a Bethlen 
Gábor erdélyi fejedelemnek fíagy-Enyedrn felállítandó 
szobra javára rendezett hangversenyt a lóiskola ifjúsága. 
Az első felolvasó Kovák Lajos főiskolai tanár szellemi­
sen fejtegette, hogy milyennek kell lenniük azoknak a 
Bithlen-szobroknak, melyeket Budapesten és Nagy 
lényeden terveznek. Legyen az egyik, úgymond, a király.-, 
egy nagyobbszabásu lovasszobor az ország szivében 
Hudaj i -ten. ., másik a nemz té egy álló évczalak N igy- 
Ei.yid' n, a ni-.-lyek ne c-as a hőst, -i reltentli.tien 
bátorsága férfiút és hazafit, hanem a tudomanykedu-ió 
és mély vallásossagu, szinte bit.liás embert is ábrázoljuk. 
A másik szereplő Bodrogiig János, a nagyenydi 
Bethlen-kulléglum tanári karának egyik küldötte volt, 
ki a mai viszonyok között példányképül állította az 
ország ifjúsága elé a sárospataki főiskola ifjúságát. 
Rákosi Viktor is, ki Gáborról, a pataki deákról 
olvasott fel, hasonló értelemben nyilatkozott a sáros­
pataki diákokról. A Bethlen-szobor javára rendezett 
hangverseny anyagilag is sikerült, mert a szoboralap 
javára ezernyolczszáz koronát jöv delmezett. Külön ado­
mánynyal járulták a szoboralaphoz: báró Vay Béla 
főgondnok, ki 400 koronát. Fejes István, Csorna József 
és Ballagi Géza, kik külön-külön 100—100 koronát 
adtak erre a czélra.

A knlturltga nj akcziója. Bukaresti tudósítónk 
táviraíózza nekünk, hogy szombaton este és a mai nap 
folyamán Somanescu Sava, a bukaresti kulturiiga el­
nöke gyűlésre hívta össze Romania minden rendű és 
rangú gazdag polgárát a czélból, hogy a vezetese alatt 
álló kulturligát minden tekintetben regenerálják és 
anyagilag is akcziuk. pessé tegyék. A gyűlésen megjelent 
Románia számos nagybirtokosa és előkelő kereskedője, 
a kik mindannyian Somanescu Sava személyes hivei. A 
gyűlésből eddig csak annyi szivárgott ki, hogy az egybe­
gyűltek a legtrivialisabb inzultusokkal illették a magyar 
nemzetet és hogy a jelenvoltak egy határozati javaslatot 
fogadtuk el, a melynek értelmében egy szükebb korú 
bizottság nemsokára egy felhívást log Intézni az egesz 
románsághoz- A felhívás közlését közvetiteni fogja a 
.bukaresti kulturliga bukaresti osztálya.

ÚJDONSÁGOK.
— deczembpr 11.

__ Személyi hírek. Herczeg Hohenlohe, volt
német birodalmi kanczellár, leányával Meránba 
utazott. — liajner lúherczeg ma reggel nejével 
Becsbe érkezett.

__ JJánczy Leo kitüntetése. Említést tettunk
arról, hogy a király a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara jubiláns ünnepe alkalmából Lánezy 
Leo országgyűlési képviselőt, a kamara elnökét, 
az udvari tanácsosi czimmel tüntette ki. Az erre 
vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lap mai 
számában jeleni meg és igy hangzik:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz­
tése folytán Lánezy Leo, a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara elnökének, a közgazdasági téren szer­
zett érdemei elismeréséül, a magyar királyi udvari 
tanácsosi czimet díjmentesen adományozom.

Kelt Budapesten, 1900. évi deczemher hó 4-én.
Ferencz József, s. k.

Gróf Széchenyi Gyula, s. t.

— Királyi kltttctetének. A király Fritz Péter, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara titkárinak, a köz­
gazdaság terén szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjét, Padjen Ferencz nyugalma­
zott adót.irnoknak, sok évi hü és buzgó szolgálata el­
ismeréséül, a koronás arany érdemekeresztet, Stern 
Edének, Pécs szabad királyi város szállásbiztosának, sok 
évi buzgó szolgálata elismeréséül, az arany érdemke­
resztet adományozta.

—- TJj magvar nemes. A király Stürmer Sándor 
nyugalmazott ezredesnek és törvényes utódainak a ma­
gyar nemességet a «zalatnai» előnévvel díjmentesen 
adományozta.

— A czár betegnege. A czár állapotáról ma 
délelőtt 11 órakor kiadott hivatalos orvost jelen­
tés iey hangzik: A czár a lefolyt 24 órát igen jól 
töltötte. A javulás normális folyamata. Az étvágy 
igen jó. Az erők naponta gyarapodnak. Hőmérsék 
és érvéré" normális.

— A hetvenéves Tisza Kálmán. Tisza Kálmán­
nak 70-ik születésnapja alkalmából a dunántúli ev. ref. 
egyházkerület küldöttsége is fog tisztelegni. Tisza Kál­
mán ezt a küldöttséget vasárnap, e hó 16-án, délelőtt
11 órakor, a nagyváradiak 80 tagú küldöttségét pedig
12 és fél órakor fogadja.

— Japán páriái képviselőjének öngyil­
kossága. Parisban vasárnap feltűnést keltő ön- 
gyilkosság történt. Gahni követségi tanácsos, a ki 
Japánt a pári-i világkiállításon képviselte, a 
Luxemburg-fogadó harmadik emeletéről azutezára 
vetette magát és összeroncsolt tagokkal terült el 
a kövezeten. Koponyája beszakadt és azonkívül 
oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy 
kórházba szállítva egy óra múlva meghalt. Mind­
össze 35 éves volt és a napokban kellett volna 
Yokohamába visszatérnie. On Icai a kiállítás egész 
ideje alatt Parisban időzött és az előkelő körök­
ben hamar megkedveltet»? magát. Öngyilkosságá­
nak okáról még nem derült ki semmi.

— üj pőezügyigazgatók. A király Faust Elek 
pénzügyi tanácsos, nagybecskereki kir. pénzügvigazgutó- 
helyettest pénzügyi tanácsosi minőségében debrcczcni ár, 
pénzügyiguzgatóvá és Győr bíró Samu kir. tan icsosi 
czimmel felruházott pénzügyi tanácsos lugnsi p-nzücy- 
igazgatót, ottani alkalmazásában, hatodik fiz-tési ősz- 
tályl.a sorozott kir. pénzügyigazgatóvá nevezte ki.

— JMuravjev halálához. Brandes György, a 
hírneves dán Író, gróf Muravjtv orosz külügy­
miniszter haláláról szenz.ácziós dolgot beszél. 
Szerinte ugyanis Muravjev öngyilkos lett, tnég 
pedig azért vall meg önként az élettől, mert a 
czar Angliával szemben követett politikáját elítélte. 
Brandes állítólag biztos forrásból tudja ezt.

— Kemzetl ajándék Hasin Braga rokonainak. 
Belgráditól jelentik, hogy Sándor király kivans.gára a 
kormány a legközelebb üsszeü.ö sz«.upstina elé egy 
rendkívüli törvényjavaslatot terjeszt, a mely szerint a 
királyné rokonai, a Lunyevicza család részére két 
millió frank nemzeti ajándék szavaztussé ■ meg.
A javaslat Indokolása ki !■ gja emelni, hogy a királyné 
nagyatyja Lunyevicza Nisolu Ubrenovics Milos mel­
lett a szerb n- p szabadságáért nagy érdemeket szerzett, s 
nem méltó a sz’rb néphez, hogy a nemzeti hős mara­
dékai és a szerb királyné rokonai szegénységben éljenek.

— A postaigazgatóság figyelmébe. Újabb idő­
ben a m. kir. posta nagyon sok helyen a fővárosi hír­
lapuk gyorsabb kezbesitese tildékében külön, költséges 
intézkedéseket léptetett eietbe, melyekkel ugy a közün- 
ségn-k, mint a sajtónak teljes elismerését vívta ki. Annál 
érthetetlenebb a temesvári postaigazgatóságnak az az 
intézkedése, melynél fogva Adun, a 11.000 lakossal bíró, 
nagy forgalmú bucsinegyei községben a 11 év óta gya­
korolt nupoueiut kétszeri kézbesítést megszüntette s csak 
reggel kuzie sut-ti a postai küldeményeket s ezek közt a 
lóv ro.-i napilapokul i.. Ez .z intézkedés annyira ellen­
tétben van az intéző körük felfogásával a hírlapok 
kézbesítésére nézve, tiogy azt másnak, mint helytelen 
informiieziónak nem tulajdoníthatjuk. Ezenkívül a ke­
reste felem érd: kei is sokat szenvednek ez intézkedéstől, 
mert ha csak reggel kapjuk meg a kereskedők az előző 
nap folyamán érkezett leveleiket, azoknak az elintézése 
esetleg egy egész napi késedelmet szenved. A postának, 
melynek az a hivatása, hogy a kereskedelem erdek -it 
minél nagyobb pontosság és gyorsaság áltál minél 
Inlbatósaiiban előmozdítsa, az ilyen visszafejlődés meg 
fiskális szempontból sem lehet érdekében s ezert hisszük, 
ln gy az adai kereskedők panaszát rövidesen orvosolni 
fogjak.

- Közőnhadserogholl ntócllonörzésl »zomle. A
Mária Terézia-laktanyában folyó utóellenőrzési szemlén 
ti-cn.ip a dragonyos- es dzsidás uzredekhez, valamint a 
vadász-csapatokhoz tartozó legénységgel végeztek. Holnap­
után, szerdán, a vonat-ezredekhez és élelmezési raktii- 
rákhoz tartozókra kerül a sor.

— A fecatiéi: pusztulása. Rómában most gyülé- 
sezik a nemzetközi mezőgaz 1 isigi, oroithologus és ma- 
dárvédelmi fennen-‘zu-, a melyen s’niiios panaszt tel­
ük, hogy Svájc, i-..n. Ausztriában, Francziaorszagban, 
Jy. letörsz .g: i es uz v-'zafei országokban . szrevehetöieg 
e.rkkea a lecskék száma. A fecske, mint kiz lóiag ru 
v. rnusztitó madár, rtndkivüi hasznos allat es igy pusz­
tulás. karokat is okoz. Mindig Olaszországot okoljak a 
fecskék pusztításával, a mely országot a többi hasznos 
é:.e:,iö madarak irtásival is vádoljuk. .Az olaszok ez 
,■ u a gyanúsítás eiien tiltakoztál és kijelentettek, hogy 

n.a.lar. k os z- fogdosása távolról sem olyan ar .nyu,
!, ge ezzel lehetne - kölni a fecskék pusztulását Közép- 
Lur,'.pában. így azután ennek a sajnálatos dolognak 
er.autét nem tudtak kinyomozni és most a szakférfiúk 
feladata földeríteni, hogy miért pusztulnak az utolsó 
évek alatt oly rohamosan a fecskék ?

— A vasárnapi mnckaizünot fetfüggesitóae. 
A kereskedelmi miciszt?r — mint mar jeleztük — a 
karácsonyt közvetlenül megelőző vasárnapra, deczemher 
23 lkára, a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztette. A 
miniszter azért intézkedett igy, hogy a közönség a kará­
csonyi ünnepekre szokásos bevásárlásokat ezen a napon 
is végezhesse. A munkaszünet felfüggesztése a nyom­
dákra nem terjed ki és igy deczemher 2i-én csak a 
szokásos hétfői lapok jelenhetnek meg.

— Puskin barátnője. Moszkvában a minap 
ősz-öregen, az időtől megtörve, elhunyt egy 
asszony, a kinek neve elválaszthatatlanul össze­
forrott az orosz irodalom egyik legnagvobb alak­
jának a nevével. NaschtosMina Vera Alexan­
dra vna ez az asszony, — Puskin barátnője. 
Naschtoschkina Vera előkelő családból származott, 
nagyon gazdag volt és ifjúságában körülrajongott 
tagja volt a moszkvai előkelő társaságnak, de 
szépségét megemésztette az idő, vagyona! elpusz­
títanak a viszontagságok és a valamikor ünnepelt 
szépség szegényen és elhagyottan élte le utolsó 
esztendőit.

— Az első segítség, él technológiai ipurmu- 
zeumban e hónap 12-én, szerdán este 7 órakor a se­
bek kezeléséről és különböző kötések gyakorlati bemu­
tatásáról lesz előad .3. Az előadást a muzeum földszinti 
4. számú termében tartják ingyenesen.

— Haramiák. Nagyváradról vakmerő rablás hírét 
jelentik. Az Almásdról Érselindre menő kocsipostát 
utonállók megtámadták. Köböl János kocsist vérbe­
fagyva hagytuk az országúton s a kocsi tartalmát, érté- 
kés tárgyakat, valamint tekintélyes pénzösszeget elrabol­
tak. A súlyosan sérült kocsis magához térve, bevanszor- 
pott Almáidra s ott jelentést tett az esetről. Az ügyben 
szigorú v.zsgalatot indítottak.

— Költözködő minisztérium. A közoktatásügyi 
! misztérium ügyosztályainak befogadására mind szű­
ke! bnek bizonyul a jelenlegi hold-utezai nagy bérház.
A minisztériumnak már egész fióktelepei vannak a 
szomszédos vadász- és Bátbory-utczákban. Sőt úgyszól­
ván több ügyosztály van künn, Idegen épületben, mint 
a belső törzsépületben. Legújabban ismét kimegy a 
központból az egyetemi ügyosztály, melynek a Bálhory- 
ulcza 12. sz. házban lesz az uj otthona.

— Hajóösszeütközés. Ma reggel a hamburgi kikö" 
tóben a Plan dria postagőzös, mely a keletázsiai fu 
parancsnokság rendelkezése alá Khináha indult, bele­
ütközött a Palermóbói jövő Sorento gőzösbe s ennek 
oldalai felhasitotta. Hat vontalógőzösnek sikerült a 
Sorentot kivontatni a közlekedési útból. A rakpart köze- 
lében lesülyedt a hajó a fenékre, de a rakomány leg- 
nagyobb részét ki lehet hozni. A Flandria, melynek 
homloktőkéje eltört és orra belapult, a kikötőben hor­
gonyt vetett.

— Vakmerő rablótámadás. Vakmerő rabló­
támadás tartja izgatottságban Arad város: nak és 
környékének közönségét. Az egész vármegyében 
köziis/.teletben álló fiatal ügyvéd és löidbirtokos 
lett a rablótámadásnak áldoznia. Eslefelé liszt­
tartójával uradalmának egyik nagy magiárába 
ment, a hova álkulcscsal tolvajok hatoltak he s 
ezek az éj sötétjében rájuk támadtak. A fiatal 
ügyvéd fejét beszakitották. öreg tiszttartóját pedig 
a baltával erősen mellbe ütötték, aztán elmene­
küllek.

Az esetről szóló részletes tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Atyja meglátogatására, Hieron.ymi Károly ország­
gyűlési képviselőnek va-árn p tartott beszámoló-beszédé­
nek meehallgatasara érkezeit Aradra Becsből dr. Tagéi- 
nyi Sándor, fiatal ügyvéd és lölduirtokos. a kin k 
érdekes házassága még élénk emlékezeteben van a kö­
zönségnek. Egy év előtt vette nőül Sulkooszky her- 
czeo teái y it, a kivel férjé Olaszországban akarta tölteni 
a telet.

Mi lőtt délre utaztak volna, meglátogatta a fiatal ügy­
véd atyját, Tagányi Istvánt, a ki elnök" az aradi sza­
badelvű pártrak. Hogy elutazása előtt ügyeit gazdasága 
körül rendezze, p.mkotai birtokára u'azolt. Itt tegnap-lőtt 
este fél bétfeor felment a herczegi kastélytól alig száz 
lépésnvire, ecv domboldalon f- kvő nagy magtárba, 
Jankó Mih ly 70 eves tiszttartóval, mikor már a nap­
számosok ott hagyták a magtárt

A magtárhoz közel érve. kutyaugatást hallottak, majd 
meglepetve látták, hogy kulcsok vannak a nagy ajtóban.
A következő pillanatban kinyílt az ajtó és egy 
öles termetű parasztember ugrott rajta ki s a 
kezében levő fejszével először is kivert- a tiszttartó ke­
zét.ől a lámpát. Azután megragadta Tagányi meilet s a 
fejszével kettőt a fejére sújtott, majd a baltával az öreg 
tiszttartó mell-be vágott. A csapások suiy.i alatt 
mindketten ajultan rogytak össze s a támadó elmene­
kült. Magukhoz térvén, si-Uek vissza a kastély, a segít­
ségért, de a puskával és vasvillával felfegyverkezett 
cs-leds. g csak nyolcz zsák huzat, két üres zs tkot, egy 
zűrt és egy hatalmas es. tn ig : ku esőt tulalt eo.pUsS 
dehetmek. Tag. uyi es a tisi: t .rtu .. maguk Iában men­
tek a kastélyba, dr. Abonyi Henrik járási orvos rög­
tön ápolás alá vette őket. B kötötte a s b iket s még az 
éj folyam.ín kocsin vitték dr. \ áss Sándor aradi 
orvost a kast-iyba. Szerencse, hogy a betörő fej­
széje sujtás közben ni-pfordult s nem élével, hanem 
lapjával csapott le Tagányi fejére, kinek koponyáján és 
homloka közepén ejtett sebet, ugy, hogy a v-r rögtön 
elborította az arczát. A tiszttartó élével kapta a v igást, 
bőr-bekecsén és vastag ruhazatau át tátongó sebet 
ejtve mellén. A sérülések súlyosak.

Sulkovszky herczegnö, ki Becsben van anyjánál s 
csat a múlt h .napban ajándékozta meg férjei fiúgyer­
mekkel, telisem tud a férje balesetéről.

__ Gyilkosságok Parisban. Még le =ent
csillapodott az izgatottság, melyet az a rejtélyes 
gyilkosság keltett Parisban, hogy egy fiatal ember 
holttestét darabokban találták meg és muris újabb 
gyilkosságok fordultak elő. így tegnap éjjel két 
munkást épen azon a helyen, a hol a múltkori 
áldozat levágott fejét találtak, megtámadott négy 
csavargó. Az egyik innak .-t rögtön agyonszunuk, 
a másikon pedig oly súlyos sebeket ejtettek, hogy 
most haldokolva tokszik a kórházban. A gyilkosok, 
a kik tettüket úgyszólván tiszta passzióból követ­
ték el, mert mi haszonnal sem kecsegtette ökot, 
állítólag egy nagy bandához tartoznak, a mely­
nek létezéséről a rendőrség mar reg tud, de 
a melynek tagjait még nem sikerüli kinyomozni.

_ A temető hiénái. Püspökiben ocsmánv mim : 1-
n-k jöttek nyomára. Egy elvetemedett házaspár • jj -n- 
feint fülásla a frissen hántolt sírokat, löil—zitette a ko­
porsókat s a holttestekről leszedte a ruhát s -g. !> ér­
téktárgyakat. Sára’ Viucze és a felesége, ez a kel go­
nosztevő, a kik mar régebben űztek ezt a mesterséget. 
Ugy jöttek rá, Hogy a múlt héten üzv. Tar: 7 .adornet 
temették el. A jómódú asszonyt gy rtnek u tri-Acs ru­
hába Öltöztettek, ugy helyezték a koporsói n. A b m-.tes 
után való napon Szögi Ferencz sírásónak föltűnt, le gy 
a sirdomb nem abban az állapotaim v,,n, a mint ó -zl 
előtte való napon hagyta. Minthogy már többször ősz- 
lelte, hogy egyik-másik sirdomb össze van túrva, elha­
tározta, hogy éjjel lesbe áll. Harmadnapra Filcéiszki 
Fer-t.cz odavaló gazdát temették s rá következő ejjel 
Szögi csakugyan lesbe állott. Éjjel csagugyau megjelent 
Sárai és felesége, hogy az uj sirl kiraboljak. Munkához 
azonban nem foghattak, mert Szögi elébük állott s kér- 
uóre vonta őket, mire azt feleltek, hogy a saját gyer­
mekük sírját akarj ik megigazítani. Szögi másnap jelen­
tést tett a csendőrségnél, a mely a Sáiaiéknál házkuta­
tást tartottt, hol nagymennyiségű ruhanemüeket találtuk, 
melyeket az utóbbi időben eltemetett halottakról szedtek 
le. A csendőrség jelentése alapjan megjelent a helyszí­
nén Szilagyi Gyula vizsgálóbíró, a ki a sirásó által meg­
jelölt gyanús sírokat felbontatta s megállapította, hogy 
az eltemetett halottakról a ruhákat leszedték. A kifosz­
tott halottak hozzátartozói annyira fölindultak az ocs- 
many bűn. hallatára, hogy a községházán fogva tartott 
S irait és feleségét agyon akarták verni. Csak a csend- 
őrség erélyes föllépésének sikerült a felbőszült tömeget 
s .etoszlatoi. A halottfosztogatókat a vizsgálóbíró rendele­
tere éjnek idején szállították el erős csendőri fedezet 
alatt a törvényszéki fogházba.

— Ellopott ereklyék. Londonból merész tolvajlás 
hiret hozza a taviró. Az egykori Greenwich kórházból, 
a melyben most a nagyszerű tengerészeti múzeumot 
őrzik, ismeretlen tolvajok ellopták az összes Jielson- 
ercklyéket. A lopott tárgyak között van az az egyen­
ruha is, a melyet a Hős tengernagy a tralulgari csatá­
ban viselt, az órája, jelző lobogói és sok más értékes 
holmi. A Greenwich-kórház, a mely London hasonló 
nevű elővárosában fekszik, egyike a legnagyobb ilynemű 
intézeteknek. Eredetileg királyi palotán.készült, de 
III. Vilmos 1705-ben kórháznak alakul -la it. 1S72 ben 
p dig u tengerészeti muz,Utii szamara reudezies Pe.

— A badenl najryherczegnö balesete. A badeni 
nagyhercegi családot a napokban kirándulásról vissza­
térve a Köln—Bingerbruck-i vonalon nagy veszedelem 
fenyegette. A vágányok mentén ugyanis munkások ka­
vicsot szállítottak és egy kocsit közvetlenül Biagerbrnck- 
illoraás előtt olyan közel állítottak a sínekhez, hogy a 
nagyherczegi család szalonkocsija hozzá surolódotL Ez 
által oly heves lökést kapott, hogy a rázkódás folytán 
az ablakok szilánkokká zúzódlak. A szerte pattanó üveg 
darabok az ablak mellett ülő nagyherczegnő arczát ér­
zékenyen megsebezték. Az állomásra érve, gyorsan 
orvosokat hívtak, a kik a sebeket bekötözték. A nagy 
lierczegnőt különben nagyobb baj nem érte és most 
már egészen jól van.

— Pusztuló dicsőség. Amerikában, a gyors élet 
országában hamar hervad a dicsőség virága. Egy évvel 
ezelőtt nem volt népszerűbb ember az Egyesült-Álla­
mokban, mint Dewey admirális, de ma roá- alig tö­
rődnek vele. A könnyen lelkesülő, de azért alapjában 
mégis nagyon praktikus yankeek belátták, hogy nem is 
olyan nagy sor egy csomó a legmodernebb igények 
szerint fölszerelt hadihajóval tönkre tenni régi módi, 
fából való és elöltöltő ágyukkal ellátott spanyol hajókat 
és miután egy ideig ugy ünnepelték Deweyt, mint egy 
uj Napóleont, ma egyre nagyobb iránta a közömösség. 
Bizonyítéka ennek, hogy a Dewey-bizottság visszaadja 
azokat az összegeket, melyeket az admirális tiszteletére 
emelendő diadalív javára adakoztak. A diadalivet csupa 
márványból akarták felépíteni és a költségeket körülbelő! 
egy millió dollárban állapították meg, de noha a gyűj­
tők minden erőfeszítést megtettek, nem tudtak többet 
össr.ehozni, mint ennek az összegnek a harmadrészét. 
Most azután végleg lemondtak a tervről és a mar össze­
gyűlt pénzt visszaadják az adakozóknak.

— Milliárdosok borravalót. Egy amerikai újság 
Írónak a?, az ideája támadt, hogy megismerteti a világ­
gal, hogyan viselkednek borravaló tekintetében az 
Egyesült-Államok pénzkirályai. Nos, a legtöbbjük telj-- 
sen pénzkirályokhoz illő módon. így például Marcus 
Daly minden lóvers-ny-n GtXX) dollárt oszt ki borra­
valóképen a programm-árusok, virágárus leányok és a 
pinczerek között, élstor Jakab minden reggel HAJ 
dollárt tesz a zsebébe, a mit azutan a nap folyamán 
kiosztogat. Ha színházba megy, ez 500 dollárba kerül 
neki, annyi borravalót ad a portásnak, ajtúnyitógatónak 
stb. A 1-gtöbb borravalót azonban mégis Rockefeller 
osztja ki. Csak újév táj.in mintegy 25.000 dollár borra­
valót ad a tisztelgőknek és ezzel aranyban osztja évköz­
ben is a borravalókat, ugy hogy a petróleum-király 
neve mellett igényt tarthat a borravaló-király névre is.

— Apagyllkoaaág. Verbóczon tegnap hajnalban egy 
elvetemedett fiú megölte az édesapját. Bibók Aodrúsnak 
liiej ik a gonosztevőt, a ki nap-nap után a korcsmákban 
dőzsölt korlrcly czimboráival. A gyilkosságot megelőzőleg, 
is, még szombaton reggel elment hazulról s csak hétfőn 
hajnalban tért haza részegen, hogy az apjától pénzt kö­
veteljen. Az öreg Bibók még agyban feküdt, mikor fii 
belépett a szobába :

— Pénzt adjon kend, vagy vért iszom még ma ! — 
rivalt az öregre az elvetemedett ficzkó. Édes apja erre 
megdorgálta, mire a felbőszült legény kirántotta a?
. reget az agyból s fojtogatni kezdte, majd pedig 
a kenicncze mellől fölkapott egy baltát s azzal ütött 
az apja fejére. A szegény öreg pár pereznyi kínlódás 
után meghalt. Bibókné, a mint a fiú apját ki­
rántotta az ágyból, átfutott a szomszédba segítségért. A 
gyilkos ekkor a véres baltával kezében Szabó András 
és Tabuk Ferencz szomszédoknak akart rontani, de 
ezek kicsavartak kezéből a gyilkos szerszámot, mire aztán
elmenekült. A csendőrség még aznap üldözőbe vette a 
gyilkost, a ki letartóztatasa alkalmával is erős ellenl- 
aIbist f-jtett ki. Az egyik csendőr kénytelen volt kardj tt 
használni s a gyilkos karjára egy erős vágást mért « 
csak azután bírtak megbilincselni. Busz iliitottak a tör 
vényszúki fogházba.

Egy indlanus-leány mint történetíró. Érd-kr = 
munka fog megjelenni legközelebb az amerikai könyv 
piaczon. Az indiánusuk történetéről fog szóiaoi és — a 
mi páratlanná teszi — szerzője egy indiínus l"any \ 
n-ve Zith'ila-Za vagy angolosan Red-Bird, a m 
anuy.t jelent, mint piros madár es a riuux indián- . 
törzséből S7. irmazik. Rendkívül nagy műveltségű hölgy, 
a ki előkelő tagja a bostoni irodalmi társasagoknak, d= 
e mellett megmaradt törzse leányának, a ki roppan* 
szer ti népét és erős küzdelmet folytat a sajtóban a? 
érdek. ben. Zithala-Za kisasszony a mull évben több hó­
napot töltött nagyanyánál, a ki a Dakota allamhan levő 
indiánus telepen lakik es ott indus-legvndak, mesék stb. 
összegyűjtésével foglalkozott, a miket azután készülő­
idben levő munkájában fog feldolgozni.

=- ÓngyllkoaBág. Braun Márton napszámos fele- 
,, ... szül. Bartha Erzsébet 42 eves mosónő ma reggel 
Sz: rdahelyi-utcza 34. szám alatt levő lakásán eddig 
iuocretieo okból marólúgot ivott. Súlyos belső égési se­
rükkel vitték a Rokus-kóriiázba.

= A Dunába ugrott. Ma hajnalban a lánezhidról 
egv 40 éve>n--k latszó magas termetű ember a Dunába 
vetette magát s nyomtalanul eltűnt a habokban. A hí­
don egy czedulát hagyott ezzel a tartalommal:

sKucsmann Ferencz a nevem, dandár-uteza 26,
I. emeleten van a lakásom. Isten önökkel.»

A rendőrség megállapította, hogy az illető háziszolga 
volt Klivényi vendéglősnél, a kihez szintén irt búcsúzó 
levelet.

Az ital áldozata. Eutnyánszky János, pécsi 
születésű 6S éves malomőr, a ki a Cnncordia-malooiban 
volt alkalmazva, ma reggel részeg fővel ment haza 
Mulnar-utcza 25. számú lakására. Alaposan bepálinká­
zott az öreg, s a lépcsőn lebukott mintegy 12 foknyi 
magasságból. Fejét bele ütötte az egyik lépcsósarokba, s 
rövidre rá meghalt. Elszállították a bonezoló-intézetbe.

= Elgázoiáa. Ma este 6 óra felé a Józsel-körut 14. 
számú háza előtt a városi villamos vasút 43. számú 
kocsija I lütötte Szloboda Augusztin 50 éves zsidó val- 
1 isu munkást. A mentők a súlyosan sebesültet a Rókusba 
szállították.

= Ragyogó karácsonyfadísz. Uj ! Football tár­
sasjáték 2 frt, Halifax frt 1.50. Kertéax Tódornál.

Wertheimer mulató. A uepszinház-uteza 2S. sz. 
alatt levő Wertheimer mulató nap-nap után zsúfolt 
ház előtt tartja előadásait, a kitűnő társulat megér­
demli a közönség pártfogását, a mennyiben Igen jó 
előadást produkál, nagy gyönyürüs get szerezve a kö­
zönségnek. A társulat jelesebb tagjai küzl vannak a 
hírneves M erner. mint Móni Malid;, Józsi és Józ-i\n 
kitűnő excentrikus párdalosok, Sarkadi és Bácskát 
szalon kettős, Reimund, Margit, Vidra Íren és / a 
ltalia énekesnők. Egyben megemlítjük, hogy e hú 
21-én pénteken Gerö Józsi és Józsika közkedvelt pár- 
dalosok jutalomjátéka lesz, mely iránt igen nagy -z 
érdeklődés.

Fratelli Detsluger küld Fiúméból vagy Trieszt 
hol 4V-i kgr. idei termésű Guba kávét és kgr. leef. 
C: - i . er k teát 8 frt 53 krért csomagolva -s

í
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színház és művészet.
— Az uj nemzeti színház. Abból az alka* 

lomból, hogy az intendáns jelentést tett a belügy­
miniszternek a felöl, hogy az idén már nem le­
hetséges a nemzeti színházban a villamos világítás 
berendezéseit elhelyezni, Széli Kálmán minisztei - 
elnök, mint belügyminiszter, tudatja a ma érke­
zett leiratában a székes főváros hatóságával, hogy 
hozzájárul ahhoz, hogy az idei színi évszak be- 
fejeztéig a mostani állapotok maradjanak meg j 
csak azt kivágja, hogy a zenekari helyiségen ke­
resztül vezető kijárókat hozzák olyan állapotba, 
hogy azokat veszedelem esetén a közönség hasz­
nálhassa.

Minthogy pedig a nemzeti színház épülete olyan 
állapotban van, hogv rendeltetésének sem művé­
szeti, sem életbiztonsági szempontokból nem felel 
meg, a belügyminiszter az újjáépítést elodázhatat- 
lannak tartja.

De, mert a székes főváros közgyűlése olyan 
értelmű határozatot hozott, hogy ez idő szerint 
telket nem adhat a színház áthelyezésére, — a 
belügyminiszter hozzájárul ahhoz, hogy a színház 
a régi helyén épüljön fel, a herházak meghagyása,“ 
vál, a melyeknek a jövedelmét a színházi orszá­
gos alap nem nélkülözheti.

Ámbár, úgymond a belügyminiszter leiratában, 
a színház, a bérházak közé szorítva, gazdag 
architektonikus kiképzést r.em nyerhet, mégis az 
előirányzott három millió lorona költséggel akép 
lesz ujja építhető, hogy a művészet méltó csar­
nokot nyer.

A főváros telekadományozása ekként tárgyta­
lanná válik, de elvárja a belügyminiszter, hogy a 
főváros ezt a kulturális czélt pénzbeli hozzájáru­
lással fogja támogatni.

Kijelenti végül a miniszter, hegy az újjáépítés­
hez, a most folyó játék-évszak befejezte után, 
azonnal hozzáfognak.

A főváros hatóságát felhívja a miniszter, hogy 
az ide vonatkozó határozatát vele minél előbb 
közölje.

Arra a kérdésre, hogy az építkezés tartama 
alatt hol fogja a nemzeti színház előadásait meg­
tartani, végleges megállapodás még nem történt. 
Legnagyobb a valószínűség, hogy az operaházban.

_A magyar kir. operabálban ma Erkel Hu-
nyady Lászlója került előadásra. Szilágyi Erzsébet sze­
repét Pevny Irén énekelte s a roppant feladatot fénye­
sen oldotta meg. Gara Mária szerepe Branch! Bianka 
kezében volt s mondanunk sem kell, hogy éneke elbá­
jolta a közönséget. A többiek közül Key Dávidot és 
Hroulikot emeljük ki.

— A nemzeti színház uj tantiém rerdózere. A
nemzeti színház igazgatósága a színháznál eddig divó 
tantiém-rendszT megváltoztatását tervezi. Erre vonat­
kozó javaslatát fel is terjesztette gróf Keglevich István 
intendánshoz. A javaslatot az intendáns jóváhagyta és 
már vissza is terjesztette a színház igazgatóságához. Az 
uj tantiem-rendszer ezek szerint már 1901 január 1-én 
lép életbe. A jövőben a hazai szerzők többé nem kapják 
az első három előadás 33 és a további előadások 10 szá­
zalékát. Az uj tantiém-rendszcr a magyar szerzőknek 
darabjaik után a bevétel 15 százalékát fogja juttatni.

— Hangverseny. A budai zenekor tegnap este 
rendezte Eisvogel Ferenez karmester vezetése alatt a 
krisztinavárosi polgári leányiskola terméb=n huszadik 
hangversenyét, a melyen a kitünően iskolázott nöi- 
és férfi-karon kívül Gross Adél, az országos 
zene-akadémia opera-tanszakának kiváló tehetségű nö­
vendéke, Gedenk József, a boszniai gyalogezred kar­
mestere és Hoppe Rezső tanár működtek közre.
A vegyes kar két tetszéssel fogadott száma után Gross 
Adél énekelte Massé «Csalogány dalát» és a «Hugenot­
ták» aprőd-áriáját. A bajos megjelenésű ifjú művésznő 
szopránja tiszta csengésű, előadása gondos, közvetlen. A 
közönség, a mely a nagy termet egészen megtöltötte, 
viharos tetszéssel fogadta énekét és zajos tapsokkal ju­
talmazta. A többi közreműködők is szép sikert arattak.

— Filharmóniai hangverseny. A szerdán, e hó 
19-én tartandó negyedik filharmóniai hangversenyen a 
következő zenekari számokat aejak elő : Kerner Is'v a 
operaházi karnagy vezénylete alatt Beethoven, 2. számú 
«Leonora» nyitányát, Major Gyula hazai zeneszerzőnk 
pályadijat nyert vonós «Szerr-nad»-ját (először) es 
Haydn esz-dur szimfóniáját. Az est vendége Guíbrc.n- 
son Ella assz., a berlini udv. opera első drámai éne­
kesnője, ki Grieg két dalát «A hattyú» ' = «Monte 
Pincio* adja eiő zenesar-kisérettel és Wagner «Istenek 
alkonya» végső jelenetet. Jegyek kaphatók Méry Béla 
zenemükereskedésében (Andrássy-ut 12,)

— Az ujaágtrók hangversenye. Deczember 17-én, 
hétfőn, rendezi Sauer Emii az újságírók egyesületén-k 
segitőalapja javára való hangvei senyét, mely neki egy­
ben jubiláns hangversenye. Az a ritka művészeti ese­
mény, hogy Sauer ezúttal a u.. kir. operaház zene­
karának közreműködésével két nagyszabású zongora- 
versenyt s azonkívül néhány ritkán hallható Chopin- és 
Rubinstein-darabot fog előadni, már eddig is oly nagy 
érdeklődést keltett, hogy a hangversenyre szóló jegyek 
javat elkapkodtak. Az olcsóbb jegyek közű! n.ég 4 és 2 
koronásak kaphatók Méry Béla zenemükertskedesébra 
(Andrássy-ut 12. sz.)

— A lipótvárosi kaszinó e hónap 13-án hang­
versenyt rendez a következő műsorra! : 1. Smetana : 
Első és második része «Az életemből» czimü négyes­
nek. A cseh vonós négyes. 2. Wagner : a) Tann- 
háuseruői ; Erzsébet áriája, b) Tanulmány Tristou és 
lseidé operából, «Fájdulom», c). Álmuk. Gulóranson 
Ellen. 3. Schubert variácziók : «A halul és a leány» 
czimü négyesből, D moll. A cseh, vonós négyes. 4. 
A’crvég dalok, a) Első találkozás, b) Szeretlek. Grieg 
c) Jó reggelt. Sind ng d) Sok álmot. KjeruJf e) Az 
erdőben. Gulbranson Ellen. 5. TschaLkow*ky: 
Andante Cantabile, b) Suk : Intermezzo op. 11. c) 
G'ieg : Saltardlo O-uioil-négyes. A cseh vonós né­
gyes. Zongorakiséret: «Kerner István» karnagy.

— A vígszínház Igazgatósága Kürlhy Sári je­
les fiatal színésznőt, a ki a vidék nagyobb városainak 
színpadin jelentékeny sikereket aratott, 1901. január 
1 -étöl kezdődőleg a vígszínház tagjainak sorába szer­
ződtette.

— A kolozsvári nemzeti színház sorsa, hosszú 
vajúdás után végre eldülL A belügyminiszter tegnap 
mondotta ki ebben a fontos ügyben a döntő szót. E 
szerint HagyBölöny József, Ditrói Mór, Megyeri 
Dezső és Mtitray B. Béla pályázók közül: Megyeri 
Dezsőt nevezte ki a kolozsvári nemzeti színház igazga­
tójának.

— Xagyar népszínművek Finnországban. A 
finnek nemzeti színháza, a helsingforsi Soumalainen 
teatteri most készül bemutatni Csepreghy A sárga 
csikó czimü színmüvét, melynek finn czime : Eeltaineh 
varsa. Csepreghy müve különben nem az első magyar 
népszínmű, mely Helsingforsban színre kerül, a mennyi­
ben a Falu rossza, Piros bugyeLáris és A czigány 
már tégóta műsoron vannak a finneknél. A Sárga 
csikó■ bemutatóját a jövő év elejére tervezik.

_ Pékár Gyula az Urániában. Holnap, szerdán
lesz az Uránia színházban Pékár Gyula nagysikerű da­
rabjának A XIX. század tizedik előadása. A jubi­
láns alkalomra az igazgatóság felkérte a szerzőt, hogy 
előadását személyes felolvasásával emelje. Az a 
nagy tudás és művészet, melyet az ünnepelt író e 
darabjában a legsikeresebben tudott érvényre juttatni, 
klasszikus estéket szerzett az Uránia közönségének s 
magának a színháznak korszakalkotó uj nívót adott. 
Az emberiség történetének e legnagyobb százada, a 
XIX.-ik, kétség kivül hatalmas és hálás anyag oly ala­
pos tudásu iró tollának, a minő Pékár, a ki a nagy 
feladatot klasszikus tökélylyel oldotta meg. E darabban 
Pékár belemarkol az élet legmélységesebb erejébe, 
oda, a hol a história a legintenzivebben lüktet és a mit 
elénk tár, az ennek a századnak a leghűségesebb 
tükre. Soha sem volt még az Urániának ily aktuális s 
ily művészi gonddal megirt darabja. A századok egyik 
mértlold kövénél állunk épen belépőben az uj századba: 
lehetséges-e aktuálisabb valami, mint szemlét tartani a 
múlt fölött és összegezni most azt, a mit a tűnő század 
teremtett és rombolt, feltámasztott és eltakart ? Lelkes, 
hálás közönség elismerése adózik nap-nap után az ér­
demnek az Urániában s mi — a sajtó — hozzáfűzzük 
ehhez az elismeréshez a mi elismerésünket is.

_ A Trotlusz és Kresaztda főpróbája csü­
törtökön délelőtt 10 órakor lesz a nemzeti színházban. 
Az igazgatóság 11 óra helyett kivételesen tiz órára 
tette a főpróba kezdetét, tekintettel a darab hosszúsá­
gára. Ugyanebből az okból a Troilnsz és Kresszida 
előadásai fél nyolez helyett hét órakor fórnak kez­
dődni. Az uj Shakespeare darab egyébként, a mely 
Angliát kivéve színpadra még alig került, úgy a beta­
nítás, mint a díszletek és jelmezek dolgában, teljesen 
készen várja a pi nteki bemutatót. Az újdonság iránt 
városszerte oly rendkívüli az érd-klödés, hogy nemcsak 
a bemutatóra, de a kővetkező előadásokra is szokatlanul 
nagy az előjegyzés.

— A szeczessziós előadások bottltása. Mint tudva­
levő, Hudnay Béla főkapitány a berlini «Secessions- 
Bühne» igazgatóját elutasította ama kérelmével, hogy 
d.czember 17—23. napjain a Somossy-mulatóban előadá­
sokat rendezhessen és pedig abból az okból, hogy a 
Somossyban a 7445/97. főkapitány! rendelet 21. g-a 
szerint engedélyezhető szioielőadások számát mar kime­
ntették. Ezt a főkapitány! elutasító végzést Martin Pál 
berlini lakes, a berlini «Secessious-Bühne» igazgatója 
megfelebezte a belügyminiszterhez, a ki e hó 7-én kelt 
127.115/Vc. számú leiratával a főkapitány elutasító ha­
tározatát indokainál fogva helybenhagyta.

__ 2I15S Haltán a népszínházban. Miss Marie
Hajtőn- a jövő héten lép löl a népszínházban a «S <n 
Toy» czimszercp-ben es pedig egymásután három 
estén: lS-un, kedden, 19-én, szerdán és 20-iic, csü­
törtökön.

— Venáégnzereplés. Már a nyáron feltűnt színházi 
körökben egy fiatal színésznő a városligeti színkörben 
egy vendégjátéka alkalmából. Pécsi Aranka volt ez. 
Most két estén át vendége volt a debrcczeni színtársu­
latnak. A «Kis lord» és az «Arany ember»-ben lépett 
fel és a kedves megjelenésű, élénk temperamentuma 
leányka egy csapásra meghódította a debreczeoi kö­
zönséget. Játékában tűz, élénkség, erő volt. A debre- 
czeci újságok osztatlan elismeréssel Írnak Pécsi Aran­
káról, a ki ez idó szerint a legügyesebb naivak közé 
tartozik.

ket- 
sertóshus

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mester-utezai iskola telko. A szökés főváros 

közgyűlése ;tkkor, a midőn lemondott arról, hogy a IX. 
kér. mester-utezai iskola épületét eltolatja, elhatározta, 
hogy mind a mellett is nvutarlja az eltolat,«shoz szük- 
sé/es két telket, összesen 46.260 korona arhan. A bel­
ügyminiszter a ma érkezett leiratával, ehhez a határo­
zathoz hozz 'járult.

— Uj építkezések. A mngánépitési bizottság leg- 
ujabhan a következő épitö-eng' delyek kiadását j «vusolta : 
Schau- r Salamonnak X. kér. gyümrői-ut 79oO. ^ hrsz. 
földszintes h-t/.ra, — üzv. Dratios Andrásnéiiak IX. kér. 
rorrn te-u'cza bűül. hrsz. földszintes ti izia, a Szent 
Lukács-fürdő jöszvénytarsaragnak 111. kér. Zsigmord- 
utcz. 3586. hr-.z. egyennl tes toldalék-epüieirp, — 
Ö V. Schuir rt Laliiénak X. kér. gyümrői-ut 8514 hrsz. 
földszintes énül el re, -— özv. Ihat S.>latiioi:Lén.;k XI. ^er. 
vuc/i Virul 3784. hrsz. í myképeszeti műteremre, — 
dr. Hí riib'Tg Tivadarnak IX. kér. soroksari-ut 9606. 
hisz. földszintes tr házra.

— Az uj nortosközvá góbid. ítél Medico Ágos­
ton bizottsági tag. a holnapi közgyűlés elő a következő 
indítványt terjeszti be:

«Mondja ki a közgyűlés, hogy a Fertésközvágóhidi 
kényszer előbb nem lephet oietbe, mig a tóvárosi köz­
élelmezési bizottmány szakértő tagjai a közvágóhíd üzem- 
képességét olyannak nem ismerik el, mely rmodén 
sé:z.?t kizárva, alkalmas első rendű minőségű 
és szalonna előállítására.

A tan cs utasitlassék, hogy az ezen indítvány értel­
mében szükséges tárgyalásokat az indítvány kézhezvéte­
lével azonnal indítsa meg es azoknak eredményét javas­
lata kíséretében legkésőbb 30 nap alatt mutassa be, 
addig pedig, a meddig a küzgyüb s a benyújtandó javas­
lat jölött (-rd'-mlegesf n nem döntött, minden oiy mur kát 
tartson ív db n, a mely az indítványban jelzett czuoak 
elérését aiv-ralhalná.

Indokolt: 1. A székes főváros kötelessége a sertés­
hez vágóhídi kényszer kimondásával oly berendezéseket 
a polgárság jó élelmezése érdekében alkotni, melyek 
ezen czél elérését biztosítják.

2. A jó élelmezés megköveteli azt, hogy a sertés 
közvágóhídon előállítandó sertéshús és szalonna a leg­
jobb minőségű legy-n, a mi c^ak u-ry érhető cl, ha a 
sertésközváuohid lerendezése a'kalmavul a szakértők 
HD ggyőzedése teljesen érvényest; iht.

3. Azon körülményt, hogy minő módon külön it emlők 
el helyisen a fönti ezé! szempontjából a közvágóhíd 
egyes helyiségei és minő legyen azok berendezése, a 
szakértők hivatvák megállapítani.

4. A sertésközvógóhidnak neláni rossz berendezése a 
közvagóhidi k nyszer kimondása esetén azt eredmé­
nyezné. hogy nemcsak jelenlegi élelmezési viszonyaink 
rosszabbodm-uak, de az amúgy is súlyos versenyviszo­
nyok között tesp^dő szalonnakercskedelmünk és hús­
iparunk legkomolyabban veszelyeztetnenek, mi állal 
ezr-n főleg kivitelre berendezett és a kíméletlen halál raus 
amerikai kookurrcncziával küzdő üzletágak, melyeknek 
cxisztencziaja kizárólag a legjobb nyersanyagtól van füg­
gővé téve, a tünk szelére jutnának.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Karácsonyi szünet a kúrián. A kir. kúrián e 

hó 22-én, pénteken, kezdődik a karácsonyi szünet és 
27-én már véget is ér; 28. és 29-én még rendes ta­
nácskozások lesznek, azutan az újévi szünet^ veszi kez­
detét, 1901 január 3-án választási teljes ülés lesz, a 
jövő évi rendes tanácsülések pedig január hó 8-án ve­
szik kezdetüket.

~ A beregszászi esküdtszék. A beregszászi kir. 
törvényszék elnöke közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
Ítélőtábla elnöke, az 1897. évi XXXIII. t.-czikk 2. §-a 
alapján, a beregszászi kir. törvényszéknél szervezett 
eskü dtbiréság elnökéül az 1901. év tartamára Arnold 
Sándor kir. törvényszéki elnököt, helyettes elnökül pedig 
Malonyay Gyula kir. törvényszéki birót jelölte ki.

— Az ónodi czlmersértés. Az idén augusztus hó 
18-ikát, a király születése napját, megünnepelte az 
ónodi zsidó hitközség is. Épületére kitüzette a nemzeti 
trikolort. Valami néppárti rajongó ekkor észrevette, hogy 
a zászlón a magyar czimer körül hímzés van s világgá 
kürtölték hamar a néppárti lapok, hogy a zsidók meg­
gyalázták az ország czimerét. Vizsgálat indult meg a 
nagy lármára és a közigazgatási hatóság él is kobozta 
a meggyalázott lobogót. Kitűnt aztán, hogy a czimer 
érinteti n, csak a kereszt köré varrta a zsidó egyházfi 
a zsidók templomi jelvényét. Utóbb azonban ezt is le­
fejtették. A napokban volt a tárgyalása az ügynek a 
rniskolczi járásbíróság előtt. Schürfe Mayer rabbi ült a 
vádlottak padján s az ügyész czimersértésért kérte a 
megbüntetését. A derék magyar rabbinus azonban ma­
gyarosan tiltakozott ama föltevés ellen, mintha ő vagy 
hitközsége tagjai közül bárki is meg akarta volna sér­
teni a magyar czimert. Ugyanígy beszélt dr. Kurcz 
Jakab védő is. A járásbíróság végül fölmentette a rab­
binust a czimersértés vádja alól.

— Tiszt urak a temetésen. Báró Edclsheim 
Gyulay Lipót budapesti hadtestparancsnok temetésére 
feljött annak idején csaknem az egész monarchia tiszti­
kara. Idefent voltak a szabadkai huszárezred tisztjei is, 
a kik közül egynéhányon — nem lévén elkészülve a 
pesti útra — nem rendelkeztek a kellő költségekkel. 
Egy fiatal hadnagy dr. Rupp István azzal a tanacscsal 
szolgait kollégainak, hotzy ^forduljanak Fim pl István 
ezukrászhoz, a ki őt — jó pénzért — nem egyszer se­
gített“ már ki pillanatnyi pénzzavarából. Aláírtak V hat egy 
6000 frtos váltót, a melyre Fimpl adott is — 4000 
fib't. A fiatal Rupp 1893. óta összeköttetésben állott 
Fimpl Istvánnal, a kinél 19.300 frt értékű vallója he­
vert már. s a ki arra csak 12.000 irtot adott a kiskorú 
hadnagynak. A hadnagy gyámja uzsoraskodás miatt fel­
jelentést tett Fimpl eli°n a szabadkai törvényszéknél, 
a m“ly Fimpl eljárásában uzsoravétségét látván fennfo­
rogni. őt egy havi fogházra és 100 forint pénzbüu- 
teiéerr iiélt“. A tibia a fogházbüntetést kél hónapra 
emelte fel. A kúria I. büntető tanácsa, a mely Szele tes 
Ferenez bíró előadásában ma foglalkozott ezzel az ügy- 
gyH, elfog 'dia vádlottnak azt a védekezését, hogy a 
többletet kamatokra vonta le előr», mert — mint a 
hadnagy maga is vallotta — soha egy krajezar kama­
tot nem kapott pénzére. A kúria FimplI /elmen­
tette az uzsora vadja és következményei alól.

A szerelem bolondja.
(Eelttidtbiróságl tárgyalás.)

— Az Egyetértés tudósítójától —

Heller Hugó kereskedőspgéd bét álló esztendeig ud­
varolt Steiner Regina kisasszonynak. A hét esztendő 
alatt ruhákkal, pipere-czikkekkel, virággal s czukorral 
puhitgatta Regina kisasszony szivét, a kinek szive végre 
is annyira cllágyult, hogy igent mondott s jegyese lett 
a k' reskedös“pédnek. Heller Hugó öröme azonban nem 
tartott soká. Behívták katonának, a hol két hónapot 
töltött mint póttartalékos. Főnöke ezért elbocsátotta 
szolgálat iból, jegyese pedig hűtlenül elhagyta. Mikor 
visszatért a katonaságtól, Regina kisasszony dermesztő 
hidegséggel fogadta. Néhány hét múlva pedig vég kép 
kiadta az utj.il.

A szerelmes embert, a ki ez időtájt nagy anyagi gon­
dokkal is küzdött, egészen kihozta sodrából menyusz- 
szonya viselkedése. Magához vette öcscsének revolverét, 
tahin azzal a gondolattal, hogy öngyilkos lesz, talán 
azzal, hogy elpusztítja a hűtlen le -uyt. Augusztus 24-én 
taMko/.ott vele a Pudmaniczky-utczáhan. A leány elfor­
dította fejét, mire Heller hozzak'pett:

— Miért b usz igy velem Re/.sin ? — kérdezte tőle.
A le«-ny felelet helyett átfutott a m sik oldalra. A 

keres!: - dő-^gúd utána. Előrántotta revolverét s három­
szor rálőtt a leányra. A golyók hátiba furódt-k, de 
egyik se volt halálos. Három heti ápolás után elbocsá­
tották a kórházból a leányt, de a golyókat testéből uem 
távolítottak cl.

Ezért került Heller Hugó ma szándékos ember- 
ölét ki Fér Létének 1 finlettévM vadulva a huJ *p; sti < s- 
küutbirósiig rló. A tárgy. I s* Zdtvay Lee vezeite. -Xz 

agj '

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Arczképibleplezós a terézvárosi kaszinóban.

A terézvárosi kaszinó választmánya november hónap 
3-án tartott ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy 
Tenczer Falnak, a kaszinó igazgatósági elnökének 
arczképét a kaszinó tanácskozási term° részére lefesteti 
és azt ünnepélyesen leleplezi. Az arc/kép most elkészült 
és a kaszinó vezetősége lelkes hangú felhívásban adja 
tudtára a kaszinó tagjainak, hogy a leleplezési ünnepély 
deczember 15-én este fél 7 órakor lesz a kaszinó föld­
szinti termében és azt követóleg este 8 órakor diszla- 
koma lesz az ünnepelt tiszteletére.

— Házavatás. A pesti izraelita» hitközség vá­
rosligeti fasor 27. sz. alatt épült uj nagy árvaházának 
deczember 16-án délelőtt 11 órakor lesz a fölavatási 
ünnepélye.

mi ingyen adtunk neki kosztol. Még ekkor 
meg. Tovább kártyázott, tovább lumpolt.

Euy órai deklamáczió után igy végezte beszédét:
— Engedje meg a tek. törvényszék, hogy a többi iz­

galmas tényéktől magam megkíméljem.
Elnök (a vádlotthoz) : Mit szól erre a vallomásra?
— Ez a leány rá lett tanítva erre a beszédre. 0

nem tudott ilyen hosszú beszédet tartani. (Nagy de­
rültség.) .

— Arra feleljen, szólt az elnök, a mit a leány mond. 
Igaz-e, hogy ön lumpolt, kártyázott, lóversenyekre járt!

— Lumpolni nem luinpoltam, ha pedig a lóversenyre 
mentem, mindig csak az 6 er.gedelmével mentem.

— Azt is tagadja Stfiner R< gina, hogy ön ezukrot, 
virágot vagy ékszert vett volna neki.

— Kérem, minden pénzemet ráköltöltem.
Steiner Regina: Ön éu reám költött valamit? Meri 

ezt igaz lélekkel mondani ? Hányszor csókolt kezet, mi­
kor czigart ttára pénzt adtam ? Mi rt nem mondja meg 
a valót, tudja-e, hogy az enyhítő körülmény ? Azzal a 
szándékkal jöttem ide, hogy meg fogok önnek bocsá­
tani, nem fogom kérni a megbüntetését. De mondja 
meg az igazat, ha már kompromittált a világ előtt.

A védő (a leányhoz): Hogy van az, hogy négy 
éven keresztül olyan leveleket iro.atott a vádlottnak, 
melyben szemrehányással illeti, hogy nem szereti elég 
melegen. A levelek igy kezdődnek : Drága egyetlen» 
szeretett opuskám !

Steiner Regina: Megtiltom az ügyvéd urnák, hogy 
az én leveleimet itt felolvassa. (Derültség.)

Elnök : Igaza van. A védő ügyvéd ur csak az én 
engedelm“minel olvashatja föl a leveleket.

A védő : Akkor legyen szives kisasszony megmon­
dani,* kért-“!; levélben vádlottól pénzt ?

Steiner Regina : Soha.
— Hogy van az, hogy hol utána szaladt ennek az 

embernek, hol meg kitiltotta a házból ?
— Kikérem magamnak, hogy en valaki után szalad­

tam volna.
— Annyit lesz kegyes megengedni . . .
— Csuk az igazságot.
— Annyit tehát lesz szives megengedni, • hogy a 

vádlott önnek egyszer egy rózsaszínű selyemruhát vett ? 
— Egyszt r ig^n.
A következő tanú Steiner Samu, a leány atyja. 

Előadja, hogy ő a leánya kiváságára beleegyezett az 
eljegyzésbe, Azt tagadja, he gy Heller segélyezte volna 
őket, mindössze hatvun-hetven foriutot adott nekik, a 
miért azonban kosztolt kapott.

Steiner Samuné, a leány anyja, süket öreg asszony, 
a k: tán meg se hallotta a hozzáintézett kérdéseket. 
Körülbelül ugyanazt mondotta el, a mit előbb a leánya. 
A tanú meg- sketesét egy esküdt ellenezte, mert süket, a 
bíróság azonban mégis meghiteltette.

SctiW ircz Jakab ügynök vallja, hogy a vádlott nála 
lakott. Józan életű fiatal embernek ismeri, a ki havonta 
60 70 forintot keresett. Hová tette a pénzt, azt nem
tudja, de arra emlékszik, hogy otthon sokszor hot 
krajezár ára szalont;, t evett v.icsorara. Ha kérdezte 
tőle, hogy miért köpi !, azt felelte, hogy Steinorékct 
kell eltartani. Ugyanígy vallott Heinrich István fűszer- 
kereskedő is.

Eközben beesteledett, a teremben meggyujtották a 
gazlampakat s késő éjjelig folytattak a tanúkihallgatást. 
Rindkopf Adolfot, üopkez Fereuczné,//oju/va Vilma, 
Mórit part !■ nácz, Halmai Zsigreondné arról tanús­
kodtak, hogy Steiner Regina mennyi ..jan i kot kapott 
a v..dlotlól. Ruhát, keztyűket s egyéb pipere-dolgokat.

A tanúkihallgatások befejezése után a tárgyalást késő 
éjjel megszakítottak.

SPORT.
— Football match. A jövő vasárnapon, df'czemb r 

hó 16 ári, méri össze erejét az eddig legyózrtien magyar 
csapat, a budapesti tornaklub a magyar uszó-fgy-.süiet 
1. csapatával. Érdekesnek Ígérkezik az őszi szezon záró- 
mérkőzése annál is ink -bb, mivel mind a B. I. C., 
mind pedig a M. U. E. játékosai kitűnő technikav .1 
rendelkeznek s nem az erőszakosságra, hanem a korrekt 
jutókra fektetik a fősülyt s z-*n körülményt tekintetbe 
véve, remélhetjük, hogy ezúttal k**t magyar csapatnak 
valóban fair j<t“kaba;i gyönyörködhetünk.

— A badeni na: ydij. A jövő évi badeni nagy- 
dij-ban lovaink közül csak hat tirtotta meg induló jo- 
g.it, és pvdig Ctpo-C illő, Aud i, Fiib, Lothário, 
Sim o un is Aal'iuer. A ir.inczia lovak közül ni**g 
22 indulhat, köztük Sem<’tutri i ég Codoman. Lvg- 
joi oan a nemet istálló!ulajdonosok vannak képviselve, a 
kik meg 29 lovukul küldhetik az ütku: :h a nagy 
díjért, köztük van Zwlejlca, Daedalus, Zirbeírni 
Siegwart és 8m < r- fpl.

— Nemzetközi korcsolya-verseny. A Budapesti 
korcsolyázó-egylet január hó 27-m, vasárnap 
városligeti jégp dyun nemzetközi amal* ür gyorskorcso­
lyázó versenyt rendez, mely a kővetkező szamokból log 
• ham: I. 500 muteres gyorskeresőiy-tzas. II. 1000 me 
len.-s gyorskeresőiyazas juniorok r-szere. 111. 5000 mé 
teres gyursk* rt>olyázas. IV. 1500 méteres gyorskereső 
lyaZ'S. A versenyzőket a híres világbajnok, Qestlund 
készíti elő.

HÁZASSÁG.
— Eekfirö. Gross Simon deczember 25-én délután 

fél 4 órakor tartja esküvőjét a dohány utczai izraelit 
templomban Ilirschkron Gizellával.

esKÜdtsz-K tagjai voltak :
Dr. Földes Árpád, Bólint Ferenez. Kovács Mihály, 

YSo'fner József, Hei z Manfred, Kurír -ri Füiüp, 
hévth'iler Frigyes, dr. Krummer Tivadar, Britz 
J no«, Szeller Nándor, Gr un féld A. mm, Székül* z 
Ede rendes és ifj. Baumann Károly, hniUhsehn 
Frigyes póttagok.

A vádlott a hozzá intézett kérdésekre előadja hogy 
2S »'V' ?, hün!et!-r előéletű. A vádban nem érzi magát 
bűnö m- k, mert ő csak öngyilkossáeot akart elkövetni a 
lány lábai előtt. Az hozta ki sodrából, ho^y Regina, 
mikor a Podmaniezky-utczaban találkozott vele, nem 
szólott hozzá, iianem átszaladt a másik oldalra. 
E 'riatt olyan izgatott lettem, hogy nem tudtam, mit 
teszek.

— Hányszor lőtt a leányra ?
— N« m tudom, nagyságos uram, a-.t se tudom, ho­

gyan történt a dolog.
— Milyen anyagi viszonyok kozott volt ön akkor, 

mikor R gioa kitiltotta a házból?
— Nagyon rossz anyagi viszonyok között.
— Talán ezért tiltotta ki ?
— Mikor volt pénzem, mindenemet neki adtam, s ő 

nem takarított meg semmit. Az eljegyzés ut;-n náluk 
kosztoltam, s ezert fizettem 26—25 forintot havonta. 
Ezenfelül szüleit is segélyeztem, mert ők leien semmit 
se kerestek. Nyolczvan-kilenczven forint jövedelmem 
volt havonta s ezt mind rájuk költöttem.

— Sleiuerék azt mondják, hogy ön nagyon rendet­
len ember volt, lóversenyre járt, kártyázott, lumpolt 
Igaz ez ?

— Nem igaz. Voltam ugyan néhányszor lóversenyen, 
de mindig Regina engedelmével.

— A házasság napja nem volt megállapítva ?
— Nem. Ezt mindig kerülték. Hiszen kelengyéje sem 

volt a lánynak.
Utána Steiner Reginát hallgatták ki. Huszonegy 

éves, szőke leány. Nem valami szépség, de nem kelle­
metlen jelenseg.

Nagy bőbeszédűséggel, pergő nyelven válaszol az el­
nök hazzaintézett kérdéseire, azaz, hogy elmondta ha­
darva azt, a mit otthon betanult. Hiába igy< kf-zett az 
elnök léken tartani, Steiner Regina pirulva tovább 
szavalt.

— Méltóságos elnök ur, tekintetes törvényszék 1 —
kezdette beszédet. — Mielőtt beszédemet elmondanám, 
legyen szabad egy előzetes nyilatkozatot tennem.

— Ne pózoljon itt, vágott szavaba az elnök, ha­
nem a kérdésekre feleljen. Mikor ismerkedett meg a 
vádlottal ?

— En a vádlottal 1894-ben ismerkedtem meg. Mindig 
hideg tartózkodást tanúsítottam iránta, de 6 azért foly­
ton szerelméről beszélt. Azt mondta, hogy neki van 
néhány ezer forintja s elvesz engem feleségül egy krajezár 
nélkül is. Könyőrgött, hogy menjek hozzá, éu azt vála­
szoltam, ha jól viseli magát, szeretni fogom. De ő nem 
becsülte meg magát. Ezért elvesztette állását, a mikor
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TorCl: táborszernagy 
táborszernagy, az országos 
ma délután ment végbe ór 
pompa mellett. A budai 
gyáfzház környékét mar kora délután eliept 
ség, bent pedig a házban egymást érték a katonai 
méltóságok. A kapuhvj.iratnál a budapesti I. kerületi 
csendőrparancsnokság altisztjei álltak fegyverrel kezű! 
ben sorfalat, egy hadnagy parancsnoksága alatt. A 
Lovas ul mentén álltuk föl: a 63-dik gyalogezred z. • .dó­
val, zenekarral, a lu dik huszárezred két százada, a 
4-dik hadtesltüzérezred két ütege. A rendre Bcniczky 
Tamás rendórfeiügvelŐ és Kompost Karoly térparancs- 
noksági százados ügyelt fe! megfelelő számú személy­
zettel. A beszenlelés előtt összegyűlt a helyőrség majd 
minden tisztje, a kik között ott voltak : herczeg Lob- 
kovitz Rudolf hadtestparancsnok, gróf Szápary adju­
tánsával, továbbá lovag Gzibulka, gróf Atterns, 
Szvetics József, Ghyozy Béla, Csesznák Benő, 
Schneller Rezső, Schreiber, Rohonczy, Beranek, 
Steininger, Aibach, Halassy, Pettorek, Dunnann 
al tábornagyok, illetőleg vezérőrnagyok, Hanskarl 
tábornokhadbiró, Stesser tábornok csandőrfelügyclő 
stb. stb. A honvédelmi miniszter képviseletében Gromon 
Dezső államtitkár a honvédelmi minisztérium osztályfőnö­
keinek élen s nagyszámú előkelő közönség, A beszentelést 
Rostahiizy Kálmán krisztinavárosi plébános vé­
gezte. A szertartás alatt az opera énekkara megható 
gyászdíilokat adott elő. A szertartás végén a menet 
Gaudernack József altábornagy vezénylete alatt meg­
indult a szerpentin-utón le a vérmező felé. Az Entre­
prise hatfogatu díszkocsiját megelőzőleg mentek a ko­
szorús hintók^mögötte a 68-ik ezred zenekara, a huszar- 
sig meg a tüzérség. Lent a vérmező bejáratánál a gya­
logság a tüzérséggel elvonult a halottas kocsi előtt, s 
helyet foglalt a mező keleti részén, a hol a katonai 
méltóságok is elhelyezkedtek. Erre a gyalogezred két 
zászlóalja kétszeres sortüzM adott, a mire az ágyuk 
nyolez lövése felelt. A mint a diszlövések megtörténtek ; 
a zenekar rázendített a Gotterhaitére, a mire azután a 
menet megindult az Attila utczán át a kerepesi-uti te­
mető felé. A halottas kocsit oldalt diszruhás csendőrök, 
hátul pedig a csendőrség tisztikara követte. Az óriási 
népcsődület daczára a rend ptidia volt.

Dr. Gönczy Ignácz szatmári kórházi orvost, & 
kit áltálán nagyrabecsültek, nagy részvéttel temették el 
tegnap. Magyar zsidó hitszónok hiányában Rácz ref. 
lelkész mondta a gyászbeszédet.

Bello Alfréd kereskedő, volt 1848/49-iki honvéd­
hadnagy e hó 10-én, életének 72-ib évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt Budafokon.

Rédei Ferike, Prohászka Rédei Ferenez mérnök két 
éves kis fiacskája meghalt Maglódon.

Deutsch Samu. Ügybuzgó, lelkiismeretes tagját veszí­
tette el a Csongrád vármegy°i tantestület Deutsch Samu 
szegedi néptanítóban, a ki jeles szaktudásával, tapaszta­
latainak gazdagságával nagy lépéssel vitte előre az Al­
föld tanügyét. Huszonegy esztendeig nemcsak a peda­
gógus rideg módszerével, hanem szivének melegével taní­
totta az ifjúságot. Két évig tartó suiyos betegsége után 
tegnap halt meg. Felesége és két gyereke siratja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. Bernhard 

Károly budapesti kir. törvényszéki jogzyakornokoí a te­
mesvári, Jnricskay Aurél na^yváradvidéki kir. járás- 
bírósági joegyakornokot a nyíregyházi, Jenofy Ferenez 
veszprémi kir. jirásbirósági joggyakornokot a veszprémi 
és Dömötör Aladár zomberi lakos, figyvédj“ló!tet a 
zombori' kir. törvényszékhez aljegyzőkké, Kientzl Tiva­
dar pestvidéki kir. törvényszéki joggyakornokot dr. 
Waisz féle alapítványi joggyakornok ; i, Járos Márton 
puchói kir. járásbirósági segédt.el“kkonyvezetőt a giralti 

. járásbírósághoz telek könyv vezetővé, Fodor Sándor 
s“psi-szent-gyürgyi kir. járásbirósági Írnokot a S' psi-szeat- 
györgyi kir. jarásbirós.'g’nuz segédtelek könyv vezetővé,
Wagner Mih .iy pcslvidéki kir. törvényszéki dijnokot a 
pestv;déki, Dudás G za pozsonyi kir. törvényszéki dij- 
nokot a pozsonyi kir. törvényszékhez és Hu,ff Antal 
paksi kir. járásbirósági dijnokot a dárdai kir. jarasbiró- 
s giioz írnokokká, Kova Lesik Janos alsó-kubini kir. 
járásbirósági Írnokot a liptó-szrnt-miklósi kir. j;?r isáiró- 
sághoz, Görgey Alaj* s nyírbátori kir. járásbirósági 
Írnokot pedig a nyíregyházi kir. törvényszékhez, a m. 
kir. pénzügyminiszter az akna-szlatinai m kir. íőbínya- 
hivatal melle rendelt számv -vőséghez Lukács János 
pénzügyi számellenőrt pénzügyi számvizsgálóvá végleges 
minőségben, a losonczi kir. adóhivatalhoz Tarbay 
Dezső 1. oszt. adóhivatali ellenőrt 11. oszt. adóhivatali 
pénztárcokk í. a tekei kir. adóhivatalhoz Demeter 
Karoly adóhivatali tisztet adóhivatali ellenőrré, Weisz 
J'-uő kolozsvári adóhivatali gyakornokot adóhivatali 
tisztté ideiglenes minőségben, a kalocsai kir. adóhivatal­
hoz Rosziporich József felső-pulyai adóhiva'al díjas 
gyakornokot adóhivatali tisztté id“ig!**nps minőségben. 
Okolicsányi It zsó alsó-kubini lakost ideiglenes minő- 
ségü díjtalan pénzügyi számgyako;nokká az alsó-kubini 
pénzügyigazgatóság rendelt sz.imv-jvőtiéghez; a ke­
reskedelemügyi miniszter a haj'is-ti-zli tanfolyamon, ez 
évi deczember hó 10- n megnyíló Vi-dik tanévtői k-zdve, 
a vízrajzi ismer tek számára uj tanszéket rendszer- sitett 
és erre R icskay Gvul-t ok: v -les mérnök vasúti és 
hajózási biztost rendes tanárrá, Swnboda Ferenez mi­
niszteri számtisztet száméiienőrré és E chenbach Vilmos 
fizetéstei-n számgyakornokot szamiiszlté, dj. SehaJc 
(R/eliák) Antalt ideiglenes minőségű fizetéstelen szam- 
gy .kornokká a központi számvevőség!iez ; a belügymi- 
niszterium vezetésevei megbízott miniszterelnök a széké3 
fővárosi m. kir. államrcndórséghez Késik Ödön bécsi 
lakost fizetésnélküli rendórfdügyelővé ; a m. kir. allami 
számvevőszék elnöke Pinajoth Miksa állami számvevő­
széki s/.árne!lenő:t a Vili. fizetési osztályba áiiaini szim- 
vevőszeki sxanivizsg.ilóvá, szám tanácsosi ranggal es 
jeléggel ; a kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke M szoros 
Janos végett joghallgatót a kolozsvári kir. Ítélőtábla 
kerüh v be segéiydijas joggyakornokká, a temesvári kir. 
főügyészi helye'les, mint a kir. főügyészség ez idő sze­
rinti vezetőj ’, Popin Márk oruviczabanyai kir. járás- 
bírósági ioglii.zvrt a fehértemplom! kir. törvényszéki 
fogházhoz ösmest'-rré nevezte k>.

Áthelyezések. Az igazsagügyminiszter dr. Folyorich 
Álu-rt top.tófalvi, Po gay B la satoralja-ujhelyi kir. 
járásbirósági, valamint Deé<y István gyuh f- íi-tv rí kir. 
törvényszéki aljegyzők-I a ko’o/s .-.ri kir. törvényszékhez. 
Scheffer Frigyes poz-onyi +:ir. törv.* ;ys --ki alj -gyzőt, a 
pozsonyi kir. jár-s..ip»saglioz, Hnberrnonn Gusztáv 
pozsonyi kir. j irishirős tgi a!j“gyzót a poz -onyi. Deutsch 
Frigyes uj gyh tzai kir. járásbirósági aij gyzöt a pécsi 
Óaody ülés dívái kir. tő-v: nyszeki aljegyzőt a temes­
vári kir. törv« nyszékh^-z hely /.le át.

Kiren 1«. lések. A m. kir. i/azsugügymin'szter a zilahi 
kir. törvényszék területére víz-g.i.oinróui Balogh Győző 
kir. törvényszéki bírót, adandó helyetteséül p-dig C'-iple 
Sándor kir. törvényszéki birót, Berthóty Lőrincz mako­
va zai járási szó lg a bírót az eperjesi vs Joannes Viktor 
halmi lakos, iigyvdj-löi*“t a szatmár-németi kir. ö -y-sz- 
ség kerületévé ügyészségi megbizottaku, Fejes Árpád 
Sehneczo 'uya: kir. j «r. -bírósági ju/gyakornokot a sel- 
meczbáriyai es hun Álad tr segesvári kir. járásbirósági 
joggyakornokot a segesvári kir. járásbíróság me.*ett 
aikalmázott ügyészségi megbízott állandó helyetteséül 
rendelte ki.

Megerősítések. A m. kir. igazságügyminiszter a
békéscsabai kir. j ír isb'rós -gr.ál ideig! -n* s minős- giten 
alkalmazott Offra• G rg. jy irnoko», Barcsay Albert 
Aisó-Fehéi várm -yei kir. tanfelügyejőségi toliuokot jelen 
állasai-an végiéi: megerósit-tte.

Uj anyakonyvvezető. A belügyminisztérium veze­
tés vei megbízott mioiszlertdnö» Maros Tor da vár- 
mc-'yéb n a iőrmczUivi anyakönyvi k°rü - tbe anya- 
küi yvvr-zctő hr-iyeU-'sse Ki s S odor s-*gedjegyz<ít ne­
vezte k* -ót a házassági anyakönyvvezetesevvl és a 
házassaötésriei való kuzremüi udessel is megbízta.

IRATOK.
Hága, de ez. 11. A második kamarában gróf 

J’yíuuof benyújtotta a Németalföld és Portugália 
közt függőién levő kérdésre vonatkozó interpe.lá- 
czi'B. E> lantit azt a remén vét fejezi ki, hogv a 
nvlézsegeket gyorsan el fogjak intézni és hogy a 
Portugáliához való ju viszony nem fog egy félre­
értés következtében szenvedni.

Paris, decz 11. X kamara ma délelőtt tartott ülé­
sén az i g azsá g ü g y r ni ni szteri ti m költségvetését t.ugyalta.

Chabert képviselő kifogásolja, hogy év- nkent, vala­
hányszor a bírósagok a szünetek után újra összeülnek, 
úgynevezett Szentiéick-misét czelebrálnak. Azt indítvá­
nyozza, hogy ezt a szokást, a melyet törvény nem ren­
del, szüntessék meg.

Monis igazsiigügyminiszter azt feleli, hogy a költség- 
vetés nem irányoz elő kiad sokat erre a misere. Ez a 
szertartás különben nem is köt* !-ző.

Chabert indítványát erre 25J{. szavazatta' 252 
ellenében elfogadták és az ülést berekesztették.

London, decz. 11, (Alsóház.) Brodrick hadügyminisz­
ter póthítélt kér a hadsereg részére 16 millió funt ster­
ling összegben. A javaslat indokolásában azt mondja a 
miniszter, hogy azok a várakozásuk, melyeket a leg­
utóbbi köitsegvetés összeállításánál táplálták, nem men­
tek teljesedésbe. Marczius 31-óig oly kiadásokra kell 
elkészülni, melyek kevéss-1 maradnak a mostam 
pénzügyi év kiadásai mögött. A délafrikai hely 
zetre útiterve a minimszter azt mondja, hogy 
a gueriilahuboru következtében az elleosegeskede- 
sek még jó id*ig eltarthatnak, de külső segítség 
nélkül a guerillahaboru végre is eredménytelen marad. 
Rodrick utal azokra a tapasztalaikra, melyeket 
más népek guerillahaboru végigküzdésénél tettek. 
Ezért nem feltűnő, hogy Anglia e közben nehéz­
ségekbe ütközött oly országban, mely oly nagy mint 
Spanyolország, Kuba és a Füiöpszigetek együttvéve. 
A kormány jelenleg a Dél-Alrik iban levő önkéntesek 
szolgalit.ut nem nélkülözheti. A harezot minden erővel 
folytatni kell. Ez a politika gyorsabban teremt az or­
szágban békés viszonyokat. A kormány reméli, hogy 
a ház újból való összeülésekor a csapatok visszatérésé 
tárgyában megnyugtató kijelentéseket tehet. Harcourt BZ 
előrelátás hiányával vádolja a kormányt
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London, decz. 11. Az összes lapok iegeije- 

sebb megelégedésöket fejezik ki gróf Bülow biro­
dalmi kanczellár legutóbbi beszéde fölött. A 
.Daily Telegraph* azt mondja, hogy a gróf Bü- 
íow által kifejtett politika nemcsak hogy német 
szempontból teljesen jogosult és észszerű, hanem 
angol szempontból is megérdemli, hogy a nemzet­
közi ügyek mintaszerű kezelésének jelentsék ki. 
A „Standard1 hangsúlyozza gróf Bülow nyilatko­
zatainak nyíltságát. A „Daily News* azt tartja, 
hogy gróf Bülow természetszerűleg a német érde­
kek álláspontját képviseli; elég becsületes és okos 
volt arra, hogy Krüger elnökben ne keltsen hamis 
reményeket. A „St. James Gazette* azt mondja: 
Becsülésünk gróf Bülow iránt növekszik, vala­
hányszor nyilvánosán fellép. A „Globe* szerint 
Anglia teljesen meg lehet elégedve a német kor­
mány által követett politikával.

Bukarest, decz. 11. A képviselőház tegnap és ma 
folytatta a felirati vitát. '

Krüger útja.
Hága, decz. 11. Krüger elnök nemsokára el­

utazik innen és Harlembe megy, a hol egy am- 
slerdami bankár villáját bocsátotta az elnök ren­
delkezésére. Ebben fog lakni egy ideig Krüger. 
Politikai körökben élénk megbeszélés tárgy it ké­
pezi Vilma királynő magatartása az elnökkel 
szemben.

Hága, dccz. 11. Égy beszélgetés folyamán, a melyet 
Krüger elnök és Leyds ma a miniszterelnökkel és a 
külügyminiszterrel folytatott, Krüger újból hangsúlyozta, 
hegy utazásának czélja választott bírósági döntést 
elérni. A németalföldi miniszterek válaszukban kiemel­
ték, hogy a németalföldi kormánynak ennél passzív 
szerepet kell játszania és hogy a kezdeményezést csak 
a nagyhatalmak tehetnék meg. Ha ezek határoznak, 
akkor meglátja a németalföldi kormány, hogy mit tehet. 
Az itteni tanulók ma estére Krüger tiszteletére szere­
nádot akarlak adni, de betiltották, mert a rendőrség za­
vargásoktól tartott.

A khinai bonyodalom.
Berlin, decz. 11. Pekingböi jelentik, hogy 

Chaffee tábornok Waldersee grófhoz intézett le­
velére vonatkozólag arról ért esitett e Walderseet, 
hogy belátja levelének illetlen ,hangját, a miért is 
bocsánatot kér a gróftól. Politikai körökben azt 
beszélik, hogy díplomácziai beavatkozás tette 
szükségessé, hogy Chaffee ezen kijelentését meg­
tegye. „

Hóma, decz. 11. (Képviselőház.) Bovio saját nevében, 
valamint 12 mát szélső baloldali képviselő nevében ki 
fejti indítványát az olasz csapatoknak Khmából yalő 
visszahívása iránt, a hol megsértették a czivilizaczió ne­
vét és czéljait.

Saracco . miniszterelnök nem tartja opportunusnak 
Bovio inditványát. Eltekintve az időjárási viszonyoktól, 
melyek jelenleg az olasz csapatok visszahívásai megne­
hezítik (Derültség.), az ilyen visszahívás nem volna okos 
és indokolatlan is volna. Most, mikor a békéről tárgyal­
nak, Olaszországnak is joga van előnyüket tiuzni abból, 
hogy a hatalmak akcziójában részt v it Klímában. Az 
olasz csapatok magaíartasa mintaszerű és köszönetéi 
mond Büvíonak, hogy ezt el is ösmerte. Az olasz kor­
mány élénkén óhajtja, hogy a béketárgyalasok a leg­
gondosabban előmozdittassanak és ehhez hozzá is járul. 
A miniszterelnök bo dog lesz, ha a csapatokat vissza­
hívhatja, midőn ezt Olaszország érdekei és méltósága 
megengedik. Kéri a kamarai, vesse el Bovio indít­
ványát.

Bltío inditványát névszerinti szavazással 196 szóval 
37 szavazat ellenében elvetették.

Washington, decz. 11. A washingtoni ható­
ságok iiatuiozottan helyeslik Chaffee tábornoknak 
azt az eljárását, hogy a fosztogatókat eltávolí­
tottá Pekingnek az amerikaiak lelügyelete alatt 
álló részeiből és hogy panaszt tett a csiiiagászati 
eszközök elvitele eilen. Egy előkelő hivatalnok 
kijelentette, hogy Mac Kiniey elnök Chaffee tá­
bornoknak Waldersee grófhoz intézett levelével 
lényegében egyetért.

AJ II II r j II r| wjK0Z0DS82 kóréból.

Hemopatia. Uj, kipróbált gyógymód. Ki ma rád hatatlan 
siker höszvény-, astbma-, szív-, vese-, gyomor-, bél-es 
hólyagbántalmaknal, ideg-, vór- és börbajoknál. Biz­
tos védelem saelküdés. korai vakság és elmezav^r 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás meg n leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet, orvostüűor
rendel napunta intézetében V.. Váozi-könri lti. Házon kivül i- 
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Budapesten.
Iszapfürdők, helyi iszapkazelés stb. Olcsó ellátás. Prospektust ingyer* kCId 
Zite» az igazgatóság.
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LÄTZKOYITS A.
cs. és kir. szab. fohérnomügyár

Budapest. IV.. Váczi utcza 9. „Nemzeti szálloda.“ 
Úri ingek specziália készítője.

Ajánlja dúsan fölszerelt nyakkendő, keztyli, zsebkendő 
stb stb. raktárai. 4oo<*»7

BanarnASs» rrr

Gognae
CzUBä-0 UROZ8ER & Cie.

FRÁN5ZH COBNACGYÁR. ?R0JiOHTOR.
pr Mindenütt kapható. "V®

, VuCrBar<Sks<g: RUCA ÉS BLCCfiMcHS, Budapest—Eécs. m-zr.

valamint influenzaA légző szervek hurutjánál, ulan Mnki =1 ..
mulassza a régi jó hirü « az orvosok áltál melegen ajánlott

Oleichenbergi forrásvizeket
ivó gyógymódra, a forrás lápot 

e „ pedig inhalatióra használatba venni.Constantin- 6S ** K',;,íryfon-ások, valamint maga a
tűr i -hely az 1900. párisi világ- 
kiállítás-•» H legnagyubn kitüntetést 

(Grand pri~) nyerték.Emma-forrást

F«iost jelent meg
a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. sz.

Eötvös Károlytól:

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkőtés- 

ben 6 korona.

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkötés- 

ben 6 korona.
Eötvös Károly izmos tehetsége ebben a két kötetben uj 

oldaláról mutatkozik be és ragadja bámulatra az olvasót. 
Az „Utazás a Balaton körül“ mesemondója, csevegő nagy­
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a poézis csodás világába, hol a Balaton tündérei zengték a 
leghájosabb melódiát: a magyar nyelvet, úgy a hogy azt 
hallanunk eddig meg nem adatott, a mester most mint el­
beszélő jelenik meg előttünk legteljesebb mivoltában, a 
klassziczitás múlandóságnak alá nem vetett örök formáiban.

Eötvös Károly, a novella-költö egy hatalmas lé­
péssel odalépett arra a piedeeztálra, a hol a világ- 
irodalom nagyjai állanak: as utólárhetlenek, akik 
megalkották a művészet örök típusait. Csak a soha el 
nem halványuló színekkel dolgozó mesterekhez, Dosz- 
tojevszkyhez, Hugó Viktorhoz, Jókaihoz lehet hasonlítanunk 
Eötvös Károlyt, aki, mint e nagyok, elleste és megörökí­
tette az emberi lélek minden vonását, megrajzolta a ter­
mészet nlinden báját, harmóniákba öntötte a nyelv mindeni 
dallamát.

Honnan kerülnek elő minden kincsei? Hol rejtegette 
eddig, hogy fel nem fedezték Őket? A „Két ördög vára“ 
sziklaüregeiben ? A „Két őrdög vára 1“ Olyan ez mint az 
óbor, melynek egy csöppjében benne van százannyinak ereje, 
zamatja, mámora. Nincs ehhez fogható. Öt kötetre terjedő 
anyag van itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a nyelve drágaköves palást, díszítve aranyhimzésekkel, 
Erdélynek aranyával, mely ott csillan meg a bérezek honában.

Es ez a kincs, mely a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
most férhetünk hozzá, miután évekig rejtegette a 
mester, mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
Önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések,

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában, Budapest, Papnövelde-utcza 3. sz.

á legszebb karácsai ajándék

A KÖNYV.
40113a

Mutasd meg könyvtárodat 
és megmondom, ki vagy!

KÖZGAZDASÁG.
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* Bélyeg:- és Illeték-kedvezmények. Lukács
László pénzügyminiszter a ház mai ülésében javaslatot 
terjesztett elő az 1895 : L. t.-czikk meghosszabbításáról. 
Az 1895. évi L. t.-czikk a jelzálogkölcsönök alacsonyabb 
kamatozású kölcsönökre történő átváltoztatásánál adandó 
bélyeg- es illetékk-dvezményekről szóló 1881. évi LXX. 
törvi nyezikkn» k hatályát 1900. évi deczember hó 31-ig 
meghosszabbította; az úgynevezett kedvezményeket a 
vasúti elsőbbségi kölcsönök átváltoztatására is kiterjesztő 
1889. évi XLIII. törvényezikkm k rendelkezéseit szintén 
1900. deczember 31 -ig érvényben tartotta és a nyilvá­
nos számadásra kötelezett pénzintézeteknél fennálló és 
az 1876. évi XXXVI. törvenyezikkben megállapított fel­
tételeknek : egfelelő jelzálogos követeléseknek zálogleve­
lek kibocsátására jogosított pénzintézetekre történő át- 
ruházusait is bélyeg- és illetekmentességben részesítette.

Az 1895: L. törvényezikkben íoglalt intézkedések ha­
tályának határozatlan időre való meghosszabbítás hoza- 
tik javaslatba. Meg pedig azért, mert a kedvezmények­
nek még egyéb, tutiig illetékmentességben nem részesített 
tartozásuk konvertálására való kiterjesztés eszméjével 
fogl ilkozik a pénzügyminiszter, de attól tart, hogy az 
1895. évi L. törvényezikk hatályának lejártáig még ren­
delkezésre álló idő az ezen eszme megvalósításához 
szükséges előmunkálatok befejezésére nem elegendő. A 
képviselőhöz pénzügyi bizottsága a javaslatot hol 
nap délután fél 5 órakor tartandó ülésében veszi tár­
gyalás alá. *

* Európa oznkortermelése. A ezukoriparosok 
egyesülete tudvalevőleg idonkint tudakozódások utján 
meg szokta Európa czukortermelésenek mennyiségét álla­
pítani. Az idei második tudakozódás eredmeuyet, mint 
Prágából jelentik, e hó 9 én állapítottak meg közlés 
végett. E szerint a legújabb becslés 218.000 tonnával 
többet eredményezett az ez évi október 2ü-iki becslesnél, 
és pedig:

Decz. 9. Okt. 9. Különbség
Németország .... 1,898.000 1,789.000 + 109.000 
Ausztria és Magyarorsz. 1,063.000 1,033.000 + 30.000 
Franeziaorszag . . . 1,061.000 991.000 + 70.000
Oroszország .... 883.000 894000 - 11.000
Br-lgium........................... 32U.000 31H.000 + 8.000
Hollandia...................... 167.000 157.000 + 10.000
Más országok ... 316000 314000 + 2000

Összesen . . . 5,708.000 5,490.000 + 218.000
Ausztria és Magyarország czukortermelése az október» 

becslés ellenében 30 000 tonna emelkedést mutat s 
összesen 1063 millió métermázsara becsülik. A követ­
ező országok termelese is nagyobbodott éspedig: 
Németországé 100.000 tonnával, Franciaországé 70.000 
tonnával, Belgiumé és Hollandé 18.000 tonnával Orosz 
ország termelése az októberi becslés elleneben 11.000 
tonnával csökkent. Ezt az országot illetőleg a ezukor 
gyárosok és Licht becslései közt nagy eltérés van. Mig

ugyanis a ezukortermelők becslése szerint Oroszorszá® 
idei czukortermelését 8*83 millió métermázsára teszik, 
addig Licht 9 40 millió métermázsára becsüli azt, úgy, 
hogy a különbség 570.000 métermázsára ruz. Licht 
október 20-án egész Európa czukortermelését 58 mil­
lióra becsüli, ellenben a ezukoriparosok becslése szerint 
csak 57 millió métermázsában állapította meg.

J A gazdasági munkás óe betegsególyzö pénz­
tárakról szóló törvény január 1-én lep életbe. A végre­
hajtásra vonatkozó utasításokat legközelebb adja ki 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter.

t A Nemzeti baleset biztosító részvénytársaság 
ez év november havaban 658 drb balesetbiztosítási köt­
vényt állított ki, melyek halálesetre 5,294.283 korona, 
rokkantság esetére 8.258 283 kor. és mulékony kereset­
képtelenség esetén 4336 kor. napi kártr.lanitásra biztosí­
tott összegről szólanak. Ugyanezen időszakban összesen 775 
baleset és pedig 11 haláleset, 39 rokkantsági eset és 725 
mulékony keresetképtelenségi eset jelentetett be a tár­
saságnál.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Uedlóizabályozáa az értéktőzsdén. A pénz 

az utóbbi időben valamivel megdrágult. A mai raedió- 
elhelyezésnél a díjtételek miudazonaltal az utolsó sza­
bályozáshoz képest változatlanok maradtak, mivel a 
prolongált értékek mennyisége csekély volt. Fizettek fél
hónapra magyar hitelbankért 1.------1.40 k., magyar
leszámitoló- és pénzváltóbaokért 20—40 fillért, rima- 
murányi részvényért 70—95 fillért, közúti vasút rész­
vényért 1.20—1.70 koronát, városi vasút részvényért 
50— 75 fillért, magyar jelzáloghitelbank részvényért 
60 90 fillért.

** Két német jelzálogbank bukása. Ber­
linből telefonon jelenti tudósítónk: A berlini zá- 
loglevél-piacz súlyos katasztrófa előtt áll. Két 
jelzálogbank : a Pommerische Hypotheken-Bank 
és a vele közeli összeköttetésben álló Meck'enburg- 
StrebUer H.-B. a válság szélére jutott. A meg­
rémült közönség e miatt megrohanta a tőzsdét és 
óriási tömegekben dobálta a jelzálog-papírokat a 
piaczva. Vevő azonban nem jelentkezeti s a két 
intézet zálogleveleinek törlése a tőzsdei árjegyző- 
lapról küszöbön áll. Délután két órakor prokla- 
málták ezt a tőzsdén és a hióbhir óriási kon- 
sternacziót keltett. A két bank részvényei ma 
már tényleg tői sem voltak véve a hivatalos 
árlolyamiapon. A Pommerische Hypotheken- 
Bank-ot 18GG-ban alapították tizenöt millió 
márka alaptőkével. Tartaléktőkéje ma mindössze 
152.000 márka. Ezzel szemben 200 millió márka 
névértékű záloglevele van forgalomban. A nyolcz- 
vanas évek elején már egyszer zavarba jutott, de 
akkor sikerült megmenteni. A mecklenburg-stre- 
litzi jelzálogbank alaptőkéje 12 millió márka és 
zaloglevél-anyaga körülbelül 30 mi'lió márka. 
Kísérleteket tesznek most is a két intézet 
megmentésére, mert a bukás a piacz óriási meg­
rázkódtatását vonná maga után s a külföldi 
piaczokra is rendkívül káros hatása volna. 
Azonban a rengeteg anyag felvételéhez óriási 
összegre van szükség, a melynek előteremtése ma 
még nincsen biztosítva. — Késő éjjel táviratoz­
zak Berlinből, hogy a mecklenburg-stri.litei jelzá­
logbank igazgatósaga a berlini esti lapokban köz­
hírré is tet’te, hogy tekintettel a záloglevelek 
szokatlanul erős visszafolyására, a saját zálogle­
veleit ő maga további intézkedésig nem veszi fel, 
hogy a nem folyó eszközöket szükségtelenül ne 
gyengítse. A záloglevelek szelvényei!, mint eddig, 
tizennégy nappal az esedékesség előtt váltják be.

Mas két pénzintézet is tudvalévőén már régebb 
idő óta a csőd elé jutott s vizsgáló bizottságot 
rendellek ügyeiknek tisztázására. E két intézet a 
Prcussische Hypotheken-Bank és a Deutsche Grund- 
schuld-Banl:. A vizsgáló bizottság még nem fejezte 
be működését és az eddigi eredményekről min­
den felvilágosítást megtagad, Warstnszki, a Grund- 
schuld-Bank igazgatója külföldre utazóit.

** Az angol vaspfaez hanyatlása. Glasgowból 
táviratozzak, -hogy a nyersvas ára rohamosan hanyatlik, 
a mi arra a körülményre vezetendő vissza, hogy a lon­
doni szindikátus az összes szállítási szerződéseket fel­
mondotta s ennek következtében a daráidéin, megszűnt 
és a piacz támasz nélkül maradt. Azonkívül kedvezőtle­
nül hatolt az a híresztelés is, hogy a londoni nyersvas- 
birtokosok között egyenetlenség támadt. A nyersvaspiacz 
most egyedül a hajógyárakra és vaskohókra van utalva- 
a melyek csak közvetlen szükségletüket fedezik.

** Hamti csőd. Braun Lipót kereskedő áruraktá- 
r.inak legnagyobb részét elharacsolta s aztán önmaga 
ellen csődöt kért. — A bu apesti hitelezői védegy­
let erre megbízta dr. Gáspár Izsó budapesti ügyvéd..! 
azzal, hogy a helyszioén a kellő adatokat összegyűjtse s 
azok alapján fenyitő feljelentést tegyen. Ez megtörtén­
vén, a vizsgálat vezetésére a danaszerdahelyi járás- 
birnsig kerestetett meg, mire a vizsgálóbíró az adós 
előzetes letartóztatását azonnal elrendelte.

** Déllgyümölcs aukozló. A magyar kereske­
delmi részvénytársaság tegnap tartott aukezióján 
tö.000 lada narancsot, czitromot és mandarint adott 
el a következő árak melleit: Narancs: 160 darab
7.----- 9 50 korona, 200 dar b 5.------6.— korona,
300 drp 6.50—b.— k., 360 drb 6.----- 7.50 korona.
Czitrom : 300 drb 5.50—7.50 k., 360 drb 6.50—7.50 
korona. Mandarin: 80 darab 2.50 6.— korona,
100 darab 2.50—4.— korona. A legközelebbi aukezin 
kedden, deczember 18-én lesz, mely alkalommal 20.000 
lada narancs, czitrom és mandarin kerül eladásra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az amerikai gyümölcs versenye. A külföldi, 

főleg pedig a németországi piaczokon veszedelmes ver­
senytársa akadt a magyar gyümölcsnek az Ameriká- 
ból szállítóit gyümölcsben. Az érdekelt köröket régóta 
foglalkoztatja ez a dolog s iparkodnak elejét venni, az 
Újvilágból származó gyümölcs-inváziónak, annyival is 
inkább, mert a magyar gyümőlbs minőségben ezideig 
páratlanul állt a világpiaczokon. A földmivelésügyi mi­
nisztériumban ez okból ma szükebb körű értekezlet 
volt, melyen Molnár István gyümölcsészeti biztoson 
kivül Forster Géza, Buday Barna, Angyal Dezső, 
Győry István és Hajós József vettek részt. Az érte­
kezletnek czélja volt szakértői véleményt mondani az 
amerikai gyümölcs, kiváltképen az a rerikai alma fölött. 
Mintegy 15 fajta almát vettek beható vizsgalat alá, 
melynek végével egyhangúlag konstatálták, hogy az 
amerikai alma a külső látszattól eltekintve, zamat, iz 
és tartósság tekintetében egy-két fajtát kivéve — még a 
másodrendű magyar gyümölcsnek is alatta áll. Kon­
statálták továbbá, hogy az amerikai alma kapősságának 
a titka abban rejlik, hogy egyformán vannak osztá­
lyozva s kitünően csomagolva. Amerikában ritkán ter­
melnek egy egy vidéken 2—3 fajta almánál többet. A 
magyar gyümölcstermelők, ha az osztályozást, valamint

a csomagolást gondosabban eszközük, rövid idő múlva 
ismét uralkodhatnak azokon a piaczokon, a honnan az 
amerikai élelmesség egyidőre kiszorította őket

IPARÜGYEK.
— A* országos Iparegyesület összes szakosztályai 

csütörtökön, deczember 13-án délután 5 órakor az 
egyesület helyisegében (uj-uteza 4.) ülést tartanak, a 
melyen bemutatásra kerülnek a következő ipari újdon­
ságok : Redő testvérek: Tengwall-féle iratgyűjtő. Salgó 
Lipót: Szabadalmazott huzat és eső elleni védőkészülék. 
Erdős Miksa: Uj kihúzó asztal. Erdőd Miksa : Önmű­
ködő ajtólég elzáró készülék. Lant au és Havass ezég: 
Lantay János-féle olajozó készülék. Ugyanaz: Lant;»y 
-féle preezr/iós gőzszivattyu. Kriston Lajos: Asztal és 
két szék. Török András: Vas képkeret és egyéb vas- 
disztárgyak. Az ülésre esetleg elhozott más ipari új­
donságok.

Dunai: 1700 mm. 74*2 kg. 6.77 V2 k., barom hó­
napra.

bánsági : 2070 mm. 75 5 kg. 6.971/2 k., három 
hónapra.

8 erb: 3000 mm. 74 kg. 6.66 k., deczember 10-én 
szállítva.

Lóhere: 50 mm. 59.— k., három hónapra.
Luoxerna: 350 mm. 47 k. decz. 8-án, — 75 mm. 

44 k., decz. 7-én szállítva a tiszai állomáson.
Árpa: 2C0 mm. 5.70 k., készpénzfizetés mellett, 

50 mm. 5 50 k. kocsira, három hónapra.
Róza : 100 mm. 6.65 k., három hónapra, 200 mm. 

6.65 k., készpénzfizetés mellett, 200 mm. 6.80'/2 k. pp., 
100 mm. 6 64 k. pp., 100 mm. 6.85 k. pp.

Zab : 100 mm. 5.65 k., 100 mm. 5.621/2 k*» kész- 
pénzfizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékbeo ér­
tendők.

A határldöplaczon a búza-árjegyzések lanyhák vol­
tak, az eladási kedv állandó. — Köttetett:

KÖZLEKEDÉS.
0 A magyar hajózási egyesület igazgatósága 

Matlekovits Sándor v. b. t. t. elnöklete alatt e hó 
10 én igen látogatott ülést tartott. Dr. Török Émil 
titkár előterjeszti, hogy a kereskedelemügyi miniszter az 
uj belhajózán rendtartás tervezetét közölte az egye­
sülettel és arról véleményes jelentést kért. Az igazgató­
ság a tervezet n szletes megvitatásara Kovács S. Ala­
dár mügyetemi tanar elnöklete mellett egy 10 tagú al­
bizottságot küldött ki. Az albizottság munkálatainak be­
fejezése után véleményes jelentés fog a miniszterhez in- 
teztetni. A Dráva folyón eszközlendő kotrások ügyében 
a magánhajózási vállalatoktól a jelentések beérkezvén, 
az egyesület ezek alapján fog a földmivelésügyi minisz­
ternek javaslatot tenni. A bécsi Donauverein az osz­
trák viziutak rendezése ügyében e hó 13-ra értekez­
letet hivott egybe Becsbe, melyre az egyesületet is meg­
hívta. Tekintettel arra, hogy ezen értekezleten a hazai 
vízi utakkal is kapcsolatos kérdések lesznek esetleg meg­
vitatva, az igazgatóság arra Rupcsics aleluököt kül­
dötte ki Szohner alelnök jelentést tesz arról, hogy a 
hajók kirakodása, a fővárosi közraktáraknál igen 
késedelmesen történik úgy annyira, hogy több Ízben egy-egy 
hajó 5—6 napig is kénytelen volt ott vesztegelni. Szükséges­
nek tartja, hogy az egyesület ebben az ügyben intézzen át­
iratot a közraktárak igazgatóságához, esetleg a felügye­
leti joggal biró fővárosi tanácshoz is Beható vita után 
az elnök javaslatira egy bizottság kiküldését határozták 
el, melynek tárgyalásaira a hajózási és kereskedelmi 
körök képviselőin kivül a leszámitoló és pénzvállóbunk, 
valamint a fuvaros is meghivassék. Kvassay miniszteri 
tanácsos indítványára elhatározta az igazgatóság, hogy 
Bosznia és Herczegovinával való ví zi összeköt teles 
érdekében felterjesztést intéz a kormányhoz az iránt, 
hogy a vukovár—samaci csatorna sürgőin kiépít­
tessék. A fővárosi rakpartok mentén létesítem 6 daruk 
ügyében dr. Dalmar Tivadartól, ki ezzel régebben 
foglalkozott, véleményes-jelentést fog kérni az egyesü­
let, és annak előterjesztése után a városi villamos vasút 
igazgatóságával is érintkezésbe lép. Ezzel az ülés 
véget ért.

() Podgyásx- és darabáru küldemények meg 
Jelölése es a podgyáoz régebbi ragaszbárczál- 
nak eltávolítása a feladó részéröl. A magyar kir. 
államvasutak igazgatósaga a karácsonyi ünnepek előtti 
utazási és nagyobb áruforgalmi időszak beálltával ismé­
telve felkéri az utazó- és szállitóközönséget, hogy úgy 
a saját, valamint a vasúti szolgálat p ntos és gyors le­
bonyolítása érdekében a szállításra feladott podgyász- 
darabokon a rendelési állomást, egyéb darab­
árukon pedig ezenkívül még a czimz tt nevét, polgári 
áll sít és lakásál a maga részéről kitüntetni szívesked­
jék. A czim legaikalmasabban magara a burkolatra vagy 
arra egész Urjedeimében ragasztandó papiira Írandó s 
csak, ha rz ne.n volna lehetséges, az a darabhoz erő­
sítendő faUblacskara, bördarabra vagy erős lemez- 
papirra Írandó. A közönség a vasút ily irányú támoga­
tása mellett a podgyasz, illetve darabáruk helyes szállí­
tását és pontos kiszolgáltat sát, nagy mértékben meg­
könnyíti és elősegíti, sőt biztosítékot szerez magának 
arra, hogy a nagyszámú küldeményeknek a vasúti 
közegek altul aranylag igen rövid idő alatt végzendő 
kezelése alatt esetleg előforduló téves barczázasok és 
elhurczolasok a lehető legrövidebb idő alatt kiderittesse- 
nek és helyreigazitlassanak. Az utazó- illetve szuliitó- 
közöns-g figyelme egyben frdhivatik az üzletszabályzat 
31. §-.ira, meiy szerint a podgy ászdarabokon
kora obi vasúti, postai vagy m á snem ű szállítási 
jeleknek lenni nem, szabad Ha ezen szabály figyel­
men kivül hagyása következteben a podgyasz el­
téved. a vasút az ebből származó karért nem 
felelős. E szerint tehát első sorban a feladónak áll 
érdekében, hogy podgyaszdarabokon levő régi ragasz- 
bárczakat a podgyaszuak újbóli feíadasa előtt el­
távolítsa.

()«A ni. kir. államvasutak igazgatósága e hó 6-án 
pénztári fölösleg czimén 1,500.000 koronát szállított a 
m. Lir. központi allampéuztarba. Az ez év folyamán be- 
fizetet* pénztári fölösleg összesen 51,663.800 koronát 
tesz ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 11. —

Gabonatőzsde.
Lanyhább amerikai árfolyamok és a miatt, hogy mind­

azok a malmok, melyek egy héttel ezelőtt nagyobb vé­
telek által a szilárdabb irányzatot előidézték, most tel­
jesen tartózkodnak a vásárlástól, a hangulat elkedvetle­
nedett. Ilyen viszonyok között lassacskán gyengül a 
kinalat is, s az alacsony arak mellett leginkább csak 
azok adnak el, kiket erre rendszerint a penzszükséglet 
szokott rászorítani. Az üzletnek most egyedüli fénypontja 
az a remény, hogy elóbu-utóbb mégis csak nagyobbodik 
majd az osztrák malmosok vetélkedve. Az utóbbi napok­
ban egynéhány tétel uradalmi búza, mely kedvezőbb 
tarifalis helyzetek folytan Cseh- és Morvaország számára 
előnyösebb elhelyezést nyerhet, tényleg a budapesti pari­
tast meghaladó árak n kelt el. Bizonyos állandósággal 
emelkedik a zab árfolyama, és ha szem előtt tartjuk 
azt, hogy a budapesti készlet hausse-spekulánsok által 
van lekötve és hogy szokványképes árut a vidékén most 
már alig lehet beszerezni, semmikép sem tartanók iga­
zolatlannak még azt sem, ha ára még följebb is fog 
emelkedni. E mellett külön kell felemlítenünk, hogy a 
becsi piacz számára egyfolytában erősebb készáru-keres 
et nyíl vanul, mely azonban a gyenge kínálat következ­
tében alig nyer kielégítést.

A mai készarupiaczon gyenge vételkedv mellett 
csupán 18.000 mm. búza kelt el 2l/2 fillérrel olcsóbb 
árakon. — Eladatott:

Busa. Tiszavidéki: 200 mm. 79 kg. 7.70 k, 
3UÜ mm. 78 kg. 7 62l/2 k., 500 mm. 78 kg. 7.62*/j k., 
2u0 mm. 78 kg. 7.55 k., 300 mm. 78 5 kg. 7.30 k., 
150 mm. 77-5 kg. 7.55 k., 100 mm. 77*5 kg. 7.55 k.,
100 mm. 77 5 kg. 7.55 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.40 k.,
100 mm. 78 5 kg. 7.40 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.40 k.,
100 mm. 77 5 kg. 7.40 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.— k.,
100 mm. 76 6 kg. 7.— k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 2700 mm. 77 5 kg. 7.22«/* k-, decz. 
10-én Kalocsáról szállítva, három hónapra.

Raktárára: 2700 mm. 78 kg. 7.45 k., 1102 mm. 
78 kg. 7.45 k., mind három hónapra.

Hódn<ezŐvásárhelyi: 1700 mm. 77.2 kg. 7.40 k., 
három hónapra.

Erdélyi: 100 mm. 77 kg. 7.30 k„ három hónapra.
E'tlocsai: 2000 mm. 745 kg. 7.16y4 k., három 

hónapra.
Felsőm agyar országi : 100 mm. 74 kg. 7.— k., 

100 mm. 75 kg. 7.— k., 200 mm. 73*5 kg. 7.— k., 
100 mm. 75 7 kg. 7.— k., mind három hónapra.

Pancsouai: 160 mm. 74 kg. 6.80 k., három hó­
napra.

Hartai: 1200 mm. 77*5 kg. 7.55 k., három hó­
napra.

Délelőtt:
Búza 1901. októberre 7.65, 7.62 korona.
Búza 1901. áprilisra 7.39, 7.41, 7.37 korona. 
Rozs 1901. októberre 7.58, 7.55 korona.
Rozs 1901. áprilisra 7.16,* 7.17, 7.15 korona. 
Tengeri 1901. májusra 4.89, 4.90, 4 88 korona. 
Zab áprilisra 5.60, 5.61, 5.59, 5,60 korona

Déli 1 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak:
Magyar búza áprilisra . . .

» » októberre . .
Szokvanybuza áprilisra . . .

> októberre . •
Szokványrozs áprilisra . • . 
Tengeri 1901. májusra . . . 
Szokványzab áprilisra . . .
Káposztarepcze augusztusra

. . k 7.38- 7.40

. . > 7.62- 7.63

. . > 7 37— 7 38
e . > 7.55— 7.56
. . > 7.15- 7.16
• # > 4.87— 4 88
. . > 5.59— 561
. . > 12.90—13.-

Délután! forgalom.
A határidőpiaczon tovább is lanyha maradt az 

irányzat.

Délután A óra 30 percztcor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra..........................................k 7.38— 7.39
Búza októberre..........................................> 7.56 — 7.57
Magyar búza októberre..........................> 7.63— 7.64
Rozs áprilisra.......................................... > 7.16—7.17
Tengeri májusra...................... ..... , < 4.90— 4.91
Zab áprilisra...............................................> 5.60— 5.61
Repcze augusztusra —.---------.—

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. — Fizettek :
Disznózsírért 58 koronát, haromdarabos szalonnáért 

46 koronát, négydarabosért 44 koronát 50 kilogram- 
monkinl.

Myers szesz jegyzése 42.— korona pénz és —42.50 
korona áru.

Értéktőzsde.
Thielemann államtitkár a német birodalmi ülésben 

tartott beszede, a melyben a jelenlegi viszonyokat a 
német ipart illetőleg sütet színekkel festette, a mai tőzs­
dét kedvezőtlenül befolyásolta. Nemzeközi értékekben 
reálizálások történtek, minek következtében osztrák hitel 
4, osztrák-magyar államvasuti részvény 3, magyar hitel 
2 koronával hanyatlott. A helyi értékek piaczán vala­
mivel jobb hangulat uralkodott ugyan, de a forgalom 
igen szűk keretben mozgott és az árfolyamok csak ke­
veset változtak. Kivételt képeztek a két helyi vasút rész­
vényei, melyekben mégis némi üzlet fejlődött. Közúti 
vasul 3, villamos városi vasúti részvények 2 koronával 
javultak.

Elötözsde.
Az előtőzsde kedvezőtlen külföldi hirekre bágyadt 

irányzattal folyt le. Igen korlátolt forgalom mellett a 
vezető értékek árfolyamai csökkentek. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 675.----- 673.50-ig, magyar hitel­
bank 682.75 —682.50-ig, osztrak-magyar ailamva^ut 
666- 665.25 ig, rimamuranyi vasmű 493.50 — 492.—ig, 
városi villamos vasút 297.—300-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vi-ny 673.5U —674. —-ig, magyar hitelbank 681.50 — 
682.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 431.— 
—432.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
164.---- 165.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. k;b.
440 50 — 441.—i", osztrak-magyar allamvasut 666.-----
—606.50-12, déli vasút 113.50—114.—ig, rimamurányi 
vasmű 492.-*-—493.—ig, magyar koronaj-tradék 92 05
— 92 10-ig, közúti vasul 595.-----596.—ig, városi villa­
mos vasul 298.-----299.—ig.

Déli tőzsde.
Á déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre kedvte- 

len es bágyadt maradt. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 673.25—674 25-ic, magyar hitelbank 681.50
— 682.50-ig, magyar leszámítoló es pénzvaltóbank 429,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 440.----- 440.50-ig,
osztrak-magyar allamvasut 665.—, rimamuranyi vasmű 
492 — 493-ig, magyar koronajaradék 92.10—92.15-ig,
közúti vasul 595.----- 596.50-ig, városi villamos vasút
298.50.

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 674.----- 674.50 ig, magyar hitelbank 682 25—
682 75-ig, magyar leszámitoló- és pénzvaltóbank 428.—
— 429. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
164 ----  165.— -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
441.-----442.—ig, osztrak-magyar allamvasut 665.------
666 —ig, déli vasút 114.-----114 50ig, rimamuranyi
vasmű 492.50—493.— ig, magyar koronajáradék 92.10— 
92.20-ig, közúti vasút 595 50—596.—ig, városi villa­
mos vasút 298.-----299.—-ig.

Pramium-tizlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész- 
venynen holnapra 4-6 í., nyolez napra 10 — 12 k., 
deczember végére 16—20 Korona.

Utótózsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett lanyha maradi-

— Köttettek: Osztrák hitelreszvény 674.----- 671.25-ig,
magyar hitelbank 682.25—680.50-ig, osztrak-magyar 
allamvasut 665.----- 603 50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 671.50— 
'671.75-ig, magyar hitelbank 680 50 681 —, magyar
leszámítoló- es pénzvaltóbank 428.---- 429.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 164.---- 165.—ie, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 44U. 441.—ig, osztrák­
magyar allamvasut 664.-----664 50-ig deli vasút 114.—
— 114.50-ig, rimumurányi vasmű 492.— - 493. — -ig,
magy. koronajaradék 92.05—92.10-ig, közúti vasul 595.— 
—596.—ig, városi villamos vasút 298.----- 299.—-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbanyán.

Kőbánya, decz. 11 .A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz —f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 97—98 f. Fiatal közép 96 
—97 f. Fiatal könnyű 96—97 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f.V. Szerbiai: Nehéz 91—93 
f. Közép 88—90$f. Könnyű 84—86 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokasszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eletre paronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1900. év decz. 9. napján volt készlet 
36.666 db, 1900 decz. 10. napján felhajtatott 358 db, 
decz. 10. napian elszallittatott 328 db, decz. 11. napjára 
maradt készletben 36.696 db. A hízott sertés üzletirány­
zata: csöndes.

Budapesti eertóe-konsumvásár. A ferenczvárosi
petroleum-rakodónal levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése deczember 10-en. Előző napról vissza­
maradt 1887. Uj felhajtás 1653, összes felhajtás 3540,
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Budapesti fogyasztásra elszáüittatott !81ö. e*ati’l1*T°UJ 
SSradt 1727. Napi árak: 120-180 kdogr. sulynao
74_80 f.-ig. 220- 280 klg. súlyban '6-84
3*0—330 klg. súlyban 76—86 f.-ig- Öreg nehez 
76— 84 f.-ig. Malaczok 66-74 f-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
. aj hivatni jiomtltäSS W 19(X)
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Berlin, decz. 11. (Est- tőzsde.) Osztrák hitelreezvény
210.60, déli vasul 26.30, oszlrák-mayar államvasut
UFraaktortaddecz. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 209.90, déli vasút —.—, Disconto-CTrnman- 
dit 175 80, berlini Handelsgesellschaft 198.10, Harpem 
174.70, Laura-kohő 200.60, magyar aranyjaradek 
osztrák aranyjáradék osztrák-magyar “lla™Ta5"t
____ , német bank 195.80, drezdai bank 14o.50,
gelsenkircheni 188.40, Hibernia 199.80, olasz járadék 
-.-, magyar koronájának —osztrák ezustjara-
dék —.—. Bágyadt. „ ,, , .

Hamburg, decz. 11. (Utótőzsde.) Osztrák hitclrészveny
210.25. Tartott. „ .... ...

He.mbr.rg, decz. 11. (Zárlat) 4*»/, ezüst,aradek 
98.15, 1860. sorsjegy 136.-. osztrák deli vasút 26.2d, 
4»/„-os osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák h.telreszveny 
21Ó60, osztrák-magyar államvasut 142.— olaszjaradek 
94.30, 4°/„ magyar aranyjáradék 98.—. Gyenge.

pária, decz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) 3 óra 40 percekor zárodnak-. Osztrák- 
magyar államvasut —■—, *%"05 osztrák arany-
járadék 100 75, osztrák Länderbank —, 3%-os
franczia járadék 101.75, ottomáu-bauk 543. , 3/jA-os
franczia járadék 102.95, alpesi bányarészvények 
déli vasút —, 4%-os magyar aranyjáradék 100.70, 
párisi bankrészvény 1062, olasz járadék 95.50. franczia 
törlesztési járadék —, osztrák földhitelint. részv. 
1295, török dohányrészvény 320.—. Tartott.

London, decz. lí. (Megnyitás.) Angol consol 97"/,,. 
Loaaoa, decz. 11. (Zárlat.) 2:,/,70-os angol copsolok 

97"/,,, suanvcl járadék 699/„. négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 98*/,, 4%-os rúpia 647,, leszámítolási 
kamatláb 4, bécsi váltóár 123/, déli vasul 5 fv 
olasz járadék 94 ;/8, négyszázalékos osztrák arany 
járadék Canada Pacific vasút 88%, esust
2913/1S Nyugodt. ________

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Sees, decz. 11.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az Oötőzsdét a giasgowi warrants-árak újabb erős 
hanyatlása és Thielemann miniszter beszédé a nemet 
képviselőházban bágyadtabb irányzatba sodorta Eleime 
kis Ideig még tartották magukat az árfolyamok es pedig 
tekintettel a Frigyes főherczeg vasművé,nek eladasa 
ügyében kezdett tárgyalásokra, de azután a>p'=i b-.nya- 
részvényekben nagy realizálások s erre viszont árfolyam 
hanyatlások következtek be. Az üzlettelenseg is bt gyasz- 
lőan hatott az irányzatra és még hitelrészvények, vala­
mint államvasuti részvények is gyöngébb árfolyamokkal 
zárultak. Járadékok megszilárdultuk, va.ut .k vu to-

zatlacok. -n
11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 67.,..>0 

magvar hitelbank 679.-, osztrák-magyar
664.75, déli vasul 112.50, alpesi banyatarsasag 446,
rimamurányi részvények 492 -, terük sorsjegyeU

A déli t0z.de sziláruabb magatarUst «»“ 
élénkebi. üzlettel kezdődött. - Jegyeztek . Osztrák Intel 
részvény 672 75, magyar hitelbank biO—. ung o-banl 
3Í0.-, union-bank 549.-. Länderbank 410.-. !.,"L'
Aovesület 468 —, osztrák-magyar allamvasut 6l,k.,),
d|T7asut 112 50, e'havölgyi vasút 473.-, Ih'-uguz- 
hfjózási részvények 746.-, alp s. banyatarsas..g 44/, 
május, jaradek 98.40, osztrák koronajaradek 93.60
tártk sorsjegyek 107.—, magyar koronajaradek J-.Oj, 
német birodalmi márka 117.71. .

Miután a berlini tőzsde gyöneult irányzatot vet 
itt „ gyöngébbek lettek az árfolyamok. A forgalom élet­
telen Brüxi szénrészvény 874.

J. délutáni megan forgalomban a deli tozs e 
zárlata után maradt : Osztrák hitelreszveny 6/1. ,
magyar hitelrészvény 679.-, angol-osz.rak bank 270.-, 
hankeevesükt 468.—, union-bank 5o0.—, Landeruauk 
410.—, osztrák-magyar államvasut 664.—, déli vasú 
m -, elbavölgyi vasút 472.-, északnvugoti vasút 416 
dbhánjrészvény 297.-, rimamurányi vasmű 491-491.-

□agyar koronajáradék 92.05. torok sorsjegyek 117.68, 
lémet birodalmi marka 117.71.

Bee., decz. 11. magyar értékelő zartaea.l «- ,-os 
innviárodék 117.20, tiszai ée szegedi kulcsa,naorsjegy 
139 60 magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 60 magyar 
tel vasút alL kötvény 117.50, megvár leszámítoló- es 
ráliób.-reszvíny 426.-, magyar kereskedelmi bank
____magyar koronajano. 92 Uo.„ 4 ;t-cs ciagy. (old
lehMmenteeiíési köti. 91.40, magyar hitelbank-reszvenyek 
678.—, magyar nyeremeny-k.-sonjegy 16/ /d, ras»» 
□derbergi vasut-r. 351 -, nma.nuranyi vasmű 490 -,
m%"Z'°T<o7z»ak értékek tartat»., 4;2- >, 
n-nir iá,ad* 98 35 , 47.-os osztrák aranyjarauek 
1184)0, 1860. sorsjegy 135 —. osztrák hitetorsjegy 
401.50, angol-osztrák bank 270 —. heca Bankverein 
4(6.—, oeztrék-mogysr bank 1694. de-> vasút rész-
vént 112.__, dunagőzhalótázi tarsutaí 7 *6. , donany-
-a-.frT 296 —, cs. es kit. vert arany 11.37, német 
hsnkváltók 117.60, i-Vu-t* ezflstjáradék 98-. osztrák 
leronajáradák 98.60. 1864. zorsjegy -'S.aO, osztrák
nkelintézcti részvény 672 onioc-bankr-szveny o4.t uO 
Osztrák Lindercank 409 50, osztrak-magyar allarnvasn. 
664.75. elbavölgyi vasút 472.-,alpes: részvényéi,
20 irankos aracv 19 16, lonuo... -ajtoar 246 2u, 
bfrs, tramway Litt. A. 251-, Litt. B. 244 -, L.póláot.o 
374.—. Gyenge.

BÉCSI 6AB0NÄT0Z3DE.

Boo*, decz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A mai határidőüzletben a czikkek ára valamivel alanii 
Itállt a tegnapi árfolyamnál. Az irányzat nem mond­
ható se szilárdnak, se lanyhának, a minek legnagyobb 
bizonyítéka az, hogy az egyes czikkek árainak emelke­
dését ellensúlyozni iparkodott a rozsnak két fillérrel való 
esése. Köttettek: búza tavaszra 7.70—7.69, rozs ta­
vaszra 7.57, 7.58, 7.57, tengeri május -júniusra 5.19, 
BÍ20, zab tavaszra 5.89, 5.90. Üzlettelenseg jellemzi a 
készáruk piaczát. Gyönge volt itt az irányzat. Eladatott: 
tengeri május—júniusra 5.19.

Szesz. Kontingentált készáru 42.40 43.— k. Az árak 
ma hanyatlottak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, decz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A birodalmi gyűlés tegnapi ülésén az ipari kon­
junktúrákban tapasztalható hanyatlásról elhangzó közle­
mények és a giasgowi nyersvaspiacz helyzetéről szóló 
kedvezőtlen jelentés hatása alatt a tőzsde gyenge irány­
zattal nyílt meg. Kohó- és bányarészvények mind ala­
csonyabbak. Bankértékek bágyadtak a Spielhagen-ban- 
fcait aggasztó helyzetének hatása alatt. Vasutak tartot­
tak. Kanada-Pacifiic részvények javultak, noha deczem- 
ber első hetéről 38.000 dollárral kevesebb bevételt 
matattak ki. Járadékok csendesek. A második tőzsde- 
Wában a forgalom nagyon szűk határok között mozgott. 
Hagáeleszámitolási kamatláb 4'/iVo- 
! Zárlatkor jegyeztetik 4*2°/,-os papirjáradek . -, 
4»;-ős osztrák aranyj iradék 100.75, elbavölgyi vasul 

magyar koronajáradék 92.75, osztrák-magyar 
'áflarnvasut 142 60, kassa-oderbergi vasút —, becsi 
taáttóár 84.95 magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
akwi bánya' vény —.—, Disconto Command'll 177.—, 

v lossagi Edison 200 —, gelsenkircheni 
S5.—, Lau a,hó 202.80, 4 27,-os ezüstjaradék 98.25,
j^M mag . aranyjáradék 98.40, osztrák hitel- 
(őmvény 211Ü0, deli vasút 26 25, Károly Lajos-vasul 
—, orosz bankjegyek 216.75, 470 uj orosz kölcsön 
—.—f török dohanyrészvény 95.—, olasz járadék —.—, 
magyar hitelbank —--—, Dynamit Trust . , Har­
tem 17650. Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Kew-York, decz. 11. (Zárlat.) Gyapot-. Newyork 
bau Iidyben 93/, (9% tegnap), gyapot januárra
9.21 (9.27), gyapot márcziusra 9.10 (9.16), gyapot 
New-Orleansban helyben 9%, (97/«). - Petroleum.:
Stand White Newyorkbau 7.25 (7.25). petróleum Stand 
White Phil.idelphi.iban 7.20 (7.20), petroleum Refined 
iu Cases 8.55 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
Cilv 107 (107). — Esir : VVestern steamt 7.50 (7.5a) 
zeir Piohe és Brothers 7.75 (7.75). - Tenge, i irány 
zata: állandó. Tengeri deczetnberre 45.— (45'/4). 
tengeri januárra —.— (43%), tengeri májú
42— (41s/). — Búza irányzata: szilárd, piros
őszi búza ‘ helyben 78% (78-), b,iza_ dcczembtrre 
76% (7G7S), búza januárra —(77.— ). búza 
márcziusra 79'/, (78%), búza májusra 79% (78%). - 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2% (2'/,). — A fine 
fair Rio 7. sz. 7'/, (7%), kávédeczemberrc 5.80 (5.85) 
kávé februárra 6.05 (6.10). - Liszt Spring Wheat 
clears 2.70 (2.70). — Czukor 3,5/lC (3'%6). — On 2/ uO 
(27.7ÜJ. — Réz 17.— (17%).

Chikago, deczember 11. (Zárlat.) Búza irioyza.a 
szilárd. Búza deczeinberre 70'/. (69'/s), búza ja­
nuárra 70% (70%). - Tengeri irányzata állandó. 
Tengeri decemberre 36'/., (36%). - Zsír deczemberre 
7 2'/ (7.20j, januárra 6 37 (6.92). - Szalonna
short clear 6.75 (6.80). — Sertéshús deczemberre 11.25
(11.25) , .

»ragra, decz. 11. Czukor. nyersáru azonnal átvéve 
Aussigban 25.85 korona, januárra 25 90 korona, első 
rendű finomított azonnal Pragaban 84.— k.

Hamburg, decz. 11. Czukor. nyers.ru deczemberre 
9.17, januárra 9.57, februárrá 9.65. márcziusra 9 72, 
áprilisra 9.75, májusra 9.82 birodalmi marka 
lónkint. Nyugodt.

Hamburg, drez. 11. Kávé deczemberre 33 /,, mar
4'

A horvét miniester fogad délután 1 órakor 
A fövAroB közgyűlése d. u. 4 órakor a*
Peetmegye közigazgatási bizottságának u

AE^Mtílysorajátét huiáea d. e. 9 órakor a vigadó kn 

termében. .. v ,,
Előadás aa országos erdészeti egyes-aletbea (V., Al-

kotmány-uteza 10. sz.) , , ,, , .Az építőipari hitelvédő egyesület alakuló ulese d. e.

11 órakor az u.i-utcza 4. sz. , „ .
Kőiös hadseregbeli ntóellenörzési szemle d. e 9 óra 

kor a Mária Terézia laktanyában a hadosztály és vár- 
tüzérezredekhez valamint a műszaki tüzérséghez tartozókká . 

Nemzeti mnzenm : Képtar d. e. - ^r/'." ...
ómig Többi tárai megtekinthetők 1 kor belépődíj 

Országos képtár az akadémiában nyitva uelelott 9 tol 

d. u 1-ig. ..
Diirer-híállítás az országos képtárban d. e. 9 órától del-

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. u. 4-ig.

Belépődíj 1 korona. o
A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 óratol es ' ’
Techno1 ógini t par mnzenm nyitva d. e. 9 óráto lg

3-tól 5-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—3-1 g.
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 —1-ig.
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráie. ,
Egyetemi könyvtár nvitva d. e 9 —12-lg es ■ U. ., *
■Walter Crane-kiállitás az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9 órától 1-ig és d. n. 4 órától S-ig.
Közlekedési mnzenm a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az nj m. kir. földtani-intézet muzonma (átefania-ut 

14.) nieutek'nthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Eiryetemi füvészku t (az. últöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óiéit
A városligeti mii .arnokban állandó képvásári is 

Nvitva délelőtt 9 órától, esti fi óráig.
Ipsrmüvéeceti mneeum es az lliarrnuveszetl ársL. 

állandó határi a az ullői-uton hétfő és nmie- kuetelevtl 

nai onkmt 9—I-ig
Állatkert nvitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Deák maeeelene, a tereoeíl-oti terneiöhen nvitva d. u.

3 ératói 5-it .
A m. kir. központi statisztikai Mv.tal nvtlvanol 

könyvtára es terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig 
Szabadalmi leveller lKrZséhet-körUt 19.1 n)"lV“ ' í. ’ 
Maeyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság ..

„"■körút 32. szám. Hivatalos ••rák_9-2-.g. Tudok, cd 
osztóin rs kereskedelmi szal-könnvtur es keleti msntuir 
ngvanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—fi-ie. — -'
tennétek állanái, in Iliit,sa. a keresredelemtorti ni ti ggjijte-
„,évv és háziipari kiállítás (melyben az. uzletvez-tos-g 
V.tasitasokat is eszközöli a városligeti iparcsarnokhan 
-Nyitva- 9—13-ig. d. u. 2-i:. - 1 LUfMt HrenaeUerk
központi fiziét- vezetősége (magyar kereskedelmi részvény­

társaság) V., varzi-körut 32.

A mrgyar sziziház tnäsora: C<itörtökön ős 
a mikádó. Stn»n"itn» New-iork szepe. sasetrnap de-után
Anr; ^Tniale/Tnbti mti".ta:' Csütörtökön, Pénteken 

és Szombaton A XIX. század.

17eres Sándor
(A Magv Kir. Opera volt tagja) Magyarország legelső népdal- 
énekesének 26 tagból álló kitűnően szervezett dal társulata

ma és minden este a.

WERBÖCZY-kávéházban
h

fiÄ» »2E» SSt«

Szabau bemenet

Tepli József kávés.

Fényes műsor.
Számos látogatást kér 
39807

► "v'"' !rr~ z+;-MF-. y A-'-f-á •; .r •••
Erzsébet - körút 51.

Gőz= és
11 vJíií M ! 'i »I* l PGrczeüán-káiflrdcK.

biti trV«"ti r'é -1" » Vüblflf teuÜJüAi
t <*=. JuSlo-egrtna-e-aiaIss1.......... ... ................. Villamos -„-tok.

A yőzmcsóda gyorsan és pontosan teljesíti megbízásait

/r*i ; *1?Cík uk o F1^ ^ ^ ^ ^ ^

Somossy-Matató.
Albrcclkí l7erencz igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Ma

\ mss ”
n# m % ß >3 íi % I1 M % ií j ^ Eí ti% m £

‘«ím 7; •*,<s ;n/ ú<- -A - fj k« í
i Va '*5 v i zjá r$í « • - lí fcíj fcifc-j h" "'S -5 Ái -tí |B Ví :5 B

É 11 fea ’VkzK $S2EÍ é B

vendéy.átékának hatásos sikere az ö nagyszerű 
átalakiíásaibati.

A. m é ho
£ paródia 1 felv., elöjú 

és egy ntójátók elöa

p, a Ft
v-vr. t t>-

betege k,

hizásnuk indulók, valau-int
csuzos betegek és vérszegénység-

ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 
elismert és külfölfJőn annyira elterjedt

BiasnerféleALEURÖKÄT KENYERET, 
G!asrer-?e!eALEÜRONAT KÉTSZERSÜLT. 
Ginmr-fáft A LE U ROH AT BJSCÜiT-ET,
Glasner-féleMAXDU LA-K EN \ i. .11, F. 
Glasner-íéie GRAHAM - K -n N \ ER. 
B’asner-féieKARLSBADI KÉTSZERSÜLT,

GLASNER MIKSA
csász. én kir. ndv. sz tllii.ú j.

BUDAPESTEN, §}ár ts fcüzieí Kirliy-vtcza :S, ,
Az Aleuronat kiizzitmények naponta frissen karhat k.

Lí

IDEGENEK NÉVSORA

Orient ectlto. Vaavár v E. S-arv»«. - K.mény »• W““r “

0 - Uuiuliaiter A. bodron. — Hai.t udcu K. B.,c«.
J. <«y3r.

KStor .vállon.. Pr-mbay V. H T lr-ü - Clanib 0».
D- J, „».Hü r K.ir.m-ft)-.. - Aignt-r I- HC-gyétz. - Szabadi L. .« -k.ito.j. Tuilíor A J Apathi. Harm,tv K Gjfi.. - Schein M » unkacd, ^ 
V. s/ rn» K Ó H -r--. — Farkad J I-m •• • ,ir. - Le. n«r - • —
Ur. Hartmann A. ' ''t-'u.T V . Wolf h. rí R, ' - •- „T - "var.
Wailner U. T.-bzt.-Marton. - Laknor J. tnra. — -—>••*>...............

Pannónia szálloda. Lódron A. Himm-U-r/ — *'' j, r y F'
K. tJarucí. - H.„ , Ke,t..„. N Ham - H.umaa J Arad. - í

a, ...,; j f T e 'k u ivar. - Schon i*. a - bopron. 1 - .M KtLy J Kh-aiyt.Iek. -\ ^ - Se...........

íny. - eaboid, r. r-;- - Z - -v “ »• b-br ■ - %
’■ „y A. K-i.-li------ '-, --1 ; •- I

VI Mn-'-Í.'/Í'L A,!-'r ".l Suta - rabéi 8». I
b,./í,,/m v- '.ott,,,— ■■■ • - '-'1 1,-ly. - l-».»6«r !- '**-
ujl.nl). - Nigy 1. M-Olur. - lallrr J. Oiwliia-

to MÍktick l &rib - Wíndl B Gyér -
Enkeln..« A. Ad.. - Stntn«« '- Enedbrtt.lv., - hu man E k. - _
Mi-kői' z — Solmoiy O. Kolozsvár. — -ruoer /•- ■ • } ,
Krau«! ¥ Hevf- -- Eng-I K Kan! - Rauman Zent» - kön'K A- 
Petrova«' - Mayor J. Loc* - Magiad, K. Zagreb.

Nagy operai paródia 1 felv., olöjiitók, négy jelenet 
és egy ntójátók előadja

HBZai
#

'■ EV-.'i toi l w-.Mtae.ida É .1 •. r. •; • 4
ti F-J'-Jfed? -l*-> t-’4 k-i- a-J

V...
Továbbá fellépte as összes müvcsv.elí/eb.
A foldstiuti cámlÚBarókek érái: 1 S-i« 2 í.-t .iU kr , 

9 — 18 is 1 irt 50 hr.
Jegyek ezen igen .•rdck.-s v,-r(li-g:á!,-V]i-.:< l upimb'k Mulató 
nap'pali jiéi.zturnál 9-1 órái • és délután :-t"l estig, ucy- 
minJ Wei-z A. ragy titeode Károly-K--ut 2«. roz.de 

Andrátisy-ut h'. es 2u. -h.uu alatt egész najion at.

■ í-J-is eJm« .esé
Si '■

k «U* ÓUL, - ÍJhÚ

^ ? T-s

ÜCTS
?"' r4 Afr*»»

I * •. L j tá tit. Íj ■*- jy •'aVr.a
*

f t • r.t ;

Ezt megelőzi:
ff

»>.- i.

cziusra 34'/4, májusra 34'/„ szeptemberre 
fontnnkint.

Berlin, decz. 11. Búza deczemberre 148.—, maju-ra 
156.25, tartott ; rozs deczemberre 136.50, májusi a 
140 25, tartott; zab deczemberre 134 25, májusra 
134. — , tartott; lengéii deczembrrré m-ijusra
107. nyugodt; olaj deczemberre 61.—, májusra 
6(1 s0, l -nyha: szesz 70-es helyben 45.20.

Borosain, decz. 11. Búza helyben 15.50, sárga búza 
helyben 15 40, rozs helyben 14.20. zab helyb-n 13.20, 
repeze heiyb“n 28.—, tengeri 100 kilonkinl 13.75.

Köln, decz. 11. Olaj 68.-.
Pária. decz. 11. búza folyó hóra 20.30, januárra

20.75. 4 eiső hóra 21.05, márcziustól négy hóra
21 50, nyugodt ; rozs folyu hóra 15.50, januarra 
Í5.40! 4 első hóra 15.50*. márcziustól négy h
15 75 nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 26.0a 
januarra 26 55, 4 első hóra 27.15, márcziustól 4 bora 
27.55, nyugodt; repczenluj folyó hóra 73.75. januárra 
74.25', négy első hóra 74.—, májustól négy hóra 73 uO 
nyugodt; szesz folyó hóra 30.50, januarra 31.—,
négy első hóra 31.25, májustól n<-gv hóra 3s 2a, 
állandó ; nyers czukor folyó hóra 24.50, januarra
25.75, márcziustól négy hóra —, májustól n-jy
hon —, nyugodt ; fehér czukor folyu hot.1 18,
j-mu.rra «S.25Í márcziustól 4 hóra 29‘/s, májustól négy 
hór., 29.50, renyhe; finomított czukor folyo hóra 
101.50. januarra 102.—. Idő: felhős.

Kalkutta, decz. 8. Juta Good Native deczember— 
januárra 28'/, rúpia, salétrom. 6%, rúpia, rizs’ .Bal- 
U,n) 3"/in rúpia. V.iltdárfolyam Londonre 1 síi. 4 d.,
szállítási díj 22 sh. 6 d.-lól egészen 45 síi. i::.

Liverpool, dccz. 11. (Gabonapiacz.) Búza valló 
zat'.an. amerikai tengeri % p.-vel csökkent. Liszt válto­
zatlan. Az iuő felhős.

Havre, .V c/. 10. Kávé Santos Good Aver-ge de 
czemberre 40.75, áprilisra 41.2;> frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váeárcaarnok árai. (Mogánjelen- 

tés.) A mai forgalom igen élénk volt és az élelmicziltkek 
ara emelkedett. Drágább lett a baromfi és a tojás, 
ellenben a sertéshús ára csökkent. A hichghusvásarokon 

sertéshús kilóját az áru minősége szerint Ilii és 
120 fillérért mérték a hentesek. Az éiö csirke darabja 
90 fillér, jéreze 120 fillér, levesbe való tyuk 150 fillér, 
hízott lúd darabja 6 korona, a vidékről küldött hízott 
ludak kilója 108 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, fózó 
vaj 2 korona, elles luró 48 fillér, tejföl literje 70 
fillér. Nyúl darabja 3 korona, fenyvesmadar párja 70 
fillér, vádiad darabja 220 fillér, vadrueza 140 fillér. 
Karfiol darabja 40 fillér. Sampion-gomba 6 darab 20 
fillér.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
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Jfí. KIR. OPERAHÁZ.
4i. bérletszünet.

Budapest, 1900 decz. 12-én.

A hugonották.
Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. S-.üve_r 
Seribe tői. Kurd. N.vl;i>k.iy E. 

Személyek
Valoia Margit Kobler
Valentine Vasquezné
Urbain Palóézyné
Udvarhülgy Kolozsvári
Egy hölgy Kör.-a L
I)e Nitngid Alberti
Marcel Szrndrői
Saint Bria Varady
L> • Nevers B"< k
M :u re vert Mihályi
Tiivannes Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
év: bérlet 219 

Bndanest. 191 (0 decz 12 én
A hol unatkoznak.

v gjáték 3 felvonásban. Irta 
Pailleron E Kőid. Huszár I. 

,emélyrtk :
Bellac

VÍGSZÍNHÁZ.
Budát o-t 1909 decz. 12 én. 

Először:
A faleségnm nem sikkes.
ViL'.iiték 3 felv íróik: 
Bu-ir.ich •is Debrit. Kurdi- 

tolta: llóth Sándor 
Szem éljek:

f'hanonet Hegedűs
De Proful (» Lh
I’.irbotin Balassa
Chapunei Raul T .ipolczai 
(ial-riella (.filing T.
Eulalia Nik;
Saturnin Szer my
Beancreseon < • y"»ngyi
Alexis Bui di
N Anine Haraszti
Montezuma Péesi
Gnadalquivir Berz élei

T-.fle- óra

Céian Roger 
Raymond 
Tel .
Saint Kenuit 
Táb 
Yirot

Des jíiilets

F
RévilU 
Céran

Ka> mondné 
Viliiére 
ValtKon Lucy 
Saint Reault 
Ariegonné 
De Boines

Mihályii 
Dezső 
He tény i

Kőrösmezei
Látni-Ár 
Paulay

Sz. l>rielle K. 
Felek iné

Molnár
Ligeti 
Nag. '

Beér 
Rákosi

Ibolv

\; /: C 7 f v r.» ^ 7 VA»rcz.l(«.i»A4i.
Budapest. 1900 decz 12 én.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 19 )0 decz 12 én.

Angol; asszony lánya.
Víg opera - felvonás'-:-n. 
SzuV'-g'-t. írták : Cl..-rvi!>,
QiramJin es Kor-ing. fordí­
totta : Veze: i Vdőn, zenéjét 
szerzetté: Charles Lecocq 

Személyek:
A lí got C.airette Kadv.myi 
Lange 
Bomponnet 
/Xnge Pituu 
Lari vaud iére 
Trénitz

K. . /. a v r->* ,i Y, - j . i ‘Y'\- F Éi é hí: r.i d
k‘;tf ii Ujj Mg u éd kú ri_

ti Miié Viáá it-gf W Ú Ül L ki ii L

Ili Síultij w ul OC/6L j?u,

:i fűv:iro-i vig;.iEi rmúben. lio-íi.-xp. csü-

törtökön, deczezixbcr lió 13-rta este 
7 órakor, a Vörösmarty -z.uliorliizoi isiig 
lto/zájái ulásúval a Vörösniarty szobor itiap 

jav. r.t. 40102
Jpgvok ■>. V. 3. 2 és 1 írtjával kaphatók S£rd 
Forenvz és Testvére zcncmükor-sk-il-' "iht-n, 
Kossuth Lajos-utcza 4. sz. és Andvassy-ut Í2. sz.

V7arth»ÍTnmiJ.-' $]$dnM V1 LI iuíLuDÍ iku idlU

Népszi:.há>BÍczD 23, Ujíásárdsr sorok.
M.i c kerül : 39 57

A cI írs&Lony<>^•
Szenz e zi'iR boliuZ.it írVi Hirsch

y-

i r -.1 - - bohózrtt irtrx F:«lu-i- Vilin -

^ {f® Zj £1X G Í3 3 Sül eír?l tS S i Lj* :'i Jé

SziaxsK .. . 4- 2*r) <r 3 Ar
ít a-uvicZta . • 4- 5(»8 > h M tko.

sK»vi7^aiita t 4- nUY
< npadfcL

Idő] iréi.
A m kir. meteor.,1 ojiai 
írm ielentéte Ji 00 iier.z. Jl

« ' ' O OJ tata tat

X í r.a-Szintina —

! 0/7aj - - j
L.vr - - -
K-v - %-

■ v .ivaréin — juh,
’ V -D . i»3 — j 72 r 0

n-ili aí itt.

.sthv

Bécsi sertésvásár.
Bécs (St.-Marx), decz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Bejelentés 11.867 drb, felhajtás 4022 darab fiatal sertés 
és 7052 magyar hízott sertést; összesen 11.074 darab 
sertés. Az üzlet nagyon lanyha. 11 órakor jegyeztek : 
I. rendű 86-80 fillér, kivételesen 89 fillér, középszerű 
és öreg sertés 74 — 84 fillér, könnyű 64—72 fillér, 
fiatal sertés 58-78 fillér kilónkint, élősúlyban, fogyasz­
tási adó nélkül. 

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részi.-társasig.
Igazgató: Evtlös A.vniui*d>-

Napirend 1900. döczöinbcr 1.2*
Naptár : Szerda, deczember 13. — Róm. k*th Színez vt. 

Prot. Spiridon. — <»orog*orosz: tnov. 29.) 1 aramon. — 
Zsidót Kislcv 29. — íVu. «él: 7 24 pereskor
reggel, aya/asr 3 óra 52 prrczkof. - _Hold kél :
10 óra 42 perczkor este, nyuy^zik . 10 óra 55 perczkor

reggel.

Kezdete 7'/, órakor.

NÉPSZINHÁ7.
Biiuaneat. 1900 decz. 12-én. 
Napfogyatkozás.
Bohózat«- daljáték 3 felv. 
Szövegét éj zenéjét irta: 

ltj. Bokor József. 
Személyek:

Cealavalfthaj Németh

Cadet

Vilmos 
Louchard 
Huszártiszt 
A marii ntbe 
.lavotte

Cydalise 
Ducoudray 
Herbelin 
Hersilie 
Babét te

Kezdete 7'/

1 >óry 
(iirét 
Pal.i 
Boross 
Kurdos 
Kunosi 
Erdős 
.Sarki 
Vidor 
Odry 
Láng 
Lenkéimé 
Vidor H. 
Pataky 
Béres 
Horváth

Fenyvesi 
1 órakor.

Azra leánya 
Kiitkán 
Dümbürgin 
Csicska 
Palmerston 
Smitt 
Mariska

Küry K.
Újvári
Kovács
Erdélyi
Hegyi A.
Horváth
Bojár T.

L'ránin
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 decz 12 én
A XIX. század.

Kezdete 7l/i órakor.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játókrendek
A m. kir. operaház műsora: feltörtökön A varázs­

fuvola. Pénteken nincs előadás. Szombaton Hoffmann 
meséi (először). Vasárnap Fidelio.

A nemzeti ssinház miisora: C'sütörtuh>n Cziruzetes 
felesé». Pénteken Troilusz és Cresszida (először). Szom­
baton Troilusz és Cresszida (másodszor). Vasárnap délután 
Váljunk el. este. Troilusz és Cres»zida.

A várszínház műsora: Csütörtökön A star. Szombaton 
Nöuraloin.

A népeeinház műsora • Csütörtökön San-Toy. Pénteken 
Napfogyatkozás. Szombaton San-Toy. Vasárnap délután 
Keb.'intsvirág, este Vüröshaju.

A vígszínház műsora: Csütörtökön, Pénteken t 
haton A™feleségem nem sikkes. Vasárnap délután Táv kos 
férj, este Feleségem nem sikkes.

Pv.holy, páholyúi«B. fenntartott hely « 8 íóidazinti 
bemenet.

Kotdcte f«l 9 órulior Kczdnte fel 9 órakor

A pálmakertben hangverseny i óráig.

Vasár- és ünnepnapokon kút előadás.

lüs ssepdáira

nap’/ iialászlé
valamint naponta ÍViss szarvas-gulyás, öz-pörkölt. a leg­
finomabb egyéb vad- és baromfi pecsenyék, tengeri 
halak, rákok ; a világhírű steinfelcli márcziusi sör, a
legjobb és legtisztább asztali éa pecsenye-borok a 
gyöngyős-visontai liurterrneluk szövetkezetének larkasmáli 

pinrzészetéből,

az „Arany Fáczánhoz“ «»átiöbT
Andrássy-ut 69. szám.

Számos látogatást kér tisztelettel
Orczy Ferenc?

40074 udvari vadhús-kereskedő éa vendéglős.

I Det.recZf-a -

Nagy-Szánén

! 71 •"> XV i

Saiznur* — — | , t- 0 -> b ^
•vla.eararl— — f 7 í *íi — !
;jois - - -k.í +• 7.x NNE 1
Leama — — j 6- 7 j -f~ 10.S X i
fi/rino — — j * 7 8 I 2 0:
Florencz — — 6- 7 i -f* .S SE 0
ho.ua — — i 6l*C j 2.% N 3
Napol? — — ; 6 *0 I ■+■ é. u

I rinnöisi — — ti ü i + 13.4 N XV 6

A lO-OLp tiÄ«e

sem ragyog fényesebben az Arkanzos gyémánt utánzatnál. 
Ezen gyémánt-utánzat kizárólag ajour foglalatban foli° 
nélkül kapható fülbevalók, melltük, gyűrűk stb. elismert 
jutányos árak mellett. Továbbá nász éa alkalmi aján­
dékok bronz terrakoth, bőr és más diszmü újdonságokban.

fcjAGAZiÁi ÄF.KANZAS Sterk Izsó
Butiapeut, Terez-kiiruí 10. Abbázia kávéház mellett. 

v 4Ű043

hu P355MR1 a „MaRacz M es íia
« mb - __ , ..mert sk' iveit zenekara játszik

Sv&nlkLvMla Kezdete S órakop.

6- -Ó j 9 II.l W 
5 1 +1..4 NW 1

.*€■:» — o.c
7- 2.1- o; .NE ! 
ts; — 3-: -N.NtVi

Malta — —
inner. — —

Hau.norg — —

Biarriu — —
Nizza — — — '80+ 8.C : E
Bán» — — — 7 i*2 j 4- 5.5 i
Chruilianaaud — 1 52*0 i -f- .7 ' EES 3
Stoeicnolm— — j óvd j -f - s A
Szent-Belervár — ű2*ü i t- 3 £ ' VV
Muhxkt* — _ _ ! — I —

Ct 4 , -j- IC.4 NE 
69 » , + 1 svv
.1*8 j+ 3 0 SVV

C8 1 - 2.5 ! NXV 2

j. j I 15

0
— 1

14
í 1
í 4 — 17 j

1 10 1

4 - 3 I
í — — — !
; 4 2’ — j

4 - — 1
4 — —

— — 1
4 2

1 4 —
I U —
í!

-
-

-

I -

Tél
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= W nyujtoL - Pai.'.őzet: II .... . .It, 1 **
nyíre derült, S ■» réssben felhős, 3 t-..»:.aíire 3 .
4 — égésién borait, Q eső, ^ ^
K matar.

A léguvuiuási n axiniuin Euré|.. ruuyob!^. U ‘ 
iáig északon a depressziók a-t **'n* ■ ’ . ;-a.
enyhe légáramlást okozva a nyugati ‘eii-'-r,-n
mokban. maxi*Egyébként az idő Európa^7.erte száraz és eerűit, -■ ^ 
műm tertletén belül az éjjeli fagy ■■«ltanui"' a 
ködök gyakoriak. áUoratlaa

Hazánk időjárása is a maximum habi-a a..ui 1
maradt.

Prognózis: Lényeges változás nem várható.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERI)A, DECZEMBER 12.
Utol*» irfl.y autolsó artni

OsztalékKtnat-
lAb iR99-re fcoronaertékkoronaeriekbudapesti értéktőzsde hivatalos

1800. deczemher 11.

Időjárás borult Vizállax reggel 7 ontkor 356 cm. Horn erő re-vei 7 orawor -f- 0 C. | l.étrtalfmeró reg. 7 ó. 777 m/m.

A) Árutőzsde.

L Gsbonanemtiek. — Arak koron a ért ékben.
■I Kin ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint tésznenzhen 50 klgr.-kint. 
silogramnionkinu

— A minőségi súly hektoliterenkint és

Bnea j 7 4 75 ■ 6 77 1 78 79 80 81

tissa vidéki j —.— 7.1C 7 20 7.20 7 35 7.35 7.45 7.40 7 50 7.50 7.S5 7 60 7.70 — . -

I«“'™- . 7. - 7.2C 7 22 7.55 7 35 7 45 7.40 7.50 7.50 7.62 7.50 7.65
Lsstvi.iftki j — 7Í — 7Í15 7.10 7 20 7.25 7.35 7*35 7.45 7Í40 7*50 7.50 7.60

bansas 7 C5 7 15 7*15 7*25 7Í25 7.25 ?" 42 7 5C 7.45 7Í60 —", — — j —
tv-fai ; 7 10 7 20 7.25 7 30 7 j2 7 40 7.45 7.55

l-^-- a'rn.j 6 50 6.60 - — — — • — — * — “ — —
boiY-.r * —' — -*- -*- -i- —

1 Arfo
M 1 B 0 ■ é S -------------

1 kor -tói
yam

Rozs _ 50 kg.-kint El-Arendü________
Közép ruinOsegü     —  

6.80
S.65

7.-
6.8C

Árpa — 50 kg.-kint
!

Takarmány, el-0rendű _ __ __ _ —
_ r.- -nörendti___________ __

Sörfőzésre tiszavidéki_ __ _ __ _ _
_ fel-ömagyarorszagi________
. du nun tuti

5.75
n.50

6.-
5.75

Köles__5(i kg.-kint — 5.3C

í Zab— — 50 kg.-kint Eisör»*ndü____________________ - — 5.50
5.Z5

5.75
5.45
4.65

S.1U
1 Tecgeri 50 kg.-kint

Belföldi _____________________________
Roman v. bolgár _________________

Cmmiantin-

4.55

4*8C

' Repoze 50 kg.-kint Bánsági* I

„ ! Pt-nz I Áru
BatArldS !------------- -------------

i korona | korona

Magyar br.za —
50 kg -kint

1901 április 1 7-38
. október________| 7-52

745
7-6$

50 kg.-kint

1901 szeptember _ _

1S01 április

7^55

7 37

7.*56 

7Í38

50 kg.-kint

1900 október________

1901 április___________ 7*15 7 It 6

Tengeri________
50 kg.-kint

1900 augusztus__ __ _
_ szeptember____

19CI májú» 4*87 4*88

50 kg.-kint
1900 október ________
1901 április------------ 5.59 5*61

Kap.-repoza __ 1900 augusztus------- 12.90 13.-

II. Ti eszámoló árfolyamok l1! k Oiönféle termények»

j Bura r kg.-kint maius____ _ —

. £ 50 kg.-kint májas_______ —

; Tengeri 50 kg.-kint maius _ _

• Zab 50 kg.-kint május _______

I Árpa . . ..._____ __ __ _ __ _

1 r-.p.-Rarcze ------------------------- —

IV. Hajózási fuvardíj.

i;t::: 4sÜo

Unna ! B-zo. —-----------------
í 1 íi.-F .var___________
{ 'irnt-3 ---------------------- ™ -

Tlcz< ;'n'k

■ VRf *• V v”

• ***»! v'h.Vt'zzzzz
I A fuvardíj HK) kiiograoimonkint a

r. fillérrel maga:

Pénz Áru

1 korona j korona

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír bV=”TVT ::::::::: S3 - 58.50

50 kg.-kmt Szalonna _

magyar Iá Ie;renez»rilott vidéki__ __ _
városi legenszsritptt. 4 daranoa_ __ _

3 •------------
füstölt_________________________________

4*» 5C 
46 50

45*«
47.-

7.saklral együtt 
! göngysuiy tisztasuly

5*.i0 grzmmonkint
Szilva_____

boszniai. 1898 évi. neance-mmőoeg _
• • • 100 daranoa — _

ezermai. . , osanro-minőség-------
• • • 100 daranoa __ __

• • 85 ------------------

15. — '
16. - 
17.— 
14.2Á 
15.25 
16 25

15-50
16.50
17.50
14.5G
15 50
16.50

Ingyen noröo
50 kg.-kmt SZS1T1« _ szlavóniai 1898 ________

ezermai 1898____  — — ____
18 25 
18.25

18 5C
16 50

30 kg.-kint Heremag _

lurztrna magyar. 1899 __ __ __ — —
lonere apro-zemü 1899 ______________

e kózepuzerű 1899 _ _ _ _ —
, n ágynemű 1899  -----------------

43 - 
53. - 
6C. - 
65.-

48. • 
55.- 
63. - 
68. -

B) É r t é k t 6 z s d 0.

Utotoo rfoivam
Kamat-

ütol-o a rfoivam
Értékpapírok i-nz 1 ar:; Értékpapírok

i iö - Ü i(K) kor-kint.

I. Allamadóssas
4 , Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt c= ?00 k. 140.- 1*1.-

Horvat-BZiavon jelz. földv. kőtv. adoiev. 7®/e _
a: K agy bt Allamadoasag.

* Arany). 100.500. > nr. írt nevert.drbok, adóm.
97.— 97.50 b) OestrAk Államadósság.

61. -4 ’» Aranv-irad.-k. 10.000 ar. frt nevert. dncko. adom. 4'Vu Egyesített jaracek papírban íebroar—magnsrtus 98. SG
4,í,0a 0 . „ „ mama — no vem Der _ 93.50 S9. -

;• -ij’.fis. 100 .tr. frt — íl" K. V ,c" . Egyesített jarad-k ezüntben januar—junun------- 31.23 98.75
97.- 97.50 , . apriue—október — 97.25 93.75

KrroiavrtékO járadék, adómentes-------— — — 81.90 82.40 Aranyj., adóm., ar. frtban, 100 ar. írt = 849 k. 95.50 96. -
S2 0- SJ.J Kr,rimám-.1 it) jAracok------- ---------------------------- 98.50 96. -

„ , decz k z. 31 90 92. - SV'.o0', Aliamsomj. 3854. evő. Í50frt. p. p.= 5y5 k— 163. - 161. -
. vn- -;.v. ar frtn. 100ar. f- 94 - 98.50 93.50 . lfSOO. . 500 . 0. e. = J0i«l k_ 13,.- u5.-

• -Vk.. • ar.fr- - S-i K. S--.S0 . 1860. . 100 . , . — 1: k... 164 - 166.—
1 *■’:

.. in K. nsLad . or.mh i«>.. ->rl^110 k.
99.25 
/ .50

150.25 
78. .0

. 1864. . 100 ... = ?'H» k ..
. 1864. „ 50 „ „ . = 1UV k_

193.50
183.50

2J>j.50
230.50

ls70. n\eremet.\_.. luU frtos arc in- frt — XOU k. 1L7.5C 1E8.5C
:e:o. . 5o . Lófrt = lvO k. 167 - 1b9. e) Idegen ailamedóesagok.
V...-. ír r fkart. k'.tvenv, aoori.eniea _ _ 98.4C •99.1C

30.20 81.—Burvat-sziavon . « . __ _ 99. - 1C0. Bolgár a!!a:i;-. ralogk. lesón 100 er. frt = 240 a
V1 • r : i-'Miermentesiltsi kötvény, a -«"'.>-ntes 91 .<C 92.SC bzerpia n> .-k • r- n ?0d franc ; 96 k — — — 78.6C 79.6C

4 e- hor-.:t-s7iavuE_ .______ . 92.5C °3.5 * -*'• , . 100 , '' 1". f'-'ülb. 79.' 0 80. ÍZ

* %
W/, 
4'V/. 
4 % 
4 •/.

4 •/,% 
t'/.'/i
4 •/, 
6 '/. 
4'/,'/,
5 %
6 */. 
«'/,•/. 
4 '/, 
4*/»'/. 
4*/»°/*

4*/*®/» 
4'/»°/* 
4 '/. 
4 */•
*'/.e/s
W/.
4 •/. 
4 %
3'/.°/.
4 '/.

*•/»•/•

4".0/.
4'///,

4»/.°

«V/.
4 •/.

4»/,*/

Más kölcsönök.
Boenyák-beressgovmfti őrs*, kölcsön 1896. évből 
Bosnyab-herczegov. őrsi. vasúti köles. 189*. évről 
Badar-est főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Bodaoest esékee-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temee-bégavölgyi rizss^H. társ. kölcsöne — — 

111. Záloglevelek és kölosönkötv.
a) Cadapestf Intésetek klbeeeátáeel.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.----------------------- —
Egyeseit bpeati fővárosi takarékpénztár frthan

Egyes, tégla- es czemenigyar r.-t. elsöbbs. k. 
Ganz és társa vasönt. e gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos fCldhitelint.------- frtban
... 60 V* évre _ __
t , , 60'/, evre frrbao

II. agr.- se járadékbank r.-t. ssőiőkötv. — _ _
• • • • járadókjegy visszaflz. 102°/,
e „ „ „ Záloglevél koronaertékben._

Magyar földhitelint. o. é. -- --------------- —írtban
• • * 41 évre — .
e e k^ronaértékben 50 évre —
„ e korrnaértekben 68 évre —
e , szabály, és ta’njjav. frtban

Magyar helyiérd. vasotak kőtv. 50*/, evre ,
. , . . Ő0 évre-------------
, , , «60 évre 105°/, _

Magyar jelzálogbilelbank — — — — __ frtban
, , 50 évre------- —_________
, , — — — —  frtban
e »60 évre — — — — — —
, » kCzs. kőtv. 60 évre frtban
» » közs. kőtv. 50 énre   —
» » köss. kőtv. 60 evre frtban
. , kön. k. 50 é., vf. 110 frL
. . k. k 60 e. 100 frk. = 96 k.
» » oyer.-kötv.--------------- — —
» • • osztr. felülb. —
„ „ oyer.-kötv.____________ _

Kagyar országos köap. takarékpénzt 40 é frtban

M. takarékp. k6zp.*jeIzálogb. í, 2, 3, 6, 7, 8. Itib.

» * , közs kőtv. — —

Országos központi hitelszövetkezet kötv._____
Osztrák .magyar bank 40*/, svrs — _ —frtban

, - 50 évre _ __ __ __ „
Pesti hazai első takarékp. közs. kőtv. 50 évre 
i-n . . __írtban
• • • • zálog!. kor. ért.____

Pesti m. kereek. bank------------------------- frtban

, , . . közs. kőtv. 50'/, évre—
e • • . köze. k. visas. llOe/efrtb
• » • • kézs. k. viaaz. ÍO.V", —

b) Vidéki *e külföldi tat. hlbeoeétáaai.
Albina takarék ee hitelmtéset___________ _ —
Aradi polgári takarékp. 40 evre__________ _
,• , 40 e. visszaflz. 110'/,

Aradmegy»*i takarok pénztár_________________
Bosnyak-herczegovina1 szabad, országos bank a
Debreczeni első takarekpenr* v___________a
Erdéiyr. na. jsizalog'aiteib. 40 évre____ ___

• , ,40 evre visszaüt.
Bor^át-eilavon országot jelzálogbank____

1 n 1 1 köze. kőtv.
Nagy3 b ált. t&kp. 81V, e.. vissz. 110', — 3

, , , 40 evre, vissz. 1067,   ._
. , .40 evre. Ili kib. — —
. , , Só evre. IV. kib. — — **

Nagyszebeni földhitelintézet-__________________

4V
6 =,

, . VI. kib.________
Oeztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.________
Temervar első takarék pénztár___________ __

IV Elsőbbségi kötroBTok.
Adna m. kir. ter.gerhajozáai részvényt.__ __ __

I j Euoapoeti közüli vanpalya-tars. koronáért. —, _
I : Budapest villám .8 városi vasst r.-t.__ —_____
I Budapest-pecsi vasút----------------------------------- —
I Deli vasat______________ 10(1 marka e= 118 k.
I Első cs. kir. sz. b. dunagflzhajózási társ. _ —
I Kassa-odor be rgi vasút 1HÄ9,  ___________ __
I , , 1689. 100 m = 11b k.

I í I , 1691. 100 m 113 k.
, , , (oszt. von.) 1889. ez. _
, Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
, Magy&r-gacsomagi vasút 1. kib.______________
I I . , II. kib________________
I 1 , , ezüst______________ __
1 Magyar ny. v. (székeaf.-gyór grim vonal)_____

Magyar v. eis. k b-rnb. czélra. 100 m =118 k. 
Osztrák-magyar allaavasnt 1S83. lOOm = 118 k. 

. ,1. kib. 18S5 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdek a vasutak — — — — —

70.—
12.—

11,—
86.—
36.—

fre 25

V. Bánkok réssrényeL
Angol-osztrák bank _ _____— — —___ 140
Budapesti Dank egyesület — — — — — — 200
Első magyar iparbank__________ ___ __ __ 200
Fiumei hitelbank _ _ _ _ __ __ __ __ 160
Fővárosi banK-rnezveoytarsa-iag_____— — 200
Budapesti giro- es pecztar-egylet — — _ 1000
Hazai banK-részveiiy-tarsisag   — — — 200
Hermes mag;., alt. váltó üzlet reszvt_____200
Horvat kér-SKeü-Mau bank _ __ — — — 240
H orvat 1 zárni to lo bans____ _________ — 400
Horvit-szlavon országos jelzálogbank__ — 200
Magvar altalanoe ni leibank ------- --------- 400

decz. k. 400
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank_____200

pénz áru
100 kor.-kmt

87.50 88.50
94.- 95.-
95. 96.-
8S.— 90 -
92.50 93.55

98.-- 89.-
98.- 99.-
90.5ö 91.-

102.- 103. -
96. - 97. —

101 50 102.50
101.- 10I.5C
97.75 98.75
9C.5C 97.25
96.50 97.-
93.- 99. -
99.50 100.50
91.50, 92.-
90.52 91.25
8 t .40; 82.4G
89.25I 89 75
95. - ! 96. —
90.50 91.50
92.25; 93.25
97.50 98 5C
97.50! 92.50
92.50 S3.3Ű
92. - 93.-
97.25 98.25
97.25 58.35
92.25 93.25
SS. — 100 -

114 - 115. —
116.75 117.75
103. - 104. -
98.— 39. —
98.- 99. —
9. 92 -
9S. — 95. -
97. 93 -
89 75 90.25
97. - 98. -
90.50 9'- .50

100 - 101. -
97.75 98.75
97.74 58.75
98.25 99.25
90. 91
9 .50 94. 0
98.25 99.25
92.2b 93 2'
97.50 93.50

102.-- 103.
93.- 94. -

101 — 1 
1 

1 
gí 

1

93.* 99Í -

| 97.*- 98."-
99.5C tOC. -
98.- 99.-
38.75 93.75
92.: C 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
31.25

102.5'J 1C3.S0
106.— 10T.-
1C6. - 107. "
98 r 9- 75

1 9.75 '20.lt
100.- 101 .-
96.— 95 25

57. — 98.-
92.25 93.-
95.- 95. -
91.- 92.-
92.- 94.-

93Í - 94Í -
95.25 56.25
93. - 94. —
9S.5C 95.5G
95.
97.75 Sd.7fi

102.SC 10?.50
1C2. — 103. -
92. 93.-

10..- 105.-
102.50 103.5C

; 10c.25 101.25
_ _ _

97.25 S7 75
Utolsó árfolyam

pénz áru
knrimaertek

! 2/C.- 2/2.-
3 7C. — 172 -
308.— 313.-
154.- j 158.-

216*.- I 217*.-
210.- 22C.-

207!- j 2'cOÍ-

28.-
*8.-
60.—
86.—
86.—

I0í|—

Magyas jel zátogír * el bank _ — . 
“ zereskeaeii

decz. k. 840 
Magyar kereskedelmi r. t. — — — — — 400 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K. 

a , , 1 decz. k. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------- 1000
Osztják hitelintézet— — — — — — — — 323
Osztrák hitelintézet____— — decz. v. 320
Osztrák hi tel intézet 1899. kib.-----------------320
Osztrák-magyar bank-------— — — — — 120©
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 1000 
Onion bank      — — — — — — 400

VI. Takaréltpénatámk raiiTÓnysi
1*.— Belvárosi takarék pénztár_ __ __ — __ — 200
14.— Budapest ííl. kerületi takaréknénztár__ — 100
10.— Bndapest-erxeebetvarosi takarékpénztár 200 K. 
24.— Budapesti tak. pénzt, és orsz.zalogk. r. t. 400 K. 
*•— Egyesült budapesti fővárosi takarékp.— — 600

S6,— I Magyar általános takarékpénztár_____ 500 K.
80,— Magyar országos közoontí tafcarékoénxt. — 600 

850 — j Pesti hazai első takarekn«n;iar ______ _ — 2000

VTI. Bteteeitó-társaságok réisv.
Bécsi biztosító társaság_________________ 400
Bécsi élet- Aa iá—<4Ab u:-»—:n 1.11_~ ~ inn
Ei«ÖI niagyar altalanoe biztosító társaság — 1000

— ronctere. pesti biztosító intézet___________rOO
“ *a«Tar jég- és viszontbiztosító r.-t._____ 200
— Nemzeti baleset-biztosi;o r.-t.________ 200 K.

Pannónia viszontbiztosító intézet________ 600 1150 — |t2CÖ.—

1890.— 
2554.- 
548.-

210.— 
160.- 
408. -

2115.-
558.-

1380.-
16125—

3QC. — 
520.- 

4800.— 
137.- 
232.- 
;85. —

17C0.— 
2564.- 
550.-

200.- 
214.- 
162. - 
411.- 

2J2C.— 
568. - 

1400.- 
16225—

3!0.- 
530, — 

4850.— 
! 92. — 
235. 
190.

VDI. Göemalmek réesványel.
Concordia-gőzmalom r.-t_________________ SOO ! 05.—
Pr.’. . . • . 1 elsőbbségi részv. 800 800.—
rIso budaposti'gőzmalom r.-t. _ __ __ 500 10í5.—
Erzsebet-gőzmalom-tars.____ ___ __ 4 6.—
Lujaa-gőzmalom r.-t.____________________ ___ 210.—
Pe^ti hengermalom-társ.______________ _ 800 3 40. —
Pesti moiuarok ee sütők gőzmalom r.-L _ 400 -03.- 
Pesti Viktóna-gőzmalom________________ Suq 31J.—

IX. Bányák de téglagyáruk réeiv.
Budapesti tégla- 6e móezágető r.-t__ — 200 K. |
Budapest-ezOTtiőrinczi tégi agyár _____
Egyesült tégla- esczementgyar r.t_____ ™*
Cszekm. egy#sClt kőszenb. m iparv. __
E-/- „• .1:--, . . t.

i lelaőmagyarorsz. bánya ée kohóm. r.-t.
1 Irtván tegiagyar r.-t.________________

kawa-sum'Hli kő*enbanya r.-t. id. elisn
K'is-seoesi gránit banya’ r.-t.________
Kőbányái gözteglagyar r.-t.________ _
Köszoabanvr. es téglagyár r.-t. _ _ _
Lechncr rakosi tegiagyar r.-t. ...
Magyar asphalt r.-t.____ ____________
Magyar alt. kőszén banya r.t_____ ___ __
Magy. göztegla-. etem.- ee gypszgyar r.- 
Magyar kerámiái gyár r.-t. elóv. jog. n.

; Peterhegyi téglaipar r.-t__ ____________
Salgntarjani kőezenbarya r.-L_______

1 Újlaki tégla- ee nceewtgwtő r.-t. előv. jog.
! X. Vaeaativek ée gépgyárak
I E’bA njagyar gazoasagi gépgyár r.-t. _

.Danubius* m. hajó- e» gépgyár r.-t._

Ganz ée taraa vasöntöde és gépgyár 
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe.

Nacragi vasipar társulat 1______________
i ..Nicholson*-gépgyár reszv.-tára.____

Schlick-féle vasöntöde 
Teadioff s Dittrich gepj 
V'eiízer János gép-, wa

FrankIm-tarsnlat____ _ __ _
.Kosmos* raüintezet _ __ _ _____ 200
.Palla»“ irodalmi es nyomdai r.-L_ _ _ 4U0
Pesti könyvnyomda r.-L_________ _ _ _ lüüO

XII. K.Ü1ÖHféle vállalatok réasv.
Altalanos wa^gonkölrxinzö-tarsulat _ <00 BL
„Apoliü* kőola'fmctnito-gyar r.-L____ 2<K> K.
Banllin-Me vegyi gyárát r.-t._ __ _ 500 K.
Bih&r-Szilagyi oiajioar r.-t.------- ----  _ 200 k.
Brassói ceil.11 őse gvar r.-t.___________ 200 fc.
Budapesti általános villamossági r.-L_ 200 K.
Bo*‘-ti Z.-omay-'v e p'irrz.-iayenczegy.r.-t.kOOV
F.iső magyar betűöntődé r.-t. ________— 200
Első magyar gyapjumuso- és bízom, r.-t— 400
Első miiryar oragyar r.-t._ —------------ 500 R.

120. —

1030Í- 
421. - 
215. 
930.
41 i - 
315.-

200 10.- 20.-
_ 200 230. - 2i2. —

_ 200 2(0. — 2.2.-
_ .00 60.- 65.-

n. 60
800 K. 236.- 292.-

320 6,0.- 7u0.-
80 K. 340. — 245.-

_ 200 196.— 20C -
_ 200 348 - 352.-
_ 200 215.- 217.-

•t. 260
_ 800 172.- 175 -
800 tű 100.- 110. -
_ 200 « 2.- 645 -
n 300 170.- 175.-

réesv
_ (00 200.- 210.-
200 K. 150. -

- 40» 3095.- 3125.-
800 K.
... 200 338-- 348. -

800 K. 20C.- 2C8. —
_ 200

100 492.5( 493 50
_ (00 210.- 220. -

. 200 !L 190.- 200. -
400 KL. 18C - ,82.-

■yol.
300.- I 320.-

_ 2i*0 455.-

c 2
fre 2.—

16.—

lő.V
20.—

3.80
19.88
20.—
19.78

E'ső magyar részvény serfőződe___ __ __
Lt«6 magyar serts-nizlaio r.-t.-------
Li:5 magyar szálloda r.-t. — —------- ---- 1 0
Eiső pesti epodiuia e- caontliszt gyár — — L'OO 
Fiumei nzshantolo- ea nzakemenyiíö gyár 1000
Gsciiwmdt-fcle szeszgyár_______— — _ 400
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar-------400
Jordan Viktor-íeie nőrgyar r.-t. eis. reszv. 200 
Kainögyar re«venytaxsaeag-----------------— 400

355.- 365.— 
2630.- 2720.

1C10.-103C.-
:2C9.‘- 123CÍ 
2GC.- 220.— 
2n5.- 27C. — 
218. - 22C. -

2'jOC.- 2600.- 
272.— 27ö. — 
9CO. — I 9S0.

2!90Í- 22l0l 
471.- 4SI.— 
420.- 430. - 
365. - 3*.0.— 

2.-75.- 2975.- 
22 J.- 340.

5*0.- 5P0.

Kőbányai király eerfőző r.-t— — — — 200 íL 
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tár. 200 K.
Magyar ezukonpar r.-L__— —. — — 1*00 K.
Magyar fern- es 1 ampaaru-gyar r.-L _ _ 200
Magyar gazizz<iie>iv . ....................- -----------  200
Magyar ruggyantaarngyar r.-L--------— — 200
Magyar vasúti forgalmi r.-L elő», jog. 0. 200 K.
Magyar villamossági r.-t.___ __ — — 200 í.
Ve/, .gazdasági in 1: -reszv.-tars.— — — — 4ii0 
Nagyszebeni villamosraő r.-t. _____ 1000 
Nemzetközi villámossagi társaság _ _ _ 400 
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-L _ _ 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-L_ — _______ _ __ <00

Ha&rnero réazvrnytársaság ... __ _ _ __ 200
oyal nagyszálloda réezvénytársas.ig _ 200 K.

S2.— : Szegedi kenderfonógyár r. t.____________ .00
—1 Srizzeki tárházak r.-t. ____ ______ _ _ 2)0
— I Telefon-Hírmondó r.-t. ___ _________lOO K.
—.— j Tőrökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. __191

160.—
12.—

26.—

15.—

82.—
70.—

28.-

20.—
30.—
30.—

so'.-
ifi.—

ISO.—
1830.-
270.-
600.-
360.—
530.-
226.-

S80!
500.
955.-

55.—
570.-

295.-
XIII. KÖelekedéal váll. réssv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._ _ _ í 
Aradi és csanadi egyes. v. r.-L törzs.-r. _ 5 
Baja-Zombor-Cjvi,löki helyi érd. v. r.-L_ 1
Baree-pakráczi vasat elsőbb*, részv. _ _
Budapesti közúti vaspálya társ._ _ _ _ 1

s • • id. rósz). _ _
• 1 . élv. jegy _ _

Budapesti villamos várost vasút r.-t. __ _
• . . » élv. jegy _ _

Budapest-szent-Iőrinezi h. é. vasút___  _ 200
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Cejreezen-hajduaanasi vasút n. «. v. als. r. .00 
Déli vasút_________________ ______________ 0

200

200° C.Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ.
Gölmczvölgyi vasat r.-t. elsőbbe, részv.
Scssai közúti vasút ._ ___________ _ 7JJ
Kassa-oderbergi vasút_______ ____________ 400
Kassa-tornai h.*lyi érd. vasút r.-t. als. r. ;00 
L'.u . try 1 v.1-nit r.-t. e.--»hs. re^zv.401» K. 
Magyar folyam- as tengarhajózási r.-L 600 K.
Magyar-gacsorsziigi vasút__________  _ _ '00
Magyar nelyi érdek0 vasutak r.-t______ _ lOO
Magyar nyugoti vasút___________ ______ _ 400
Maramarosi rovásul els. részvény____ _ _
Márar irosi súvasut törzsrészvényei _ —
Mvamarosi so vasút B. részvényei__ _ _
Marosvasarh.-sxaszrég. vasút als. részv. _ 
Nagykikinda-nagybecsksr. vasút els. r. _ — 
Oriente magy. langen hajózási r.-L __ 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut _ _ _ _ _ 4 0

, decz. végére 480
Pécs-barcsai vasat____ >00
Pli-n"kl.i<i;my F.-gvur-n. h. v r. als. r. K. 200 
Sslsvonisi b. é. vasút els. részvény — — '00
Szt.-Lönncz-Stlatina-Nasiczi h. e. v. els. r. 8JO 

I Temesvar-Módosi h. érd. v. r.-t. els. r. 20o K. 
Zsibó-Nagy-Rányai h. é. vasút els. r. _ 400 K.

-502.
595Í50

365!- 
í £.93. — 

92.—

114.—
740.-

345. 
397. - 
352.-

53.- 
575. -

300 -

375.- 
2S9. - 
100. -

115.
74S.

343.
393. -

200

200 —

NaverteK j

3 00 
80 
80

XTV. Serejegyek.
Bazilika sorsjegy---------------- --------------

e . osztr. felüibélvegzéssel_ _ _
. . nyeremeny-jegy--------— — —

Becsvárosi nyeremenyzolcsön 1874. évről _ _
Buda városi sorsjegy__________ _________ _ _

. , osztr. felQlbélyagzéssel_ _
.Jó szív* egyesül-ti sorsjegy--------------------- ----

. . , osrtr. felOlbélyegz.
i’agyar jelzalugiiitelbanK nyer ... _

Magy» »6röe-kereezt «orzjegy_________________
• • . , osztr. felfllbélyegz.

Olags vörőg-keree sorsjegy __ __________ ___
( . • • . osztr. felülbélyeg*.

Osztrák vörös-korait sorsjegy__  ______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ ______
Pálfiy Sorsjegy______________

XV. Pénsnemek.
ArSBy, es. ft» kir. vtrt---------------------  _ _

• • • • • ------ - — — — —
e sert rák vagy magyar 8 frtos _ _ _ _
. 2t frankos----------------  ______
, 2d markai-----------------------      _
. tőrök aranylira_______ _______________

Nemet bírod, vagy egyénért, baakj. (100 márka)
Franczia bankjepy (100 frank 1________ _ _ _
Ólai7. fcanxjegy ' lOO iiraj___________ _ _ _
Papirrubel dariibonkmt__________ ___
Roman bankjegy (100 lei)------------_ — _ _
Szerb bankjegy (HM) ezüst dinar) _____

X\ i. Váltók árfolyam* (látra).
100 hollandi írtért _ 
100 frankért _ _ _ 

10 eterlmvert _ _ 
100 martáért— _ _ 
100 líráért _ _ _ 
100 frankért _ _ _

100 rubelért

1Í3I — 12S! -
118.— 126--

68S. - 665. —
414.— 413.-
7v_

360. — 370 -

12.75 13.75
14.— 15. -

389* - 393* -
147.- 152. —
152.r 155 -

6.5Ü 7.SC
7.eo 8.60

22- 23 -
23.50 2S.SC

i 21.- 22.
22.25 23.25

20*. - 2G.SC
24 - 25. —

1 27. - 29. -
4^.50 49.50

4 2. - 405. -
146.- 148.-

Amsterdam____ ___ _

Neme*. DRnkpia^7ok_ _ 
Olasz bankpntczok____

Svajén banirpiaczjfc _ 
Szentpéiervaz _ __ _

II.33!
19.16
19.16
23.54

miss
95.30
90.60
2.54

11.33
19.20
19.?
23.6

117*30 
95. -

24C.30

199.50 

240*70
117.60' 11
60 n5j 9*3.3* 
95.70! S6-'9r
98.30; 95.S

Magyar ált hitelbank------- -------------
Ont rák hitelintézet--------------------- —
MaiO'sr arar yjaraii-k ----------- • — —
Magvar korenajarariek —----------------
Magyar :p. es serest, hant.------------
Magyar jelzaloghitelhank------------—
Magyar lvezanntulo bank — — — —
Runa-Muranyi vamuő r.-L---------- -
Bt.e;.*i közúti vaspa'ya t.------- — —

Osztr.-i. • gvr.r . aiovasút-----------------
Budapesti uaiiK-gy-sülét — — — —
Első magyar iparnaná-------------------- -
Haza

ee*..
I 5/6. -

Leszámítoló árfolyamok deczember 10-cröl.

- 2j70.-Pesti m. fceruek. nana  —------- —

Magyar ezukonpar r. L —------- - _

Magyar aephelt r.-t _____ — 
Bei váróéi takarék pénztár r.-L — —

1. magyar alt. biztosító L*rs._ _ _ 
Újlaki tegiagyar r.-‘

Ev
E r /_-e net- gűzmalo 
Pesti Victoria-gőzmalom-----------------
B i iapest: ait. viilamossagi r. ‘

Els«ő budapesti gőzmalom__ _ _ —
Sal go Tarjani kőasénb. L _ _ _ _
Kősrennanya es téglagyár r. L _ _ 
M. orsz. suzp. Ukaí jgp.___ — __

Budapesti vili. városi vasat ___
Bpesti viii. v.ir.iB, va-ut, uj kib. _
Budapesti viliaioo.ss.tgi r.-t, __ _ _
Magy. Kerámiái gyár r.-t— — _ _
Fel.-'•in. banya- -s k ül »mü------------
Egyes. Bp. íőv. takarékp. _ _ _ _

Lujza gőzmalom r.-t. __ __ __ .. —
Magyar viliamussagi r.-t.   — —.

Magyar j-’.zaJoghitelhank____ . zto —. -1 Kj 
r-L2«carühret#r

r .iyOctkíhfcBuJ-.:

m
; kj/

"V.

ÍV-

saajy^rm»

SÜ! |j

í:isEí?Éiésam«tíiBi!lpsHli!i!|
dütva szirtiéit hegyaljai szőlőből; olcsó ára dac?;---.. ^ j 

; •;,!• ran-'ti a k-_- ut>b franczia pezsgőkkel. Nagybani ’j\\
- vevőknél: megfelelő árengedmény. 4JJ;>."c.
h Vidékre rrrgbizheto kéüviselök kerestetnek g|

_ .Ä. Jog-, Törvény és Ig-azsag*!
féu\’korábaa is tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy bevásárlásaival üzletem felkeresni kegyosaeujék, mert them m.g

mindig jó minőségű árut igen jutányos árért adni.
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10 r.gryr.r királyi államvasutak.
i;ü3*J;9üü.

Hirdetmény.

• telek, valam’nt < 
magy 

ügyosztálya-
ő‘i. szám IV. emelet 7. a.jtu) é= Zágrá- 
páiyaientartási osztályában a hivatalos

Tajték-pip» uj ezüst ktiDskkal 
jótállás meilett drbja 2 5u ar. 

nagyobb 3^0 kr.

Gratió a esuvrnyő kitűnő szó 
veiből drbja 1 frt. 

nyeraselyemből drbja 2 frt.

A magvar királyi államvasutak iirazgatósága nyilvános aján­
lati i.ári'va'á't hirdet a zágrábi műhely telepen létesít end' 
eszterga, miihely épület előállításához és az ott levi 
kazánház bővítéséhez szük.-eges építési munkák vegre-
h ij tás ára.

A f'-rvek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati l 
: '..r.kák végrehajtása: <■? kötött föltételek Budapesten 
kir .J;.im vasutak igazgatóságának magasépítő, 
ban (VI.. Teréz-körut 
boti az üzletvezetősec 
orak alatt megtekinthetők.

\z ajánlatok legkésőbb 1900 deczember hó 29-én déli 
12 éráig benyújtandók alóiirt igazg.tb»sag vpitesi főosztályá­
ban 1 Te- ez-körnt 56. szám II. eme! t 10. ajtó).

Az ajanlat k egy korona, az ajánlat mellékletei ivenkint ŐO 
filléres" bélyeggel ellátva es lepecsételve a kővetkező felirattal I« 
tv j'-k be: „Ajánlata zágrábi műhely bővítési munkáira.1* j|3 

ő-:.,: az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe|g 
v-i.-t- 1 Az ajánlat benvu;tasát megelőző napon vagyis r.MJO.jS 
e. deczember hó -J'-an déli V2 óráig L2W() azaz kétezer,íj 
k'.r'.na bánatpénz teend * le a magyar királyi államvasutak 
ki“?; .Ríi főpénztáránál (VT., Andiassv-ut /szám földszin 
aRar készpénzben, akár állati ii letétekre alkalmas érték-

A iianafpénzről sz ló let-*tjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az erté-knapirok legutóbb jegyzett árfolyam szerint szán 

tatnak, de névertéken felül számításba nem vétetnek. _
(>;tí idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak \ m 

a tárgyalás alapjául. i«
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve vény- 

nyel adandók fel.
Budapest, 1900 deczember hóban.

Az igazgatóság

franczia doubló- 
óraiincz 1 fonnL

UH ói eciíl rívdvii 6 liati U,t:'n!cu.
7 rí.m. 9 mm. 12 mm.

2.ő0 kr. 3.50 kr. 4 25 kr.
bj-jl bjlicci 6 levelű finoman litielinn

7 UiOi. 9 mm. 12 mm.
3.50 kr. 450 kr. 6.25 kr.

Sakkjáték teljes készlett frt, nagyobb 1.75 frt.
Vidékre Biámttei, nem megfelelő kicseréltetik.

Számos megrendelést tisztelettel kér

FELÜÁI! ÁHIÁL vsrsenybazára Odapest laipisi-it SO.j

Tftjtvkj.i 
kupakk-.l

>n in ezüst 
jótállás mel­

lett drbja 1.50 kr.

as
\® m
eesi

BjBBBSBBBB?1

wy—uvJii— '-m» mxv

ont-domino teljes játók 1 frt.

0 ssász. és apóst, kir. Felségének lepfe sö e határozása folytán,
A közön katonai jótékony czélokra szánt

XXl-ik csász. kir. államsorsjáték, jj
Ezen —

készpénzben

tit-

Auszt -iában t irvényszerüleg engedélyezett — egyedüli pénzsorsjáték 
18.122 nyereményt tartalmaz 418.640 korona értekben.

Főnyeremény 2S©a©0© koronára rúg.
frt A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottojövedek kezeskedik.

A húzás visszavonhatlanul Í9C0 deczember 13-án fog megtartatni.
I» apjV" Egy sorsjegynek úra 4 korona.
” A «oH-iőek Bmhen . kir. al!.,m...ríjál,-k osztályánál I. to„ Ri.mer.ulra 7. ezim alatt.

MtügyejlAkilin." doh.nyMi_l.lt.... jo»U-. tavirda- vs vxáli luvalalokcal, váltóüzleUkben sto.
kaphatok. Játéktervek sorsjegyvevők re->zére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portom elitesen küldetlek szét.
A cs* kir. lottópjvedéki igazgatóság

1580 (Utánnyomást nem díjazunk.)

Allemsortijátékok osztálya

? Ezen Uő ©v ou fennálló es legelismerteob 
____ delö intézetet a.iánljnk.

^Titkos betegségeket
4 a legelhanyagoltabb es legidultebb hngycsófolyast, a
5 legsúlyosabb hu sry hólyagbaj okát. bujakóros sebeket, | 
i% syphilis utókóvetkerményeii, önfertöstetést. el- j 
^ gyengült férfiéről electro massage vagy psyohro- '
S phou áltál nőknél feher folyást befecskendezés 
Bn^lkül; ideg- es hátgerinc*ba,jt; a legmakacsabb |
T': bőrbetegségeket gyogvit gvorsan és biztos sikerrel | iá

IDr. KÁJDACSY ;i

jfih ii^*

JEWOI
kfehérnemű gyára

Budapest, W., lelarokkói-utcza I.

v. *s. és k. ezredorvos
rendelő intézetében 

Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám, I. emelet.
Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 9—4-ig, estve 7—S óráig.

BLeveleire di’taSanul. titoktartás mellett vá'.aszoIUtik ; gyógyszerekről 
gondoskodva lesz. - Hölgyek és férflak részére külön

Anya!, francz.a divatezikkek és 
kalap-raktár.

Saját készitmónyn férfl- 
fehérnemnek.

Valódi franczia batiszt-ingek.
Angol keztyü, esernyő és botok

nagy választékban. ....
Nyakkendők nagy választékban.
Vidéki me=iendelé«ek atánvétel collett. - Meg nem f.1.18 írek ki.»- 

■éggel kicseréltetnek. o9o!fU
jkkel ezalgálok.

Vászon és batiszt zsebkendők. 
Férfi- és női harisnyák. 
Kocsi-takarók és plai dek. 
Női batiszt blousok.
Nagy raktár gallér- és kézelőkben. 
Fürdő-köpenyek és frottír-törül­

közők.

©

várótermek. — Díjazás mérsékelt.

i JÉ Kívánatra árjegyzékkel raolgtlok. Ql

i

i PETÖf
9

m 8SSIES
KÉT KÖTETBEN

POMPÁS DISZKŐTÉSBEN

Életrajzi beveze- 
. léssel ellátta .

Or. FERENCZI ZOLTÁN.

Sajtó alá 
rendezte

Dr. RADÓ ANTAL.

w
isimiíMi

ARA 10 KORONA

52 KÉPMELLÉKLETTEL

A bekötésen 
Petőfi dom­
bom yomatu 
arczképével

NEOGRÁDY, TELEGDY 

ÉS TULL RAJZAIVAL =

Karácsonyi
és újévi ajándéknak!
Htt j-jyó3srzi 

kanári madarak,

£

küliin.vgfis «itj. este vs 
Umpánal, valamint 
nappal gyönyörűen, 
hnsezan. változatosán
• . -kelnek. 15—2U kor ;
• .;.-i fiatalok, már szé- 

^ pen ••ii' .iök 7 korona.
Kaphatók

Ív U KITS P.

Elitlatest. Llpőt-körnt 6., TolSsz- 7.
Pústai szétküldés jótállás mellett.

39570
kapnak : 2 gvOjtemónv (120 drl-i
rondklvül érdekes pillanat­
felvételt •-?« -gy szonz&ozios 
uj’nédi gyűjteményt, M*?iy 
tartalmaz 16 szinos képet.
t ermesset hű felvételeket kabin*“- 
formába*.. Ez a 3 gyOjteruény 
előre fizetve csak * korona (levél 
bélyegben isi. Utánvét 60 fillér­
ré! több. ^zétkOldi bermentvfi — 
diseretio mellett Kann Ign&oz 
Bócs II. Obere Donau«tr. 7.

Magyar királyi állam vasutak.

4U49ti/il. szám.

Pályázati hirdetmény.
A mag)-, kir. államvasutak budapest-halparti üzlctvezelö- 

sége úgy a sajat. mint a kezelése alatt álló helyiérdekű vas­
utak összesen mintegy 14-iO kilometer hosszú vonalain foga­
natosítandó egér és patkánvirtási munkák biztosítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet. — A teljesítendő munkák meny- 
nyiséuére winatkozó tájékoztató adatok, valamint a munka«, 
végrehajtását szabályozó szerződési tervezet az alul irt üzlet- 
vezetőség pályafenUrtási és építési osztályában (VL, Teréz- 
kurut (j- sz. I. em. 14. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők.

Az erre vonatkozó jogérvényesen kiállított és kellően fel­
bélyegzett ajánlat, melyben az összes vonalakra vonatkozó 
teljesítményi összeg számokkal és hetükkel kiírandó átalány- 
összegben "elajánlandó legkésőbb folyó évi deceembcr ho 
20 ának déli 12 óráig általános osztályunknál (Teréz-körut 
62. szám I. emelet t> ajtó) nyújtandó be. Ezen ajánlathoz az 
alkalmazandó irtószerek és eszközök világosan megnevezendök 
és az előbbieknek használhatósága, az országos vegyészeti 
intézettől beszerzendő bizonyitvánvnyal, az irtueszközök ki­
próbált használhatósága pedig más, hitelt érdemlő bizonyla­
tokkal lesz beigazolandó.

Vakarások vagy javításokat tartalmazó ajánlatok nem fognám 
figyelembe vétetni. Az ajánlatok a kővetkező felírással lá­
tandók el: Patkányirtási munkák 4049D/VK>). számhoz.

Bánatpénz fejében legkésőbb folyó évi deczember hó 19-én 
déli 12 óráig ti) korona azaz negyven korona a budapesti- 
balparti gyüjtöpónztárunknál Teréz körút 62. sz. készpénzben 
teendő le. Az ajánlatok között L~J * *
üzletvezetőség, tekintet nélkül 
magasságára fen tartja maganak.

Budapest, 1900 deczember 6.
1584

szabad választás jogát 
megajánlott átalányösszeg

Az üzletvezetőség:«

Megrendelhető és kapható

LAMPEL R. (WO DI AN ER F. ES FIAI)
cs és kir. udvari könyvkereskedésében

BUDAPEST, VL KEK., ANDRÁSSY • ÚT 21. SZÁM.

Med. univ. D= FÄBIMYII
emerit. kórházi orvos — Speosialleta

gx-orsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

tiikss betegségei
(.bng^rcaöfolyást sebeket, syphilist stb.).

Impotentiát (férfiul gyengeség) I
rnég idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre j

"díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest,Erzsébet-körat 12.1. em.

Rentlei d. e. 9—: este 6—8--g 09.48 j

Hirdetések
felvétetnek a kiadó hivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.



egyetértés, szerda, peczembeb \% 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betUkböl 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 5166.
Kis hirdetéseket
»lfogad az Egyetértés szamára 
n központi hivatal Papn.ővelde- 
utcza 8. SZ. es a következő

fiók kiadóhivatalét

Breuer nővérek
ilohánrtőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

’ körút 54. szám.

Burger Vilmoené
dihánytózsdéje Erzsébat-körut

51. szám.

Nemecsek A.
joiiénytözsdéje IV. PeHli-tir 

3. szán.
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jőisef-klrut 
50. 8*.i íBaross-otcea sarkán.)

Toldi Lajos
mn|vk*re9kedé»e Buda, ll.f 

Fó-utcza 2. szám, 
ralamirit minden hirdetési 

Iroda.

ITT®
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact t 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetencö

, Tél; lMt és körtét ^
sa.n ki O 3 ó i "U t TELLFCN 5

atali üzenet
Tudakozódásoknál csaki# 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá­
laszbélyeg beküidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Elatias.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygvár raktá­
rában. Budapest, V-, Bál- 
wány-utcxa 6. szu 37960

Bútor
egy faragott matt. hálószoba 
jótállás mellett olcsón eladó 
és ugyanott javítások elfogad­
tatnak, Nyár-utcza 8. asztalos 
mesternél. 40095

Bútor.
Dodik Íróasztal - specziá- 
lieta 100 különböző íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanicli- 
ntcza 50. sz. 39415

Disznóimé.
Kocsonyahús 18 kr. kiló, friss 
vágás Perlesz gyárában IX., 
Külső-Soroksári-ut 17. 40104
1 db. Shutleworth,

1 db. Nicholson, 1 db. Ruston- 
Procfor garnitúra, cséplővel 
együtt eladó. Cziin megtudható 
a kiadóhivatalban.______ 8793

Egy benzinmotor,
12 HP Langen és Wolf-féle. 
továbbá egy 4 HP Hofherr és 
Schrantz-féle gyártmányú csép- 
Iőgarnitura, (1 éves. 1—1 HP. 
Lanz féle lokomobil, 8 éves, 
legkitűnőbb karban, olcsón 
eladó. Ivlo’nár és Pintér 
czégnél. Budapest, Lipót- 
körnt T/a. 400/2

Bútorok
és többféle divánok olcsón el­
adók. Nagv-iiúfu-utrza 12. ajtó 4.

40041

Vas kerti rács,
vas-kapuk, keramit lapok, már­
vány lépcsők és oszlopuk min­
den fajtában, ajtók és ablakok 
igen olcsón kaphatók Kele­
men Mór lebontási vállalko 
zónái V., Nádor-utcza 80. sz. 
a Lipót-köroti sarokházban.

39894

Vétel.
Ürömfiivet

veszek minden mennyiségben 
vagy anélkül. Ajánlatokat kér 
PrarHorfv József Budapest, 
VI. I’óthi-ut 10. 3S03

CM.-.-JBTSSaSSSgaEE!

Alkalmazást keres
Kályhásmester

elvállal minden a szakmába- 
vúgó munkát. Schneider Henrik 
Budapest, VIII., József-körút 
19., az udvarban. 40040

Pénzbeszedői,
raktárnoki vagy ehhez hasonló 
állást keres óvadék képes ki­
szolgált altiszt. Szives megke­
resések Sch. Gy. Sziv-uteza 17. 
I. em. ti. kéretnek. 11352

Bécsi szabónő
ajánlkozik a t. hölgy közönség­
nek franczia ruhák, ingblúzok 
és díszített matinék készítésére, 
mérsékelt árak mellett. Linsen- 
mayer. Vámház-körut 11.. III. 
24. szám. 40002
B^SSS0S!BBOfi®SESZBBX

Oktatás.

Szabás-,
varrás- és mintarajzolásból ala­
pos oktatás nyerhető Weltner 
Ilona tanintézetében. Vidékiek 
ellátással. Ugyanott csinos 
ruhák jutányos áron elké­
szíttetnek. Júzsef-kürut 28. sz., 
]II em. 9. 39849

Küísiteie.

Irtot I szállítok a legnemesebb fajok-

ÄiKSiilidZaSi Í1V6Í.

Minden állással

összeférő szép mellékjöve­
delemre tehetnek szert
azok. kik kiváló irodalmi mun­
kák terjesztésével foglalkozni 
hajlandók. Ajánlatok keretnek 
rírdeiKes“ jeligével Schwarz 
József hirdetési irodájában 
Budapest. Marokkai utcza 8798

Angol szabóno.
Kitünően tanít várni, szabni 
és rajzolni rövid idő alatt, 
házon kívül is ad órákat olcsón 
Műhelyemben készítek gyorsan 
és pontosan a legelegánsabb 
női- és írvermekrubát, vidékié

ESntor.
Saját érdekében minden bútor- 
vevőnek ajánlom, hogy bútort 
addig ne vásároljon, inig meg 
nem tekinti azon bámulatos 
olcsó bútor eladást faragott 
háló szobákban, kredenczek, 
szőnyeg, dívány, otomán. fote­
lek. szalon garnitúrák, íróasztal, 
könyvszekrény és varrógép, 
Gyár-utcza 25 sz. a kár- 
pitosmesterm 1 40014

5t f\v ácson yfaK
szép szabályos alakkal; direkt 

ezen czélra nevelt
STíMaiyí&fe

50 cm tol 2 m. magasságig; 
p<:y darab ára 30—8 '< kr. 
nagyobb remlelménynél ár- 

emredm^nv.

Asztali alma
első rendű l1 •') db 2 fit, má- 

sodrendfi 1U<) db 1.30 fit.

fizetek annak, ki a Bartilla 

fog vizűnek használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik.

11 Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartilla-Winkler Ede, 

Wien. 19/1. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest.: Török 
J. ICirály-uteza 12.. Andrássy-ut 
20 Dr. Egger, X áeri-körut 17. 
Csakis „Bartillafogviz“ kérendő. 
Hamisítások bejelentése jól ju­
táim v/tatik. 39639

3Q r I r ' r ’ ! ban, készpénzre vagy után-hmm os mrwdb™:;rt6._
b ® "ftíl Hh hör roymarin va«r\

ajándékott.

Arany és ezüst

is mérsékelt áron. Özv. Lederer | Qsend Ialti uradalom, 

Lipótné, Wesst !• nyi-uteza 56.1 u p Vaa-Fcrenczfalva

1 C4jS&x*tMá &»
'h! * 'p i**7• h t fc jí \

V >.'

Baestitiil kieszközöl w értékesít
PATAKI H. és W.

Bndanest. Vö.. Erzsü'ól-lc: :i 42.
Hites szabadalmi ü cry vivők.
Központ: Berlin Louisenstr 25.

Fönnáll 1382 óta. **«-
Saját irodák : Hamburg. Köjn. frank - 

fui t. UoroszJo. New-York.
50.000 mog!iiz.iá, 

............£0,^0,. ,:i .x,lés k

2 Vj millió márka

Eiill- -

elacláís.

A a lZ SS 10. B3R S
nászajándékok, 13 laícs ezüst
evőkészletek 12 személyre 
140 frt. ti személyre 65 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak bar-kk 
és franczia styiusban. Nagy- 
raktár arany férfi lánczok- 
hól, massiv aranygyűrűk ti frt 
40 kr.. arany férfi órák 12 frt. 
arany női órák 9 írttól kezdve 
12 darab massiv evőeszköz 

G frt 50 kr. 39980

Veszünk zálogházi 
ezédulákat.

Képes árjegyzéket bérmentve 
Vs ingyen.

Grnnberger Ä. Béla 
crokössi

Budapesten Harisbazár.
Városház-tér 9.. I. em. 23.. 
ui szán. Vácai-'Utcza 3Ü.

500 db bőr, rozmárra vagy
ealvil alma .........frt 7.50

500 db vegyi tett fajok frt ti.—
100 db körte.................... frt 2.50
Fagymentes csomagolás ingyen

Frie&inan Mihály
birtokos. 4)1!G

Győr, Kazinczy utcza 12.

.m^JÄ
akacz vagy mas viratroKi < >1 uíot f v

elsőrendű jiergetctt cse 
méz, 1 kilós csinos üve/ekben j 
75 krajezár, kimérve kilónkirt j 
55 krért kapható az orsxátm- j 
méhészeti egyesület eláru-2" | 

helyén
a központi vásárcsarnokban,
a fősorban balra, a gvümöl 
kereskedők végén éa a főrak­

tárban 39b73 
Vi!., Damjanich-utcza 34. sz

$7%

zx
ÍUOJB

l kg 4 kor . 2 */ ko
4 kg. 12 kor rr ^ .u

liiss

Surányi ezu

Ey*&, ^ a -* 4* tf* 5
6 Vú\}i ■

i. vevőinknek és .i 
t. ez. kö/ön-eu'ui'k szives tudomására 
hozni, hogy ItHiO deczr-i.iber 2-ik
___tol köztivé gözlavágónk éa
fatelepünkig az ■ijtii:n.m ■ \> t.-lt 
mezter-ntozai 'városi viilamoa 
vasúton lóhát > czlekedni. ? gv 
sz-irsmind f !<••! <’(k 1 vevűn . i es a 
t. rr. közön-vet. m.;x-!a- 8 h-,e- 
niegrend'';—,kkei m''g>/.eren'--eltetnj.

s4gf
S

.íó mii! . r. t •j-if.iuv-.s árt,an szolgálhatnak

lei íus
folvó méterenkint: 5,
93, 10-3 é> 12 kiíz

elsőrendű uj

Aczélsinek'l
jutányos áron eiaáak.

K• ■ rdező-k-xlésck ..Jutányos” 
jelige d.att 31ockner J. hír - 
Jet-sí iru ;ójába Budapest, IV., 

ő-utcza ti. czimzend 'k.

Pénz-kölcsöRt |
házakra, birtokr
Budapesten és környékén. 2-ikl
v;:.':v 3. helvre is leggyorsabf.ar j

■y psíi 

4 PB FA;.

39905 Az 1991. évi teljes naptárral ellátott
ép most megjelent

j©s ?3í£>gj árjeg
a közkedvelt egy és két koronás áruosztályról, úgyszintén az összes uruczik- 

keárol kívánatra belmentve es

T. emelet V

E r e ,

:997k1 'OIH
OMrjamnFfffflBBffliW "srJdtX. TP 2F6? '

Ajándék karácsony és újévre emnemä-k & scimeiűer-fci? ’
>:tkészlot 6 személyre L ó darab 6.- forintból 10 forintig, , l áfrány-íCí:OCSérák i fintar. fí fx:. i b-iuí ■

M 6 42 ló. - « 'I ” ! H ... . *.'• -I • • • V
Knycs,, 6 is 3.75 „ ^ " | ti V 0»nfj|iz2 nibC'/tf) fejestől a E
reás „ 6 „ 15 „ 4. „ 20 „ t 3 y!l aZlŰ V 4
Moooft . 8 „ 15 „ 4.- .. 40 „ a * VVí , . ■ „ jf”..,: , . .. ff.
Mosdókészlct 4.50, 5.—. 6 6.50. 7.50, 9 - 10 . lo ' Uí ■ ! ' '•!'
. 18 —, 24 - írtig . ifi s - ' • 1 •

■Jvogkószlct 6 személyre 39 darab 6.53. /.oO 8.0O, »• , ^
18. . 24.— írtig. . ,. J jő is' C-

Asztali, ebédlő, szalon- és hálószoba lámpát. .*£. j ^ o ,

GLASER LIPÓT ”* ! f* ? ß
1 |.j 2 v . /‘.y vfc cro^o*' dyb: - postai r.V:

--------—------------------------------- - ' k: 3 <x' J v öl )1 <1 icor. a p -rz
■ ■ ■ *■ *“ -■*-

Gr. Zichy várpalotai ura- /-« p» p
„ .UH jl* 6. ,4»» »J .:<»> .

dalim fatelep kezelusegu sodapest, xirdy-ia. za 2j. 1
$$$¥' VIT . Er*só1>et.s=ör,lf ü! • I ;.! ,lí. i: ■ .1. ti- 1 

- - N•rzroLTrsTtrrrrr. 'jírrvzzzi. $•; *-xr?rr:»r-7K r.-=T**z'.vsö.-:

QÍD ÄA / v
, - 4 ti 'i•vliis TJ'i •

OF LAY SÁL'BOK. perzsa

Budapest, IV., Koro«íláerez

/ í;t-r.ir: nf_i-fúr:7r.4'''
,V\.S =\ L

■ vy -A toko'jskák
A

u í' V- f n TIT 7 -1 ij r- 7r f ír 1.. ■
’ Ujtiiií iil UtdiíidtUiVj i)Uí U7

/"

Xí*-, '-X

Cuba kávét 6.93 írtén . <3

1$ -f.-

JäB

l'.Uti’lWJ. szám.

Pöidhaszoibéri lip^fifís1

A magy. kir. közalapítványi uradalom 1901. évi október hó 1-től következő 
birtokait adja haszonbérbe és pedig:

1. a Temesvármegye Hittyiás község határában fekvő 702,43/ieoo kát. hold

kát. hold házi

----- --—-• •”r"
^5/i* .út

és V« kg. Császár keverék-teát 1.69 írtért V^J
küld minden más költség nélkül 39315 |j*ij

FRATELLI DE1S1KGER ezég
kávcb eb or atali üzlete

W M MJ IÜE
'•^XR5T- -'Vrla.p äja-gryeB.. "*3£

d-2 3 x. 4
fl- v ‘ ; >-?■ •-

beki ■ év »1 7 k 
ta»...... II. E, dili aiótíl kapható : P|
Schneider v. óz séf f--

9ns'ci-7.. v .7--itrr;i SIÓ.
It£BE&ZZÍ::tl38BBÚÍ

ifU" 0;-' . í
M ■ . - ,'V. íi

5BSIfflS3E3EES:
Magyar l iiályi államvas-atak.

Magyar királyi államvasutak.

erdőirtás föld éjiitési kötelezettség mellett 25 évre.
2. a Temesvármegye Keped község határában 461

kezelés kötelezettsége mellett 12 évre. 1572
3. Temesvármegye Uuip és Újlak községek határában fekvő 851si4/ie00 

kát. hold házilagos kezelés kötelezettsége mellett 12 évre.
4. a Temesvármegye Temes-Doboz község határában fekvő 8688í'/icoo kát. 

hold házilagos gazdálkodás kötelezettsége mellett 12 évre.
5. Temesvármegye Obád község határában 279i,SJ,I0kát. hold C évre es
6. a Bács Bodrogli vármegye Csurog község hatásában fekvő 500 kát 

hold házilagos gazdálkodás kötelezettsége mellett 12 évre.
A haszonbérbeadás zárt ajánlatu versenytárgyalássai egybekötött nyilvános 

szóbeli árverésen fog eszközöltetni, még pedig az 1—5 alatti birtoktestekre 
vonatkozólag 1901. évi január hó 17 én délelőtt 10 órakor a 
Bneiás fürdőhelyen székelő magy. kir. közalap. k“r. föti-zt.-,eg iiivatalos 
helyiségében, a 6 alattira pedig 1901. évi január hó 24-én délelőtt 
10 órakor Csurog községházánál.

Ezen határnapokra. Perlem szándékozók azzal hivatnak meg. hogy 1 kor. 
bélyeggel ellátott es kellő bánatpénzzel felszerelt Írásos zárt ajánlataikat, melyek ■ 
ben a holdankinti megajánlott évi li iszonhér összege számokkal es hetükkel ki­
írandó és kijelentendő. íiogv ajánlattevő a bérbeadási feltételeket ismeri s azoknak 
magát aláveti. — bértárgyankint külön borítékozva :t fenti határidők elölt az 
1—5 alatti tárgyakra vonatkozólag alőlirott főtisztséghez — 6. alattira vonat­
kozólag pedig az Újvidéken székelő magy. kir. közalap, ispánsághoz nyújtsák 
be a kitűzött határnap előtti napig, inig a határnapon azok ;■/. árverési bizott­
ságnak adandók át, a borítékra feljegyezvén, hogy az ajánlat mely bértárgyra 
vonatkozik. „

Bánatpénzül a bérleni szándékolt birtoktest minden holdja után kettő 
(2) kor. csatolandó az Írásos ajánlatokhoz vagy teendő le a szóbeli ^ ajánlat 
megtétele előtt készpénzben vagy az állam által óvadékképesnek nyilvánított 
értékpapírokban.

Oly egyének, kik gyámbatalorn. vagy gondnokság alatt állanak, úgyszintén 
akik az uradalommal szemben hátralékos tartozatban vannak vagy bármi czimen 
perben állanak, az árverésből ki vannak zárva. _ .

Elkésve érkezett vagy utó ajánl átok, valamint kellően ki nem állított vagy 
fel nem szereltek figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevők közti szabad választási jog az uradalomnak fentartatik.
A részletes haszonbért feltételek alólirott fő tisztségnek, valamint az 1. és _ 

alattiakra vonatkozó a nagyköveresi — a 3. alattira a törökszákosi — az 
5. alattira a csakovai — a 4. alattira a zsidovini — és a 6. alattira az újvidéki 
közalap, ispánságnál is a szokásos hivatalos órák alatt betekinthetők vagy 
érdeklődők költségein lemásolhatok.

Buziás, 1900 november hó 23.-án.

179367/50725 F. IV. szám.

Üzennél közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban é, nz 
.tliinniisi helyibégekben elhagyott t ír/vak. u in. bőröndök, 

task ik, kalapok, ruha- és {ehémemiiek, botok, napernyők é< 
esernyők >tb. az alább felsorolt állomásokon árveres alkalmá­
val azonnali készpénz (izet •- melleit el lo.-iuk adatni.

Miskolcz állomáson f. é. tlerz. i k-en d. e. 9 urakor.

Kolozsvár r , „ n 21-én „ „ 9 ,
Budapest ny. p. u. « „ n s 2é-an d. u. 3 ,

Budapest, 1900. évi november havában.
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179397)/Cl. szám.

Hirdetinény.
Osztrnk-mat'yar v;i«uti kutelvk. 1 . I’ rv.-z .. : z * * t r i«> ■ • *;

A7. OFzti áK-iiiíivv'.r vasúti kol.il* 11" n 1901 ; - i r 1-
II. ró87 7. füzet lép éleibe, mel. a jelenlegi 1 ' 
bér l-t i! Arvvnyes IV. rész. 2 - 'izet b.-Maly.ri k i v • i L- e-! v • - /1 • i; - 

Az ez^n uj fiijszabás által beálló fiijfelenul.'S.ík csuk 1 “fi 
február hó í-< v 1 lepnek hatihba.

Ezen J;js/.a!.á5i f:-M>'t-k - - - ■ v ,-i. - lel, •: ír . 
való széli;1-era ér.enves fintételek*ü V.rta.mrtZ a «; ’ '
szab. v- M.-u hl........ --ir.il Huina ,M. I..
,-s l’-ác Hl N. W. B. Va-.iy Sí. r.. li-.-.i ill- 'ok, 1, *„•. t'. 
a magy. kir. áliamvasuUik. Budapest lerenez ,v
tér, Kis K in-Don zsina. K6 anya al ú , ;. . i

1,1.,. Szeged es Sz- I il-i; ,k,i. I..I Ml s-'-rol a kir. szál. 
au-bi-.-.tep itzi vas-. t esel, k -l -- I- -'.lelioi v.lsuíuj-.. a r>c,
............ vasul. :i kir -zab. Huscbleimnli vasút, a • kir. s. •:
I- erdiníind - s-szár északi vasat, a c- kir szab. ko "-‘! 
vasut (osztrák vonalak), a is. kir. szab. osztrák-északnyugnt 
vasút s a déleszak-német összeköl - vasat, a cs. kii 
államvasutak és a szab. osztr. magyar áhamvasut tarsa-ag I 

állomásaira. . , , I
Ezen uj díjszabási füzet példányai a részes vasutaknael 

kardiaiúk.
Budapest, 19DO november hó á-á-én.
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Az igazgatódig.

(Utánnyomás nem dijazlatik). 
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Havi két korona resz-letfizetesre.
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M. kir. közalap, gazd. kér. fötisztség.

__ ______ ___ ___ ________________________________ lOOOOOOOOOOl

iTHE GRESHAM
§ életbiztositó-társaság Londonban.
0 Magyarországé fiók:

Q Budapest, V. kér., Férencz-József -tér 5—6. sz. q
Q a társaság házában. O
Q A társaság vagyona 1899. decz. 31-én .... korona 1 / / ,060.451.
Q Évi bevétel biztosítások és kamatból 1899. évi
a derzember 31-én..................................................
Z Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 
8 valamint visszvrtsárUisok stb. után a társaság
5 fennállása óta (1848.)............................................
V Az 1899. évben a társaság 5838 kötvényt álli-
0 tolt ki...........................................................................
0 összeg értékben.
0 Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság köt- (
Q vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar- (, 
Q országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók ^ 
Q minden nagyobb városában. 34962 j

30,835.871.— ^

C
383,793.872.— C

C
50,097.103.— 0

N

Két kötet számos képpel és mülappal.
ra disz «5 ú é fis ® m US Is © a* o h*. *4«

i'i munka a magyar nép, a lóid népének múltját, jelenet, eikulcséit, jellemző 
szokásait tárgyalja. Leírja családi éleiét, nyelvét, hitét, költészetét és viseletét, 
E munka megérdemli, hogy minden magyar ember könyvtárában meglegyen.

s J t £ LÉ-

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban alanti ezégnek beküldendő.
T. Gárdonyi és Társa ezégnek

Jiiuiapest, VII.9 Miksu-utcza 8. sz.
A fonti előrajz alapján megrendelem a kővetkező müvet: Benedek Elek : 

A MAGYAR NÉP MÚLTJA ÉS JELENE két kötetben diszkötésben.
A mü ára 32 korona, fizetendő 2 koronás havi részletekben a szállítástól kezdő­

dőié» a Gárdonyi és Társa ezég pénztáránál Budapesten, mindaddig, inig a műnek 
vételára törlesztve nincsen. Az esedékes és le nem fizetett részleteket a ezégnek jogá­
ban áll a portoköltség hozzászámitása mellett, postai megbízással bevonni. A részletek 
be nem tartása az egész szárnia összegűt esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor 
utánvétetik.
Lakhely és kelet ___ _—----- ------------------—------------------------------------------------------
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az eddiginél is bővebb tarlalomm ,1.

Előfizetési ára egcsz évre
Mutatványszámok i t« u>': 1 •

Előfizetéseket elfogad a

kiadóhivataii
Budapest, IV., Váczi-utcza 3 <.
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Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papiiövulde-utcza S., az .Egyetértés« hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem.
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Vidékre postán v.|
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Külföldre: S hőrd
franczia-. Olasz-, Ord 
országokba. Svajczj 
valamint amaz 
fcterzídeshez tartozni

Egy I

Mai számi
Vetércziki 
A n arcét u 
Országgyi 
Az első 
A khinai 
A feleség 

donsága 
A főváros 
Munkán él 

Tárcza 

Regény :

A képvisl 
Tálán az op 
gyallák. Ti 
máuy hároi 
a szelleműi 
kimagyaráz 

Vagy tall 
tovább is 
szekeivhe: 
zel foghaíc| 
tétlensége, 
világpiacz 
r.iszter szol 
semmit leit 

Vagy al 
érintő kére 
kérdés ij 

Nem I ni 
ink on ipa ti íj| 
taliter n 
minden gyj 
kérdés 

Nem is 
képviselt 
egy harmal 
alatt bent j 

Az össi 
került irt 
tolt 1 kivi 
marad i. ni 
Szél! Kálnl 
szán- is il 
épen a kél 

Ezen i-’l 
tek a paj 
elégségesnl 
ezekre voí 
grammbed 
nyilatkozaj 
tett; és a| 
e nyilatkc 
tegyen.

Mintho 
Szél! Ké,r 
séget (? 
volna), hj 
én nekenj 
tinóké vei 
nincs : 
ily nbe hl 

De téri

Egy szeij 
nete: bt 
egymást, 
harminc,:; 
tak. Clai 
Charles 
bunkó! kd 
i- telt olyl 
Saiul-Ouíl 
kiránduláJ 
Oise di-pa" 

Egy Ízül 
Montmartj 
rullak a| 
győztek 
geiben.

A félj 
— Mill 
A felei 
— Hall 

tudod, a 
egy nagyi 

Valóhal 
a neve 
hívták. )| 
bsdsagid* 
tőn hozz! 
a Pyréné 
mind 
és a Mot| 

Vegre 
Charles 
egy szón 
Pauba. 
megtalali 
kas dobd 
király arl 
a véreit.I 
láthatóul 
a Concol 
volt. a ij 
mvtatko 

— Mii 
sftáljuntí 
kettőre

Szereti
mentek
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